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A métely.
~ ^ pzeniesi választón küzdelemből Sima 

r eiencz egyéni jelöltje vitte e! a győzelem
pálmáját. Az a fokozott érdek, mely ben­
nünket a legyőzött ellenjelöltnek, lapunk 
szerkesztőjének személyével a választáshoz 
luzGit, nem indíthat bennünket arra, hogy 
a dolog jelentőségét túlbecsüljük. Bizonyo­
san nem világrengető esemény: még csak­
nem is valamiféle uj jelenség a dolgok 
legszűkebb helyi rendjében sem. ,Szentes 
koronázatlan királyae nem a mai naptól 
számítja dicsőséges uralmának kezdetét; 
legfölebb azt lehet most konstatálni, hogy 
szuverén hatalmúnak napja a szentesi sík 
határ tanyái fölült még le nem áldozott, 
őf* van a szentesi választásnak olyan 
eg-’sz különös jellege, melynek mélységes 
tanúságát minden ép magyar szívnek be 
kell fogadnia.

Lgyan ki nem esik gondolkozóba az 
erkölcsi kép fülüit, melyet a szentesi vá­
lasztás tolj ama ta nyú jtott ! Magáról a szen­
tesi népről csak egy vélemény létezhetik. A 
magyarság java az és a választóközönség 
ama szinaranya, a melyet meg nem fog­
hatott az általános korrupeziúnak rozsdája. 
Aep az, a melynek leikében még van a 
politikai hitnek tiszta oltára és tölgyükül 
meg az önzetlen lelkesedés tüze. Az az 
állhatatos ragaszkodás is, melylyel már 
hossza! idő óta egyazon vezérét kö­
veti jó és balszerencséjében, ennek a néj 
n k meghatóan nemes vonása. Szentes 
vrosa kétségtelenül egy ama kerületek 
küziif, melyeket a függetlenségi eszme disz- 
g.Uflájának es alkotmányos küzdelmeink 
legjobb erejének kellene tartani. Szinte ro- 
z^eni latjuk a varos levegőjében még min- 
tl:? visszfényét annak a sugárözönnek. 
melyet 1Sis úszón Kossuth Lajosnak tíino- 
V ényes megjelenése és a hon védelmére 
feli,ivó szónoklatainak szétáradó lángja ott 
hátrahagyott. Es most láttuk azt, hogy 
rí i nek a választóközönségnek többsége 
h azafi hitével, eszmei lelkesedésével, hü 
odaadásával erkölcsi rabságába kerül olyan 
embernek-, kit nyilvános pályája és magán- 
élcio egyaránt a demagógok legaljasabb 
fajtájába sorolnak. Vakon követi még akkor 
is. mikor ezt a tiibumisát a kűzbüntények 
egész sorozatáért az ország törvényszékei 
veszik üldözőbe, és a nyilvános becstelen­
ség bélyege van reá nyomva. És megtör­
ténik az, hogy a választópolgároknak épen

n a hozzáférhetlen erkölcsi értéke válhatik 
piszkos áruezikké; a „koronázatlan király 
értékesíti biveinek benne való bizalmát, és 
a. választókerületet a börzei üzlet elvei sze­
rint határidőre adja el a liczitáczióban első 
helyre került mandátum-spekulánsnak. Az 
elvhü választók nem adják el magukat, de 
a vezér annál biztosabban adhatja el őket 
szőröstül, bőröstül és elveikkel együtt.

Azt hisszük, az ilyen viszony és az ilyen 
eredmény rikító érdekességgel ruházza fel 
a szentesi választást, párt különbség nélkül 
politikai életünk minden tényezője előtt. 
Ncm foglalkozunk azonban itt azokkal a 
tanúságokkal, melyeket az ilyen esetből 
akár társadalmunk és népünk politi- 
kai érettségére, akár az érvényben levő 
czenzusos választójog hatásaira nézve 
vonhatni. Sokkal közelebb fekszik az a 
tanúság, mely egy kiválóan független­
ségi kerületnek ilyes szomorú sorsából a 
függetlenségi párt egyeteméhez szól. Nem 
lehet mondani, hogy a szentesi eltévelye­
dés az eisö eset e nemben; mindenki em­
lékezhetik még arra, a mikor Czegléd 
városa tapasztalta végig a demagógia masz­
lagénak hasonló hatását. Bizonyos, hogy 
ha az undok métely terjedni találna, a 
függetlenségi párt nemcsak hódiló varázsát 
veszi lené el, hanem oda is juthatna, hogy 
épen azok a kiapadhatian források, melyek­
ből éltető erejét merhette, gyilkos méreggel 
vegyülnének. A politikai kalandoráig mé­
telye ez, mely nem marad a helyi jelentő­
ség korlátái között, igaz, hogy a szentesi 
csclncK megvan spceziális helyi ered ele és 
története, ott az a politikai kalandor, ki 
a -koronázatlan király“ trónusát fölemelte, 
néptanító sorban évtizedek következetes és 
raliméit munkájával szőtte a süni hálót, 
melyben a szentesi nép masszív erkölcsi 
értékét megfogta. O kikereste, mélyre szán­
totta, jól megművelte a neki való terrénn- 
mol. De nem kell nagyon sokat körül­
néznünk annak a felismerése végett, lioey 
a leghiibb függetlenségi kerületekre ’és a 
magyar nép legtisztább érzelmeire való 
kubir spekulácziú már kifejezett társadalmi 
tünetté lett, sut rendszeres iskola erejét nyerte.
Üt a fővárosban épenséggel gazdag és vál­
tozatos típussá fejlődött, melynek alakjaival 
sűrűn találkozhatni.

íme Szentesnek képviselője Sima Keren ez 
szuverén kegyelméből egy fővárosi obskú­
rus zsidó ügyvéd lett, a kinek győzelmét a 
kalb, és antiszemita agitáezió fegyvereivel 
segítettek elu. Ugyancsak furcsa vegyülök 
az, a mi itt a függetlenségi elv külső 
etikettje alá került. A kerületvadász és elvi 
maskarában leselkedő stréberség hasonló 
példányai ma elegen teremnek a főváros 
aszfaltján, kiváltkep az ügyvédi osztályból, 
a mely osztály máskülönben oly kitűnő 
tagokkal, az erkölcsi erőnek és az értelmi 
hatalomnak oly fényes képviseletével aján­
dékozta meg a függetlenségi pártot.
Úgy latszik, megejtő igézettel hat reájuk 
egy sokat emlegetett előkép: a szoboszlúi

stálus-férlluság fényes modellje. Hogy Szo- 
boszlónak hitben szilárd, meggyőződések­
ben nevelt, hagyományokban töretlen vá­
lasztónépének függetlenségi képét Polúnyi 
Oíéza ur elvszállitó firmája hordozza, 
— valóban ehhez képest még Sima Fe­
renc,z szentesi hipnotikus mestersége is 
csak halvány utánzatnak tetszik. A míg 
ott künn a magyarság ősi fészkeiben 
a régi függetlenségi kerületek közönsége 
még változatlanul megóvja faji erényeinek 
és dicsőséges hagyományainak zománczát: 
élösdi módon beléjük kapaszkodva tolójuk 
emelkedik a politikai kalandoroknak egy‘uj, 
egészen modern típusa. A népnek nagy’ 
mélységes, de néma szivét körülnyalják °’a 
sh„a kigyónyelvek, melyek gőzölögve áraszt- 
.ják a hazugságot. A szivacsos és nyálkás 
lelkek odatelepednek a szent tűzhöz és fe­
kete füstöt, kellemetlen bűzt keltenek be­
lőle. Es mi befogjuk az orrunkat és sietve 
húzódunk vissza attól a helytől, a hol 
uhitatos imának kellene lelkűnkből fa­
kadnia.

Ezt a tanúságot ám meg kell jegyeznünk. 
Az országos függetlenségi pártnak meg 
kell találnia a helyes módját annak, hogy 
közvetlen erkölcsi vezetést gyakorolhasson 
a választókerületek felett és hogy azok 
kik nagy elveiben hisznek, mindenkor csak 
bemm keressék az elvek megvihafallan vár- 
őrségét; csak benne találják a világitó tor- 
nyoi is, mely az elvek helyes képviseleté­
nek útját kijelöli.

Budapest, február 5.
Az njtntrzjiilalch felemelése. Ismételten 

felmerül a liir és egyik napilap ma meg b irta, 
bogy az -ujonczjutalék felemelésére nézve már 
végleges megállapodás történi. Báró Fején-dry 
Géza mostani bécsi látogatása ezzel az ügygyei 
volt összefüggésben. Egy régebbi híreszteléssel 
eg) ezüen most is azt állítják, hogy a kontingenst 
50.000 ujonczczal fogják felemelni.

A J:épviselőhöz holnap délelőtt 10 órakor 
1 ártandó ülésében folytatja a budgetvilál. .Szá­
lasra lel vannak jegyezve : gróf Lenqovsihi Sán­
dor, Halld Lajos, Barin Ödön és Hegedűs Lóránt.

r-r.

Utazás a Balaton körül.
Irta : Eötvös Károly.

M ^»«oel 11 c Xcötet.

XXIX. Közlemény.
üytdaffy vendége;. — Tor-e rumi Idomár — Ci/iilaflu 

,■Uezzel tlbejilus,/;. - A : öreg jM-iiyy tunWnju.)
Igaza volt.
) volt I Isob.inez C- Tihany várak kapitánya. Ö 

segített visszavivni llegycsd várát. Ö vert szél 
cs.é. ebben az 1./06-be esztendőben is Győrnél 
eg> török sereget s kétszáz vitéz lovasával úgy 
cu-°Ita szét a tőrök tábort, mint a párduez a 
Sakálok seregét. Mikor három év előtt a királyt 
k lonazták, olyan huszonöt lovaggal ment a 
k ;unuzásra, hogy idegen nemzetek szeme rajta 

ett. Aranyban, ezüstben, ékes kőben ragyog­
tak még lovai is. Megbámulta maga a király is s 
a Djedelmi asszonyok szemei csak úgy csillogtak, 
ha rá tekintetlek.

■'* most a király szóba se áll vele. Kérését fül 
se veszi, hanem a helyett vadászni megy éren, 
Lpon, bozóton, nádason vadkacsára.

Pedig Szigetvárát kellene fölmenteni, Zrínyi 
Miklóst megvédelmezni, a törököt visszaverni, 
magyar hazánkat megoltalmazni. Akkora sereg 
henyél a király parancsára, hogy annak Szolimán 
zudán serege se nem nagyobb, se nem erősebb.

Hiába. Az ú szavára nem hajt a király. Fülét 
csak idegen rossz tanács előtt nyitja ki.

£s lesz hive az ilyen királynak.
Főikerekedik s a mily gyorsan mehet a ló: 

vhszaszáguld Csobáncz várába.
Csobánczi és tihanyi hadnagyainak megparan­

csolja, hogy kétszáz válogatott lovast fölszerelje­
nek. Sárkány legyen minden ló, deli vitéz minden 
lovag.

Csatlósait, kengyelfutóit elküldi rokonokhoz, 
atyafiakhoz, szomszédokhoz, bajtársakhoz. Ez és 
ez napon, Szent Mihály napja után való vasár­
napon ott legyenek Csobáncz várában. Emberség­
gel, becsülettel várja őket, látja őket Gyulaffy 
László.

Eljöttek sokan, eljöttek mind. Tudták, hogy 
Seigetvár felől jön a veszedelem. Tudták, hogy

GyidafTy László a királynál járt. Nagy dolog az, 
u miért 0 az urakat hivatja.

Olt volt két édes testvérje: Mihály ur és 
•lános ur.

Olt voltak a szomszéd Szigliget várából a 
Lengyel-lóthi Lengyel urak : András és Láván urak.

Olt volt Veszprém vármegye főispánja Deve- 
cseri Csórón András. S ott volt sógora is Nagy- 
\ ásonyku várából v.isonykői Horváth Ferencz.

Három Batthyányi jött el. Vasból és Zalából. 
Mihály, Kristóf és Boldizsár urak. Megjöttek 
Tátika és llezi váraiból a gersei Felhők is, 
U 1 -zlu és Ferencz.

Olt \ oltak még Laknnaki Török Gábor, szarvas- 
kendi Sibrik László, Hegy esd ura Sárkány János 
? a Csehi Pogányok közül is kelten, Boldizsár és 
János urak.

Eljólt az üreg felsu-lindvai, rima-szécsi és 
szécsi-szigeli Széehy György is s még fiat is el­
hozta, az ifjú Tamás urat.

Megjött az országbíró is, alsó-lindvai Báoffy 
István, sőt még a íolovászmester is, alsó-lindvai 
Bánffy László.

Jöttek többen is. Mind rokonok és jóbarátok. 
Olt voltak a csobánczi és tihanyi hadnagyok é? 
várbeli és urodalombeli tiszttartók is. Megtelt ve­
lük a nagy lovagterein.

Gyulaffy László elmondta nekik : mit látott, mit 
hallott, mit tapasztalt a győri táborban a király­
nál. Nem a mi országunkat, nem a mi nemzetün- 
kat védi a magyar király. El kell pusztulni 
Szigetvárnak, hiába kell kihullani a magyar 
vérnek.

— Urak, barátim, vér szerint való atyámfiai és 
rokonaim, torra hívtalak benneteket ide, nem la­
komára. Szigetvárnak torát üljük s engem se 
láttok többé. Megyek napkeletre, János Sigmond 
király udvarába, árva bus fajunknak ott még me­
nedéke lehet. f

Nosza lön nagy riadás e szóra az urak között. 
Első szempillantásra mind elnémult, a második 
szempillantásban mind szóra kelt.

— Jó lesz az! De bizony nem jó lesz az! Ha 
mind elmegy, ki marad itthon ? Hiszen Sziget

A brassói gimnázium szubven- 
cziója.

í'eéll Kálmán Komjáthy Bélának adott minapi 
válaszában nagy garral hivatkozott arra a nagy 
sikerre, a melyet ü a brassói szubvencziú rende­
zésénél elért. Éles ellentéte c merész kijelentésnek 
az ,i beszéd, a melyet I a ke Jonescu román mi­
niszterelnök tartott a román képviselőházban, a 
midőn a brassói szubvencziú rendezéséről szóló 

rvényjavaslatot benyújtotta. Ebben a beszéd­
ben a „legnagyobb nemzeti vívmány“-nak
mondta a magyar kormánynyal történt megálla­
podást és az egész ház tüntetőleg tapsolt a 
miniszterelnöknek. Kinek van tehát igaza '1 Take 
Jonescu-nak, vagy Sséll Kálmánnak? A magyar 
kormánynak van-e diadala, vagv a románnak ? A 
kérdésen nem soka kell tűnődni. Csak el kell 
olvasni a törvényjavaslat szövegét es a hozzá­

csatolt indokolást; rögtön ki fog tűnni, hogy a 
két kormányelnök közül ki szolgálta igazán nem­
zete ügyét.

Olvasóink eléggé ismerik a brassói úgy előz­
ményeit ; minden egyéb kommentár nélkül közöl­
jük tehát a román képviselőház elé terjesztett 
törvényjavaslat szövegét:

Törvényjavaslat
KLS M ISkésiMséről. u,elvivel a román állam 
'-őre. Ljm ‘kl0S'e?yI';'7'nril; ’-arlozik az e városban levő 
feninev«et r°m,U" -,'",nf,zlumél'1 « reáliskoláért, melyeket 
m - *->■ rendkívüli hitelről.'ama11. ob i emu összegről, melylyel a román állam adós 

lenti etuhoznak ez iskolákért az utóbbi három évről.
I-fejezet. A kormány felhatalmaztad!! egy 4 százalékos 

állandó járadékkötvény kibocsátó sárét «62 500 
Ki erejéig, mely 38.500 lei évi járadékot hoz. A kőivé- 
nyék a brassói Szent Miklós-egyház nevére fognak szólni,
es Wtós áUal J'entartott görög-keleti gimná­
zium és reáliskola Javára.

ír. fejezet. A vallás- és közoktatásügyi miniszter 
resztre egy 115.500 Irinyi rendkívüli kölcsön engedélyez 
tetm az évi 38.500 lei összeg megfizetésére, melylyel a 
romun állam a brassói Szent Miklós-egyháznak az általa 

városban fontai tolt gorög-keleli román gimnázium és 
reáliskola javára az utóbbi három évről tartozik.

E rendkívüli hitel az 1 $98-99. évi költsécvetési feles- 
légből lo2 fedeztetni.

UJ. fejezet. Az I. jejezelben említett állandó járadék 
annuitása a közadósságok rovatába vezettetik be. 

Indokolás.
.-ok okmány 1594-től keltezve egész a jelen század 

elejéig, különféle jogokai állapit meg a román állammal 
szemben a brassói Szent Miklós-egyház javára. 1868-ban 
es IS/., ben ezen jogok 38.500 leiben állapittaltak meg, 
mely a Szent Miklós-egybáznak a Brassóban általa 
fentartoü görög-keleti román iskolák javára fizetendő. 
Azóta e 38,500 leit renhesen fizette a román állam a 
brassói Szent Mikl.is-egybáz komilfjának, kivéve az 
utóbbi három évben.

I-Z uj helyzetben a brassói Szent Miklós-egyház komi- 
téja a román állam ellen pert indított, melyben kérte, 
hogy a román állam fizessen neki évi 75.000 leit, meny­
nyire az említett egyház becsülte régi jogait.

Másrészről a magyar kormány fölhívta a román kor­
mány figyelmet an a, hogy a magyar törvényhozás el­
tiltja, hogy az egyházak és iskolák idegen államoktól 
kapjanak segítést.

L jegyzek ub.n tárgyalás indult meg a két kormány 
kuzt a Szent-Miklós-egyház jogai valóságának mibenléte 
.ránt. Ma a brassói Szent-Miklós-egyház, a nagyszebeni 
konziszlormm beleegyezésével, kijelentene, hogy kész 
visszavonni pőrét, melyet a román állam ellen indított, 
ha a román kormány tőkésítené a 38.500 Irinyi évi 
összeget négy százalékos román járadékba, mely a 
budapesti központi állampénztárba helyeztetnék el, mint 
a brassói Szent-Miklós-egyház alapját, az egyház által 
fentartolt görög-keleti román gimnázium és reáliskola 
javára, ama föltétel alatt, bogy a «62.000 Kinyi összeg 
kamatja minden évben fizettessék U a brass,,, 8z,nl. 
Miklós-egyház elnökének, kezelésük alalt álló iskolák 
javára való fölhasználás végett, a tőke pedig örökké 
érintetlen maradjon és ózdijától solia.se lehessen elvonni.
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szerint két részre oszlik, úgymint szünet elölt és 
szunet után. Egyéb tagolást bajos volna benne 
találni. Kezdődik különben a beszéd a torontáli 
adóhátralékokkal, végződik az újon megalkotandó 
autonom-vámtarifával, közbe hol eltűnve, hol is­
mét előbukkanva kergetőznek : gabona-határidú- 
üzlet, őrlési iorgalom, agrárvámok, ámíeníesités, 
amerikai konkurrenczia, gróf Zselénszky Róbert, 
az agrargyü’éselc előadója, és Széli Kálmán, » 
kiben bízik, hogy ránezba szedi azokat, a kik a 
búza árát le akarják nyomni. Seéli Kálmán, úgy 
latszik, megértette Itohonczy intenezióit, mert 
oda állt eléje és nagy figyelemmel hallgatta.

A költségvetési vitában még az öreg Jnrm Mi­
hály veit részt, még a néppárt által sem igen 
hallgattatva, duruzsolván le prédikáczióját a mai 
nagy erkölcstelenség ellen.

Míg ezek benn a teremben lemoi/soiódtak, 
annal elevenebb volt az ölet künn a folyosón. \ 
szentesi választás volt az egyik téma, ä melyről 
sok szó folyt. Nagy feltűnést kellett később K 
lay közös pénzügyminiszter megjelenés . v.:uay 
Hegedűs pénzügyminisztert kereste s ve -,.T 
felóráig konferált a miniszter-szobában.

Mit keres itt Kállay ? Ez a kér i, - I; -o!i fej. 
írva minden arezra. Mert Káiiayt csak m hit- 
íratni a magyar képviseiöházban - on, e? 
rendszerint zivatart jeleni. Miniszter-váí. i. rágj 
egyéb ilyes valamit.

. Szorongva le-lék hát, hogyan iávozil és íme
kijöttek mind a kelleti: Kállay elül, ni Hege-

■ Es mosolyog Kállay i •, mosolyog .-godüa 
'••• 111 ,,?at ”7- egyik mosolyogna, az r. bizton 
hajt jelentene. De Így. És a folyosón várakozó 
angurok szintén mosolyoglak, mikor a bécsi po- 
lenlál hajlongó sorfaluk közt a házból távozott.
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ORSZÁGGYŰLÉS.
A képviselöház ülése febr. 5-én

I.
A mi ma benn a képviselulráz tanácskozó ter­

mében történt, arról nem sok a túljegyezni való. 
A költségvetéshez Uohonesy Gedeon beszélt kerek 
három órán át, még pedig, élve az elnök kivéte­
les engedőmével, kel szakaszban. A beszéd e

Elnök: Ferezel Dezső.
Jegyzők-. Peresei- lífni, Xgeyre László.

Juhos.
.1 kormány részéről jelen vannak: Str-77 Kálmán 

mm,szírre,nos. Lukács l.ászió ..enzrigiroinisztr-; On 
ranyi. Igna.-z lölilnrivclésügyi miniszter^ Hegedni San- 
nor kereikctlel^miigyi miniszter.

A ház a múlt ülés jegyzőkönyvét hitelesíteti-’.
Szerb György, a pénzügyi bizottság előadója, bemn- 
j' ‘ honve,telni, miniszter jelentéseit : az 1897: évi 

. , . ''?• "itelmében a magyar királyi honvéd nevetó- 
e; kcpzomlczetek állapntáröl az 1899. ,ívben • a közös 
l.ud-yrey n-vclö- é,- képzőinlézctcb»,, „izzva,- ,-ilami 
atupitv..nyr helyekre cli,elvezett illákról az 1899. évben- 
a liadmcntességi díjalap álladók.ivói az 1998. évben és 
vcru'ii a hoilVMlmcnliáz 1898. évj állapotán'.’

-\ pénzügyi hizol'ság jelentései ki lógnak" nyomatni, 
li,L’,uk 05zl;,lnl vs annak „lején -, honvé-icimi tár- 

i - .ivat , yIIIIí'-on lúgnak tárgy ij! ,tni.
Hegedűs Sándor kerc.sk d Icinügyi miniszter be- 

i-jiijl egy lurvénj|avaslatot az 1cvi IN. |,-z. 
intézkedéseinek kiegészítéséről. 1

A lörv-nyjavaslat ki fog nyomaim, szét íuz osztatni és 
cozcli-H tárgyalás és je.-ntéstvlci végett a pénzügyi 
zotlsaghoz iilasittaíik.

Következik a napirend szerint a költségvetési vita. 
Itohonczy Gedeon X- ni titkolhat , vi aggodalmait, 

melyeket az a jelenség ébresztett,benne, mit a pénzügy. 
l"u,D^it'r «':«'* V nappal t,.:tt a  .......ddtutralé-
kOrttoi, ;i rnVÍVOK / nuJIio tószegre t, _-uak.

A magyar gazdát igen sok oivini esap.-is éti--. Llöszül’ 
jóit y sertésvoz. azuláu a rozsda {-.ü- tünki e .1* \\léseit*
, v' 'v 11 vl.?l i,vlv':zc^ .'8 mind im . rn«'g nozzá-

az ' köitségeiiiek tetőm. >zaporodá«a
Xetn csődül kozunk, ha az előadó jcdrntósclieu azl kon* 
st a tatja, iiogy a mezőgazdaság tervit naivon;, slasmácz-d 
kuvetkezett he.

Az ehniilt 1899. ,-vbcn a gazdasági egveviiiet. k Sze- 
grdiii, Aradon <s Pozsonyban fontos gazdakongresszu- 
sokai tartottak, de nem mutatlak rá a bajok iga;-: 
okara. Az o nézete szerint a magyar búza gazdasági

még el se cselt, Zrínyi maga is elveri a törököt-
Mégis csak kell bízni a királyban. Király_____
nem király, még se lehet bízni a németben.

Az ifjú Széehy Tamás hamarosan tűzbe jött.
— l.'n is veled megyek bályám!
Bánffy az országbíró vállára ül a fiának.

Bat a kénköves pokol lenekére nem mennél 
te egy kissé szép öcsém.

Jó Gyulaffy Mihály kereken megmondta a maga 
véleményét.

— Két dühös kutya mar beenünket, szeliditsük 
legalább az egyiket. Én már a némettel tartok, a 
mig a természetem kibírja. De te Laczkó bátyám, 
tedd : a mit szived parancsol.

Szegény jó Mihály ur, u se sokáig tartott a 
némettel. Pár év múlva öt is csakúgy elárulta a 
német, mint Zrínyi Miklóst s a szengyörgvi csa­
tában őt is csakúgy levágta a tűrök, mint Zrínyi 
Miklóst.

Bánffy László a fölovászmester találta el a szót.
— Akár torra, akár lakomára jöttünk: nem 

tanácskozásra, hanem mulatságra jöttünk. jAzt 
cselekedjük, a miéri ide jöttünk.

A vendéglátó gazda szive szerint beszélt.
— így akarom én is atyámfiai. Ne jöjjetek ti 

én velem napkeletre, én majd olt viaskodom, ti 
meg itt viaskodjatok e mi országunkért. Fogjátok 
meg azt a kupát, együtt való utolsó napunkat 
töltsük együtt jó szívvel, vidámsággal.

A szolgáló emberek az urak közé keveredtek s 
nyújtották szó nélkül a tele kupákat. Tüzes ba­
dacsonyi bor gyöngyözött a kupákban.

Tor volt, de lakoma lett belőle. Éjjel, nappal 
együtt ültek az urak a kecskelábu nagy asztalnál. 
Hárfás ember is volt; verte-dalolta bús dalait. 
Az urak pedig nagy felbuzdulással szidták a tö­
rököt is, a németet is s egyáltalán nem tudtak 
abban megállapodni, melyiket szidják mérgeseb­
ben, hangosabban. Kőzben-közben mindenki kí­
sérletet tett arra, hogy rábírja a vendéglátó urat, 
halassza el bujdosását jobb időkre.

Egyszer aztán abban hagyták ezt a kísérletet.
A lakoma harmadik vagy negyedik napján 

izenet jött a berzenczei várkapitánytól.

Szigetvár elesett, Zrínyi Miklós meghalt, fejét 
Sztambulba vitte a pogány. Összedőlt az ország 
kapuja, vére omlott annak, a ki azt őrizte. A szi­
geti ári hősök hada utolsó emberig elveszelt. Jaj 
Magyarországnak !

Mind felugráltak az urak az asztal mellől, mi­
kor a hírmondó azzal a szóval lépett be: Sziget­
vár esetéről hozok üzenetet. S a mikor elmondta 
az üzenetet, megint leültek az asztal mellé némán, 
szó nélkül. Mindenki rá hajolt boros kupájára. De 
nem azért, iiogy felhajtsa azt, hanem azért, hogy 
keserű könnyét hullassa fiele.

-Most már (orozhattok urak. Hiszen Győrben 
víg lakoma folyik a magyar király udvaránál. 
Megint gyöngébb, megint betegebb lett a magyar 
nemzet. Ledőlt legerősebb vára, elhunyt egyik 
dicső hős vezére, elveszett újra bárom vár­
megyéje.

„ Reggelre nem volt vendége Gyulaffy Lászlónak. 
O maga se látta többé Csobáncz várát. Közel öt­
száz év óta bírták elődei, de ö ott hagyta varát, 
kincsét, uradalmait, hü jobbágyait, ősei fészkét, 
szülőföldét s elment örökre.

„Eb lesz hive a hűtlen királynak.“
Hajnalban lovára ült. Kétszáz kemény pánezé- 

los vitéze alatt az Eger patak partján már topor- 
zékolt a ló. Mikor leért a várhegy lábához, Gyula- 
Keszi faluvégén olt várta ezernyi ezer ember.
U rodalmának jobbágyai. Férfiak és nők, aggok és 
gyermekek. Még a sánták, bénák is oda hurczol- 
tatták magukat; vakok, nyomorékok ott várták a 
gyöpön. Napokat, éjszakákat töltöttek ott. hogy 
jó urukat még egyszer láthassák.

Láthatták — utoljára. Papjai, remetéi, szerze­
tesei járullak hozzá először. A szent keresztet és 
istennek áldását nyújtották feléje. A kérésziét 
megcsókolta, az áldást meghallgatta. Szólni nem 
tudott. Hozzá rohantak népei, csókolták kezét, 
ruháját, lovát, sarkantyúját. Siratták elbujdosó jó 
urukat.

Oda ért vitézeihez. Szemeiből pergett a köny. 
Oda szólt tárogatósaihoz:

— A győri riadót fiaim!

De hiába harsogott a győri riad«.. Annak n 
hangjánál néhány hónap előtt a török ellenséget 
tiporlak szét vitézei, de annak a hangjánál must 
minden \itozc zokogásba tűri ki.

Pokolba, bakiiba, kmiiozntba mentek vele hú 
bajtársai. De mégis olyan nehéz a szülőföldet 
örökre elhagyni.

Díszeinél megállt a sereg.
-ló Gyuhilív László ur onnan meg , sZu-r 

visszanézel!. Még egyszer megnézte Csobáncról és 
a Balatont.

A hagyomány megmutatja azt a dombot, a 
honnan még egyszer visszanézett s a honnan 
visszaküldte utolsó sóhaját.

„Suk hala Balaton, Jó ború Badacsonv, isten 
hozzad Csobáncz — Engem többé nem látsz.“ 

így beszélik az öregek, ez volt itt utolsó szava, 
így is mondjak, hogy ezt az utolsó lakoma alatt 
mondta lűnt a várban. Lehet, hogy ott mondta. 
Bor közben megbocsátjuk c gyönge szavakat. 
í;t közben, az utolsó istenhozzád bánatában bizo­
nyára keményebb szavak is zugiak le a hős aj­
kairól. 1

Nagy-Vázsonykő felé Veszprémen ét Bakonynak 
ment. Komárom alatt ment át a Dunán s egy 
hónap múlva mind a kétszáz vitézével ott volt 
Kolosvárolt II. János magyar királynál.

— Te vagy az én uram királyom Fölséges ur!
A nemzet történetéhez tartozik a nagy hős 

további élete. Én csak adomáit mesélem el.

Ölvén esztendő múlva pór támadt Csobáncz 
varanak urai közt. Beleavatkozott a pörbe a fiskus 
is. Az volt a kérdés, hogy Gyulaffy László ur el- 
vitte-e osztályrészét a csobánczi uradalomból ? 
Kifizették-e ót testvérei ? 11a ki nem fizették: a 
fiskus foglalja el az ő részét, mint pártütőét.

Jó Gyulaffy László csontjai már akkor régen 
porladtak a szilágycsehi sírbolt üregében. A pór 
folyamán száz tanút hallgattak ki. Olyan tanukat 
is kerestek, a ki látta, a ki ott volt, mikor 
Gyulaffy László kétszáz vitézével örökre elhagyta 
Gsobánczot.

Akadt nehány ilyen is.
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BuUer előnyomulásáról, irányáról és czéljáról 

pozitív hírek nincsenek. Azok a táviratok is, a 
melyeket a Central News Durbanból vasárnap 
estéről kapott, inkább csak sejteni engedik a tör­
ténteket. Az egyik távirat Így szól: Buller átke­
lésének pontját nem tudják határozottan, de az 
bizonyosnak látszik, hogy az átkelés pénteken 
éjjel valószínűleg a Trichardfurt fölött ment végbe. 
Buller az ellenséget jobbra hagyva, nyomul előre 
Acton Homes irányában, a honnan eléggé nyílt 
téridét visz egészen Ladysmithig.

Mr. Walton, a spionskopi farm tulajdonosa, a 
ki a búrok előnyomulása óta Durbanban él, né­
hány nappal ezelőtt meghívást kapott Buller tá­
bornokhoz. Buller kérdéseket tett neki a vidékről 
és a gázlókról s Walton fölvilágosította a tábor­
nokot, hogy valamivel följebb van két gázló, a 
melyet már régóta nem használnak. Kétségtelen, 
hogy Buller e két gázló egyikét használta az át­
kelésre. A londoniak megint diadalmas kedvükben 
vannak s bizonyosra veszik, hogy Buller hétfőn, 
azaz ma este Ladysmithben lesz. A Morning Lea­
der katonai kritikusa tudni véli, hogy Buller se­
rege a Zwarlzkoptú! keletre Skitfurt vagy Deel- 
furt mellett kelt át a Tugelán két ágyú fedezete 
alatt. Innen meglehetősen nyílt ut alacsony kop- 
jékkel visz egészen Ladysmilhig. Ugyané katonai 
kritikus véleménye szerint Dundonald repülő had­
oszlopa valószínűleg valamivel följebb ment át a 
Tugelán és az Aclon Homesba vagy a Van 
Lenen-szoroshoz vivő utón van. Hír szerint a 
búrok (Ölhányták a Ladysmithbe vivő utat, hogy az 
angolok szállítását megnehezítsék.

A Standard-nak Spearmanskampből tegnapi ke­
lettel a következüket jelentik: A búrok az utóbbi 
napokban azzal voltak elfoglalva, hogy sürgősen 
megerősitelték hadállásukat.

London, febr. ű.
A Daily Mail-nek jelentik Pietermaritzburgból 

4-iki kelettel: Kétségtelen, hogy Buller tábornok 
biztosította útját Ladysmith felé. A Daily Tele­
graph- nak jelentik Spearmans-Kampból 4-iki ke­
lettel : Itt nem volt ágyúzás. Minden nyugodt volt. 
Tegnap és ma egy kis csetepaté volt Erakíontein- 
töl keletre, a Dongas folyótól Schiets-Drift felé 
vivő utón. Az angol gyalogság magukban álló 
alacsony halmokon áll, a Tugela északi pariján, 
Polgieters-Drift mellett. Néhány, Zwartskopnál 
felállított angol lovas katona leszállt lováról, előre­
nyomult és sakkban tartotta a búrok csatarozú 
csapatait. Ladysmith-t még egyre ágvuzzák a 
búrok, de nem nagy erővel és kevés kárt okoz­
nak ; Bully és White taburai éjjel-nappal sűrűn 
értesítik egymást. Buller tábornok és a katonai 
hatóságuk rendeletére a Ladysmith felszabadítá­
sára menő csapatokat egy nagy élelmező had- 
oszlup kísér:, a mely élelmiszereket visz a ludy- 
smlthi csapatok számára.

Brüsszel, február-ő.
Egy ma Pretoriából elkésve érkezett távirat 

szerint, melyet az angol ezenzura megcsonkított, 
a búrok az angolokat Bestersbol kiűzték és több 
nagykalibtrü ágyút, valamint hét hadiszerekkel telt 
kocsit ejtettek zsákmányul

Ugyanazon távirat szerint a burok Colesbergnél 
újabb győzelmet arattak. Az angolok vesztesége 
13 halott, 32 sebesült és 114 hadifogoly.

London, február ű.
A Pieuter-ügynökség értesülése szerint a had 

ügyi hivatalhoz semmiféle megerősítése nem érke­
zett annak a hírnek, mely szerint Buller tábornok 
újból átkelt volna a Tugelán és Ladysmith felé 
nyomul elő. Ellenkezőleg most minden arra mu­
tat, hogy az arczvonalban most minden csendes 
és nem várnak semmiféle azonnali mozdulatot. 
Azt a jelentést illetőleg, hogy Buller ágyúinak 
dörgését hallották Ladysmithben, azt hiszik, hogy 
az arczvonalba ép moh megérkezett üj ütegek 
lőgyakorlatáiról lehet szó.

A helyzet Ladysmithben.
London, február 2k

Egy február 4-iki ladysmithi távirat, a melyet 
tegnap táviratoztak el, a következőket mondja:

Buller hadtestének erős ágyutüzelése uj bátor­
ságot öntött belénk. Nem tudjuk az eredményt, 
de látjuk, hogy az ellenség újra Ladysmith körül 
gyülekezik s újabb ágyukat visz föl a Surprise 
Hillre. Teljesen el vagyunk készülve arra az esetre, 
ha a búrok újra megtámadnának bennünket.

A Ladysmithből február 2-án föladott távirat 
így szól:

Hétfő óta nagyon rossz idő van. Semmi hirt 
sem kapunk, mert a heliográf nem működik. Dél­
nyugaton a búr tábor valamivel kisebb lett, de az 
ellenség azért megmaradt hadállásában. A búrok 
különösen lovainkra és a legelőn levő marháinkra 
lövöldöznek. Az ellenség vagy újabb támadást ter­
vez Ladysmith ellen, vagy pedig szívós ellenállásra, 
hé szúl Buller előnyomulása ellen.

Február harmadikán a következő táviratot küld­
ték el Ladysmithből:

Tegnap erősebb, ma gyöngébb bombázást kel­
lett kiáltanunk. Az ellenség folytonos mozgásban 
van. Mozdulatainak czélja nem világos előttünk. 
Ladysmith helyőrsége el van készülve a legrosz- 
szabira, de el van szánva mindenre.

A február negyedik! távirat Így szól:
Tegnap egész nap ágyúzást hallottunk Colensó 

felöl. Hozzánk is eljutott az a hír, hogy egy 
dandár átment a Tugelán. A megfigyelő pontokon 
levő örök azt jelentik, hogy a búrok Ladysmith 
körül gyülekeznek és nagy csatára vagy táma­
dásra készülnek.

London, febr. 4.
A búrok ladysmithi főtáborából ,eientik 2-diti 

kelettel: Itt minden nyugodt, csak a Hosszú Tora 
tüzelése szakítja meg idűröl-idüre a nyugalmat.

London, február ő.
A Reuter-ügynükség jelenti Pretoriából e hú 

3-ról: A volksrad szept. 28-iki határozatával a 
kormánynak adott felhatalmazás alapján mcH 
külön háború-adót szednek be. Az adó egy farm 
minden 1ÜU holdja után két font, minden éri 
(kisebb birtok) vagy fél ers után ü iont, e:? 
után 2*/., font. Az adót nem letelepedett lakosok­
tól, továbbá oly társaságoktól és szindikátusoktól, 
melyeknek tagjai nem kizárólag köztársasági pol­
gárok, végül a megbízottaktól szedik be. Ha má­
jus 1-ig nem fizetik meg az adót, az 18911. 11-ík 
törvenyezikk intézkedései lepnek hatu.jba. Az 
orosz egészségügyi osztály a legközelebbi napok­
ban indul Volksmstba. A vörös-kereszt belga osz­
tályának egv része ma tovább megy Mafekingbe.

A hangulat Londonban.
London, febr. í.

Óriási érdeklődéssel várják a: a!.ruház mai ülé­
sét, a melyen Chamberlain fúl iog szólalni. A mai 
ülésen valószínűleg nagyon lárma: jelenetek lesz­
nek, mert a legutóbbi parlamenti ülésszak óta 
óriás változás állott be Chamberlain állásában. 
Akkor kezdődött a háború s Chamberlain volt „z 
ország legnépszerűbb embere, mert mindenki azt 
hitte, hogy a háború néhány hét alatt az ango­
lok győzelmével véget fog érni. Azóta kijózano­
dott az angol nemzet és Chamberlaintől majdnem 
valamennyi híve elpártolt. A Daily Mail, a mely 
még néhány nappal ezelőtt k Chamberlainn. k 
töltetlen hive volt, azt írja ma, hogy fia Cham­
berlain a többi miniszter módjára palástolni akarja 
elkövetett hibáját, úgy irgalmatlanul meg keli ..t 
buktatni s Anglia utolsó reményéhez, Kossebeiry 
lordhoz kell fordulni.

London, febr. ő.
A ház folytatja Fitzmauiice-nek a felirati javaslati.oz 

benyújtott módositváoyának tárgyalását.
Harcou.it William kifejti, hogy a háború a: 1SS1 — 

lSrő-ig követelt politikától való eltérésnek a következ-

vámjai, nyersterményeink vámjai nem érvényesülhetnek 
— daczára annak, hogy importáljam vagyunk — azért, 
mert a szabad, fedezetlen határidőüzlet van a tőzsdén 
meghonosítva. Áz összes agráriusok nézete és meggyő­
ződése az, hogy a fedezetlen határidűüzlet beszüntetése 
által nyersterményeink vámjai érvényesülhetnek. 0 a 
maga részéről a fedezetlen liatáridűüzletet eszköznek, 
egy késnek tekinti, a melylyei, ha egy gyermek kezébe 
adják, az megvághatja magát : a gyilkos ülhet vele és 
az orvos az életet van hivatva megmenteni.

Hosszan polemizál ezután gróf Zselénszky P.óbertnek 
az agrárgyüléseken kifejezett nézeteivel, s még hosszab­
ban beszél arról, hogy miot tiltották el Németországban 
a határidőüzletet. Nem annyira a mezőgazdaság érde­
kéből, mint inkább a tulkapott játék miatt. Azonban, 
mint jól tudjuk, a közelmúlt hetekben változtatták meg 
ezt a határozatot és újra megengedték a határidőüzlettel 
való eljárási, de bizonyos korlátozásokkal. A kormány 
ezt az eljárást azzal indokolta meg, hogy veszélyt lát 
esetleges háború kitörése esetére, tudniillik a kormány 
nem volna képes a szükséges gabonát beszerezni.

A statisztikai adatok, melyeket a füldmivelésügyi mi­
niszter kibocsátott, minden embert, a ki közgazdasági 
és főleg mezőgazdasági kérdésekkel foglalkozik, azon 
következtetésre vezetik, hogy Magyarország tényleg a mai 
buzavetés mellett egy küzéptermést véve, nem export 
állam többé, hanem importállam, azaz olyan ország, 
melyet vámokkal kellene megvédeni.

Magyarországnak statisztikai kimutatás szerint 1899-ben 
-tt.4 SO.OUO métermázsa termése volt. Ebből leszámítva 
azt, a mit vetőmagnak és konvencziónak kell vissza­
tartani, körülbelül 25 millió métermázsa az. a miért a 
gazda, a termelő pénzt Lap és körülbelül 12 és fél­
milliót vásárol meg Ausztria.

Emlékszem, hogy 1835-ben, az országos kiállítás évé­
ben, a magyar gazdák egy internaczionalis kongresszust 
hívtak egybe. Felszólaltak a kontinens minden országá­
ból meghívott gazdák és Írók. kik kifejezésre juttatták 
véleményeiket az iránt, vájjon az internaczionalis kon- 
Lurrencziával szemben miképen bir egy agrárius állam, 
mint Magyarország megküzdeni, azaz, mely módok és 
eszközük azok, a melyek tehetővé teszik a hanyatló 
gabonaárak emelkedését, szemben az amerikai Lonkur- 
rencziávat. Ezen nemzetgazdászok és szakértők összege­
zett véleménye az volt. hogy az internaczionalis ameri­
kai árakkal szemben az egyetlen mód az, ha a gazdák 
törekszenek mentül többel, mentül intenzivebb mó­
don termelni. Ezen tanács a földek megerőltetését vonta 
maga után.

Magyarország egyetlen erős, tökéletes ipara még 
évekkel ezelőtt a malomipar volt. Es tényleg a malom­
ipar rendkívül nagy szolgálatot tett Magyarországnak, 
mert ennek tökéletes volta következtében "jutott ahhoz, 
hogy lisztjét, kitűnő minőségeit, még Amerikában is' 
keresték, Azelőtt el lehetett érni, hogy egy bizonyos 
iisztmennyiséget ki lehetett vinni az országból, de midőn 
-z őrlési forgalom megszüntettetelt és midőn a gyárak 
kezdtek érvényesülni, akkor a malomipar képtelen volt 
a külföldi árakkal konkurrálni. Nem vagyunk ugyan 
kiviteli állam, de azért nincs senkinek joga arra, hogy 
a gazdák kárára a gabonaárakat süiveszszék. Kér öt 
peteznyi szünetet.

{Szünet után.)
Rohonczy Gedeon : Azokról a károkról beszél, a 

mii- előállottak az őrlési forgalom következtében. 0 nem 
akarja feláldozni agrárius függetlenségét, t.i mint gazda 
ukkai közelebb áll a földhöz, mint az a tözsdés, mert 

u íát;a azt, hogy milvc-n a gabona, milyen reményekre 
jogosít és ha ő azt látja, hogy a termése jó, akkor miért 
ne biztosítaná magának a tőzsdén jegyzett hutúrídőáruk 
mellett a jövedelmet elöob is, mint arra szükség volna, 
i a azt lehet következtetni, hogy az árak később le- 
-zállanak. De viszont ha azt látja, hogy a gabona el­
látnák, hogy rozsdát kap, viszont miért ne biztosítsa 
-ega.ább annak egy részét. Nagy hibának tartaná, ha a 
gazda Lékóbu engedné magát kötni. Beszéde vécéhez 
er. .Meg van nyugodva, tiogy olyan ember ül a minisz­
terelnöki székben, a ki garancziát nyújt arra, hogy 
Magyarország gazdasági érdekei megóvatnak. Beszél 
azután az 19U3-ban megkötendő kereskedelmi és vám- 
-zerzödésekről, s ezekben nagy óvatosságra inti a kor­
mányt. A költségvetést elfogadja. (Helyeslés a jobb- 
uidulon.j

Jarlss Mihály plpanaszolja, hogy vásárcsarnokokra, 
színházakra, vigadókra telik pénz bőven, templomokra 
nem. A budapesti hitoktatók fizetésére sem telik. Való- 
ággal nyomorog némelyik a maga csekélyke kis fizetése 

mefiett. A vasárnapi munkaszünetet folyton negligálják, 
a szegény mezei munkásnak és csciédnépnek soha sincs 
vasárnapja, s ebben sem vár javulást a liberális politikai 
''anyt szolgáló kormányzattól s ennek a kormánynak a 
költségvetését nem fogadja el.

Gróf Benyovszky Sándor az idő előrehaladott 
valla mialt beszédének holnapra való elhalasztását kéri. 
(Helyeslés.)

E-.nök javasolja, hogy a ház holnap délelőtt 10 
'•iákor folytassa az 19Ú0. évi költségelőiránvzat tár­
gyalását.

A ház. az elnök javaslatát elfogadja s az elnök az 
í..- sl berekeszti.

A képviselőhöz kőzoktatá-.üyyl bizottságé gróf 
Csáky Albin elnöklőiével ma ülést tartott, melyen a 
vállás- és közoktatásügyi minisztérium részéről Zsilinszky 
államtitkár és Klauzál osztálytanácsos volt jelen. 
Tárgyalás alá került a vallás- és közoktatásügyi minisz­
ternek a tanító nyugdíj- és gyámalap, továbbá az 1894. 
évi XXVII. türvényezikk alapján létesített országos nyug­
díj- és gyámintézet 1898. évi állapotáról szóló jelentése, 
a melyeket Mezei Mór előadó ismertetett. A bizottság 
beható tanácskozás után, melyben az elnökön és 
Zsilinszky államtitkáron|kivül Sághy Gyula, Molnár 
Antal, Kämmerer Ernő és JVyegre László bizottsági 
tagok vettek részt, a miniszteri előterjesztések tudomásul 
vételének javaslatba hozását határozta el a ház elé 
terjesztendő jelentésében, felhiván a közoktatási kormány 
figyelmét annak kívánatos voltára, hogy a tanítói nyug­
díj- és gyámalap nagy mérvben felszaporodott hátralékai 
lehetőleg apasztassanak, továbbá arra, hogy nem mu­
tatkozik czélszerünek az, hogy a tanítói árvaházak­
ban lévő ifjak oly nagy számmal látogatják a közép­
iskolákat s óhajtandó lenne, hogy közülük minél töb­
ben iparosnak képeztessenek, felmerült a tanácskozás 
folyamán a tizenöt krajezáros iskolai adó eltörlésének 
eszméje is, a mire nézve megnyugvással vette tudomá­
sul a bizottság a közoktatási miniszter képviselőjének 
azon kijelentései, hogy ha és a midőn az eltörlés le­
hetséges lesz, megfcleiő törvényjavaslatot fog a közok­
tatási kormány a ház elé terjeszteni, .lelentésében kife­
jezi végül a jelentés azt az óhajtást is, hogy az egyes 
tanítói árvaházakról a miniszteri jelentés kapcsán külön 
számadások terjesztessenek elő.

Végül tárgyalás alá vette a bizottság a szépművészeti 
múzeum ügyében a vallás- és közoktatásügyi miniszter 
által benyújtott jelentést.

A bizottság megállapodásainak a ház elé terjesztésé­
vel jegyzőjét, Kämmerer Ernőt bizta meg. Ezzel az 
ülés véget ért.

A politikai helyzet Ausztriában.
Becsben ma vette kezdetét az a békéltető 

konferenczia, melyet Kurier osztrák miniszterelnök 
hivott egybe, hogy a cseheket és a németeket 
kibékítse egymással s ezáltal az osztrák parla­
mentet ismét munkaképessé legye. A konferenczia 
lefolyásáról alább részletesen beszámolunk. Bécsi 
tudósítónk jelentése szerint a konferenczián részt 
vettek értesítései szerint a mai ülés lefolyása 
külső formáiban igen barátságos jellegű volt. A 
csehek és németek a legszeretelreméltóbb modor­
ban érintkeztek egymással és Így jogosult a re­
mény, hogy a konferenczia lefolyása alatt nem 
fognak olyan jelenetek történni, mint a milyenek 
a parlamentben és a delegáczióban napirenden 
voltak. Mindamellett már most is meglehetősen 
bizonyosra vehető, hogy a konferenczia nem fog 
valami nagy eredménynyel végződ ni, mert már a 
csehek mai nyilatkozata azt jelenti, hogy a konfe- 
reuczict úgyszólván halva születeti.

Hogy különben maga a kormány is minden 
eshetőségre elkészült, az kitetszik egy mai lem- 
bergi táviratból, mely szerint a kormány a gali- 
cziai kerületi kapitányokat utasította, hogy tegye­
nek meg minden előkészületet arra nézve, hogy 
esetleges uj birodalmi gyűlési választásukat három 
hét alatt keresztül lehessen vinni. Ebből látbalu, 
hogy a kormány már ma számol a képviselöház 
feloszlatásának eshetőségével.

Ilyen auspieziumok alatt kezdődik a kon- 
ferenr.zia.

A mai ülés lefolyásáról különben a következő 
táviratunk érkezett.

Becs, február 5.
A miniszterelnökségnél ma délután tartották meg a 

kormány által a cseh- és morvaországi nemzetiségi 
viszályok kiegyenlítésére egybehívott értekezlet első ülését.

Korber miniszterelnök üdvözölte a gyülekezetei. Már 
megjelenésüket is — úgymond — sikernek tekintem, 
nem a kormány, hanem ama nagyfontosságu . ügy sike­
rének, mely miatt itt egy begyültünk. Mert békét aka­
runk teremtem. Keressük férfias higgadtsággal a 
nemzetiségi kérdés tárgyi, lényegét. A nehézségek 
nnm olyan nagyok, hogy ne lehetne azokat legyőzni. Az 
utóbbi évek minden küzdelmei ellenére sok ponton kö­
zeledtek a vélemények. Ls hu itt sikert érünk el, akkor 
bízom benne, hogy a birodalom jóléte egykor a legerő­
sebb argumentum lesz a belső béke mellett. A kormány 
előtt az a czél lebeg, hogy az állam hatalmát a kultúra 
és a nemzetgazdaság szolgálatára bocsássa. Az önök 
dolga, uraim, hogy megadják a politika előfeltételeit. 
Joggal mondhatom uraim, hogy e birodalom önükre 
tekint; adj rk vissza boldogságát és nyugalmát.

Mikor a tanukat kihallgatták, Bocskay fejedelem 
háborúja már bevégződött, Bethlen fejedelem há­
borúja pedig még el nem kezdődött. Német volt 
lehűt az ur túl a Dunán s kevés becsülete a 
magyarnak.

Üreg, nyolezvan éves jobbágyot faggatott a 
ii-kus, a ki a világot összeharácsolta volna a 
németnek.

— Ismerted-e a pávlütö Gyuiafl'y Lászlót?
— Ismertem uram. Jó uram volt. Jó ember volt!
— Tudod-e, hogy pártot ütött felséges ki­

rályunk ellen?
— Jó uram volt!

— Tudod-e, hogy e gyilkolt, rabolt, pusztított 
pogánynyal czimboráskodott ?

— Jó uram volt! Jó ember volt I
— Tndod-e, hogy jobbágyait nyúzta, kínozta, 

fosztogatta?
— Jú ember volt!
A fiskus oda szól a törvényes bizonysághoz.
— Süket ez a vén ember vagy bolond ?
De az üreg jobbágy felelt meg a szóra.
— Nem vagyok én uram se süket, se bolond.
— Hát mért tartod te jú embernek azt a 

Gyulaü'y Lászlót ?
— Azért uram, mert az ellenségben nem tett 

különbséget. A németet is csak ngy vágta, mint 
a törököt, tatárt.

t.z a fiskus se volt tovább kiváncsi az öreg 
jobbágy tanúságára.

Szilágyi Sándorral mind elmesélgettük ezeket a 
hagyományokat. Figyelt rájuk Nagy Miklós is. 
1 liszen Gyulaü'y László maradékai kétszáz éven 
át vezető nagy férfiak voltak Erdély történetében. 
Az ily férfiakra pádig még Nagy Miklós is 
büszke.

Nagy Miklósnak mást is mutattam.
Megmutattam a Gyulaffy-lányok virágos kertjét* 

A hoi a vár romba dőlte óta százhatvan esz­
tendő múlva is még az a szegfű virágzott, mely­
nek illatát egykor a szép Gyulafiy Rózsa élvezte.

BOLDOG HÁZASSÁG.
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Újév után néhány héttel Jermer eljegyezte magát. 
Ezzel természetesen megszűnt a Mogensen húzzál 
való érintkezés. Tudatta barátaival az eseményt 
és egyik napon menyasszonyával látogatást is 
tettek ott, oly időben, mikor jermer tudta, hogy 
senki sincs otthon.

A rá következő időben néha találkozott az 
uíczán Mogensennel, váltott vele pár szói. Egy­
szer pedig este a színházban a jegyespár véletle­
nül szomszéd-páholyba került Mogensenékkel, a 
kiknek társasagában Martin volt. Az előadás alatt 
Jermer és Nancy asszony egy mosolyt váltottak, 
és a felvonásközben bemutatta menyasszonyát.

Azóta nem látta barátját és a nejét. Nemsokára 
megházasodolt és három hónapos nuszulazást tett 
a Délen. A nyári hónapokban pedig a zöldben 
tartózkodott a fiatal pár és Jermer csak akkor 
jött be a városba, ha a minisztériumba kellett 
mennie.

Október elején beköllőztek Kopenhágába.

*

Délután négy óra felé volt egy nagy téren.
Jermer lassan sétált a virágágyak körül, szor­

gosan figyelve mindenfelé és minden perezben a 
nagy sarki órára nézett.

Hirtelen Mogensen állt előtte.

— Ah, jú napot, Frigyes! Micsoda esemény! 
Mit csinálsz te itt és töprengsz ebben a szép 
időben ?

— Jó napot! A feleségemre várok. De aligha­
nem elkésett. Már fél óra előtt itt kellett volna 
lennie.

A találkozás kellemetlenül érintette Jermert. 
Barátjának örökké egészségtől és biztos boldog­
ságtól sugárzó arcza és kedélyes megszólítása, a 
teketória nélküli régi, bizalmas hang, bántotta 
ebben a perezben.

De Mogensen nem eresztette el. El volt ragad­
tatva, hogy megint viszont látja Jermert, és min­
denár.«» cá »fcarta venni, hogy igyon vele egy 
Pefcér 'i#*' - .ttot*

Ezután Engel esek képviselő megjegyezte: A cseh­
országi és morvaországi cseh néppártok összes jelenlevő 
ktpviselői nevében van szerencsém kijelenteni: Mint­
hogy nem közöltek velünk eddig konkrét 
tárgyalási programmot, részvételünknek egy­
előre csak informativ jellege lehet arra nézve, 
hogy az ausztriai nemzetiségi harcz terét lehetne-e és 
mennyiben legalább korlátozni, a mely lépésben becsü­
letesen közreműködni mi ezúttal is szívesen hajlandók 
vagyunk, — első lépésként azonban a cseh hivatalos 
nyelv legális helyzetének a belső szolgálatban 
való helyreállítását kell követelnünk. Nem 
zárkózhatunk el ugyan attól a nézettől, hogy a békemü 
csak akkor járhat sikerrel, ha a nyelvi követelések 
Sziléziában, valamint egyes más országokban is, melyek­
nek többnyelvű lakossága van, minden részben igazságos 
módon kielégittetnek. Jogi álláspontunk újabb hang­
súlyozása mellett meg kell még jegyeznünk, hogy a 
csek-ném,et viszály kiegyenlítését a tartományi 
törvényhozás utján óhajtjuk elérni és egyúttal 
meg vagyunk győződve, hogy a fennálló alkotm ány - 
viszály elintézése nélkül- az ausztriai zavarok 
tartósan meg nem szüntethetők. Végül kijelentjük, 
hogy az esetleges értekezleteken való részvétel 
nem fog prejudikálni a képviselőházban köve 
tendö magatartásunknak.

Az ülés félbeszakitása után, mit Funke (német) 
kért, ez a következő nyilatkozatot tette: Elfogadtuk 
a meghívást erre az értekezletre, hogy bebizonyítsuk 
teljes készségünket arra, hogy hazánkban rendezett álla­
potok teremtessenek. A belső hivatalos nyelv és az 
állítólag fennálló aikotmányviszálv felemlitésével szem­
ben kénytelenek vagyunk újból hangsúlyozni azt a 
meggyőződésünket, hogy az általános közvetítő nyelv 
törvényes megállapítása, és az egységes közigazgatás 
fentartása nemcsak tiogy összeegyeztethető az összes 
ausztriai nemzetiségek zavartalan együttélésével — a mit 
minden oldalról kívánnak — hanem ezek a követelmé­
nyek az állam hatalmi állásától és tekintélyéiül elvá­
laszthatatlanok is. Bár magunk is óhajtjuk, hogy ezen 
értekezlet eredményei törvényhatósági utón megvalósul­
janak, természetesen mi is fentartiuk szabad állá­
sunkat a parlamenti testületekben.

Eíután elhatározták, hogy e két uyilatkozatot felveszik 
a mai ülés jegyzőkönyvébe és keddeu, február C-ikán, 
délután fél 3 órakor a morvaországi és szerdán, T-én, 
a csehországi ügyekről tanácskoznak. Továbbá elvileg 
megállapittalott, hogy az egyes illések lefolyásáról mind­
két párt két képviselője által a kormány közreműködé­
sével megszövegezendő kommünikét adnak ki.

Az ülés 4 óra felé véget ért.

A transzváli háború.
Buller úgy látszik komolyan el van tűkéivé 

arra, hogy harmadszor is megkísérli Ladysmith 
felszabadítását. Ma már Brüsszelből az a bir ér­
kezik, hogy a búrok Besters mellett megverték az 
angolokat, Besters pedig már nagyon közel van 
Ladysmith-hez, s az angolok nagy utat tettek 
előre a Tugelátúl, ha Besters mellett ütközet 
volt. Hogy ez a kísérlete most jobban fog-e sike­
rülni, mint a múltkori, s hogy nem szenvednek-e 
majd olyan súlyos vereséget, mint szenvedlek 
Spiunskopnál, azt ma nem lehet még csak sej­
teni sem, mert az angol hareztéri ezenzura nem 
enged semmiféle táviratot sem továbbítani egész 
addig, míg Buller vállalkozása jobbra vagy halra 
nem dől. Így lehetséges, hogy még a Tugelán való 
újabb átkelés körülményei is irmeretlenek, sót 
még azt sem tudják Londonban, hogy hol kelt át 
a Tugelán.

Az angol parlamentben még mindig tart a fel­
irati vita s egyelőre nem is lehet annak végét 
várni. Chamberlain beszéde elé lázas kíváncsiság­
gal néz az egész közvélemény. Ma már nem olyan 
népszerű, mint volt a háború kitörésekor, s kezd 
mind szélesebb rétegekben terjedni az a mozga­
lom, mely a kormányt a háború befezésére akarja 
bírni.

Ma különben következő távirataink érkeztek :

Buller előnyomulása.
London, febr. 5.

A News of War a Central Newsnak következő, 
Durbanban február 4-én föladott táviratát közli: 
BuUer tábornok hadserege pénteken este átment a 
Tugelán s egyenesen Ladysmith felé vonul. A ka­
tonai ezenzura ennél több hirt nem bocsát ke­
resztül Ladysmith lúlszabaditásáig.

— Feleséged bizonyosan nem is jón már, és 
különben onnan kiláthatunk ide.

Jermer nem talált alkalmas kifogást, azon­
kívül hirtelen ellentállhatatlan vagy fogta el, hogy 
valamit halljon régi barátnőjéről, Nancy asz- 
szonyról.

Mikor szerencsésen letelepedtek, Így szólt:
— Nos, hát most meséld el, hogy megy nála­

tok. Hogy te jól érzed magad, azt láthatom. . . . 
Nem soványodtai le. . . . De mit csinál a fele­
séged ?

— Köszönöm, kitünően van. Szép és szeretetre­
méltó, mint mindig. Hja, mi meg — hadd, majd 
én kopogok a pinezérnek — még mindig olyan bol­
dogok vagyunk.

— Es mondd el, milyen most az élet nálatok. 
Olyan csendes és nyugodt, mint abban az időben, 
mikor hozzátok jártam, aligha lesz, ugy-e ? Elkezd­
tetek sokat társaságba járni.

— Igen. persze. De az csak kezdetben volt, 
mikor ö, Martin, hisz tudod, járt hozzánk.

— Most már talárt nem ?
— De igen, mondhatnám mindennap. De egész 

más ember lett, mint a mikor te ismerted. Em­
lékszel rá, ugy-e, hogy olyan lármás volt és min­
dig fúl akart fordítani mindent. Most nagyon meg­
változott, még pedig előnyére. Most tulajdonképen 
olyan a helyzet nálunk, mint mikor te jártál hoz­
zánk. Néha valami kis kirándulást teszünk, talán 
kissé gyakrabban megyünk színházba, mint ak­
kor, de rendesen este otthon ülünk, kedélyes 
grogozás mellett. Az egyedüli változás talárt annyi, 
hogy most whiskyt iszunk. Martin honosította meg, 
és alapjában véve nekem egész jól esik most, 
hogy hozzászoktam.

— És már nem udvarol többé Nancy asz* 
szonynak ?

— Hogy élted ezt? Alt, igaz is, most már em­
lékszem rá. Ostobaság volt semmi egyéb, és én 
igen oktalanul viselkedtem. Egyébként, hogy most 
épen beszélünk róla, tudod, tulajdonképen te vol­
tai oka az egésznek, kedves Frigyes.

— Én?
— Igen, te ijesztettél meg. Jól emlékszem rá. 

Mert le nem szerettél együtt lenni Martinnal, én 
is elkezdtem görbe szemmel nézni ru. Nem, hal­
lod — Mogensen nevetett — épen nincs ok rá, 
hogy Martin miatt nyugtalankodjunk.

— Persze, neked bizonyosan semmi okod sincs

rá. De miért is? .... És miért tartod épen öt 
olyan veszélytelennek ?

— Ah, tudod, csak úgy gondolom. ... Persze, 
nem tudok semmi bizonyosat, de nagyon téved­
nék, ha Martin ebben a tekintelben nem volna 
már fáradt. Azt hiszem, azelőtt nagyon jól élt, de 
most nem voltam képes akármi viszonyát is fel­
fedezni. Néha piszkáltam ezzel, de nem tudja 
tűrni, ha elkezdem. Nancy is azt mondja, hogy 
úgy érzi, mintha valósaggal félne tőle. Komikus 
látni, milyen zavart és ijedt lesz, ha Nancy tréfá­
ból megezirúgatja az arczát, vagy, mint legutóbb 
történt — liisz tudod, hogy milyen pajkos tud 
tenni — az ölébe ül.

— Nos, és az öreg Schmidt kisasszony ? 
Él még?

— Uram Isién, hát te még emlékezel rá? Hogy 
fog ezen Naucy mulalni! Köszönöm, még mindig 
él. És Nancy kötelességéhez híven látogatja, még 
pedig igen gyakran. Hisz tudod, hogy Nancy el­
halt atyjának az egyedüli nővére.

— Persze, persze.............. Más szóval: nálatok
minden a régiben van; semmi sem változott! 
Bizony ritka képességtek van hozzá, hogy szilárd 
formák közt éljétek az életet.

— Nem, a legcsekélyebb változásról sem te­
hetek említést. Semmi újság .... ha csak 
az nem, hogy Nancy belekerül a karácsonyi 
kiállításba.

— Hogy érted ezt?
— Le fogják festeni. Egy fiatal festőművész — 

Holm-Petersen a neve — a kivel a nyáron Klam- 
penborgban ismerkedett meg, megkért, hogy sza­
badna-e lefestenie Nancyt.

— Vagy így. És jú lesz a kép?

— Még nem kezdett bele. De volt már 
párszor nálunk, hogy a dolgot megbeszélje. De 
nagyon tehetséges ember lehet. És rendkívül 
kedves.

A társalgás megakadt. Gondolatokba merülve 
bámult ki a piaczra Jermer, halvány mosoly mu­
tatkozott ajkán.

— Bizonyosan valami mulatságos dologra gon­
dolsz ?

— Oh nem. Csak arra gondoltam, hogy ha én 
művész volnék, például szobrász, mint Hebe 
istennőt ábrázolnám feleségedet, mint azt a ked­
ves, házias istennőt, ki csöndesen és szerényen 
jár üditö italával a szomjas istenek között

— Igazad van. Elragadó, a mint a lámpa 
nyénel ott all és a grogot készíti. Az a mód, a 
hogy a karjai emeli, mikor az üvegből tölt, fi .-
zán klasszikusan szép...............De most rajtad a
sor. .Mondd ei, hogy van a te sorod ?

— Megházasodtam. Egyéb mondanivaló nar-s 
nálam.

— Persze, boldog vagy. Nőd olyan finom és 
előkelő . . . igazán hozzád illő feleség.

— Igen, kitünően elünk együtt.

Jermer nem Látszott hajlandónak bővebb köz­
lésekre és rövid feleletei bűvösek és szertartá­
sosak voltak.

Mogensen fürkészve nézte, mig Jermer sül ű 
füstfellegeket fújt maga elé. Aztán Jermer vállára 
tette kezét és úgy mondta :

— Nem akarok tolakodó lenni, Frigyes, de, 
mint régi barátod, őszintén beszélhetek veled ... 
azonkívül, mint házas embernek, több tapasziala- 
tom van. Látod, a házasság boldogság és áldás 
de nem oly könnyű ezt kivívni. Tévedés art 
hinni, hogy az. első idő a legboldogabb. Mindig 
belekerül kis időbe, mig teljesen beleéljük ma­
gunkat és rendbe jö a szénánk. Így például N'ancv 
és én . . . hisz tudod — le közvetlen közelből 
szemlélted viszonyunk fejlődését. Kezdetben gyak­
ran támadtak nehézségek — most minden jól 
megy. . . . Hanem, nézd csak !

Elhallgatott és az utcza sarkára mulatott.
— Mi az?
— Nem a te feleséged az, a ki ott áll ?
Jermer elűrehajolt:
— De igen, ö az.
— Ki az ur, a kivel beszél ? Valamelyik ba­

rátod ?

— Nem! — felelt Jermer élesen és hi­
degen. . . .

fölkelt és nem vette le a szemeit a sa­
rokról.

De síelnem kell ! — Hamar kezet nyújtott 
Mogensennek: — Adieu, és add at üdvözletem 
a leleségednek. — Idegesen mosolygott. — Add 
át üdvözletem és mondd meg neki, hogy még so­
kat gondolok az elmúlt időkre.

.... Mogensen követle tekintetével, aggodal­
masan csóválva fejét. Aztán csöngetett a pin- 
ezérnek, fizetett, lustán fölkelt és vígan indult 
otthona felé:
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* 167 a gyarmatügyi minisztérium kérdést intézett és 
1,og- s‘jD'c‘ “ást meg nem kérdezett?

Bareourt azt válaszolja, hogy ó azt kérdezte, vájjon 
meg -érdezték-e azokat, a kik Afrika viszonyait legjobban 
tudják megítélni ? ő azt mondta, hogy nem a 'legjobb 
“egitélOk voltak azok, a kiket megkérdeztek. (Nevetés.) 
A katonai előkészületek a búrok segédeszközei karakté- 
renek kicsinylésén alapultak.

Harcourt ezután az 1897. évi parlamenti vizsgáló- 
bizottságról beszél és tagadja, mintha a bizottsá- azt a 
ezéit tűzte volna ki, hogy a vizsgálatot nem vászi ke­
resztül és a dolgot eltussolja. A vizsgálatot a bízottá 
» legközelebbi ülésszakban akarta foganatosítani, de a 
Jameson-féle betörés tervezőinek a házban és a házon 
kívül elegendő befolyása voll, hogy a bizottság újból 
való kiküldését megakadályozzák. A kormánynak a'.Ja- 
meson-fele vállalkozással való titkos egyetértéséről szóló 
hireze! hallgatással nem fogják elsimítani.

Chamberlain sajnálja Harcourt beszédének hangját. A ' 
nelyzet kelségkivül komoly, de az ország nincs veszély­
ben. Az ország túlnyomó óhaja az, hogy mindent el­
kövessenek a háború sikeres befejezése érdekében. A 
sz-ucok kiemeli az ellenzék nézeteinek eltérését és kö­
vetkezetlenségét és sajnálja a módosilváuy benyújtását, 
mer. kétséget támaszt a királyság egyetértését illetőleg.
A nemzet loyaiis szelleme tűrhetetlen, és nincs az az 
áldozat, melyre kész ne volna és melyet a kormány ne 
követelne, ha szükségesnek tartja. Á háború egyik la- 
nu,saga az önkényles és nnr, rendes csapatok óriási 
defenzív ereje. Korai volna a konfliktus megoldásának 
eitételeirő! beszélni. A kormány lényegben egyetért 

Grey-el. A mennyire rajtunk áll — Így végzi beszédét 
Chamberlain — nem lesz másadik Majuba. (Zajos 
tetszés.; A burok sohase létesíthessenek újra Déiafrika 
szivében czitadeíiát, a honnét a fajok ellenségeskedése 
.szétterjed.

EGYETÉRTÉS, KEDD, FEBRUÁR (i.
Vaizary Kolos herczegrimás 

gresszus! Megengedi nekem 
gresszus, hogy egy«két 
Halljuk .') Az előttem

EGYHÁZ
Bibliai előadások. A hold ulczai iskolaház (17. sz.) 

dísztermében, holnap, kedden, este 7 órakor az erzsébet- 
kuruti reiormatus iroaterembi-n pedig pénteken esle 7 
órakor bibliai előadások lesznek. A magyar beszédeket 
Gergely Antal református lelkész tartja.

A kaik, autonómia.
A katli. kongresszus mai napja nevezetes annyi­

ban, hogy végre mégis felszólalt egy főpap, még 
pedig maga Yaszary Kolos herczegprimás. A mit 
mondóit, azzal nem vegyült ugyan bele az érdem­
leges vitába, de némely tájékoztató momentumot 
mégis tartalmaz a püspöki kar álláspontja felöl. 
Az a kijelentése, hogy a püspöki kar a Italh. 
egyház szervezetének megfelelő autonómiát akar, 
nagy tetszést keltett, bár épen nem világítja me 
azt, a mit voltaképen tudni kellene, tudniillik 
hogy milyen autonómia az, a melyet a püspök 
k;i- a kalb, egyház szervezetének megfelelő 
Bek fari.

A vitát különben ma Szabó .fenő nyitotta meo, 
a ki a gör. katholikusok szempontjából mondott 
figyelemreméltó dolgokat, egyébként pedig a 
többségi javaslatot a líoránszky inclilvánvtival 
együtt elfogadta. Szintén gör. katli”. részről beszélt 
Hrabúr Endre is, a ki igen érdekes adatokat 
hozott fel, hogy a gör. kalh. ruthén, de különő- 
sen a román egyházban a liturgiái nyelv révén 
f üven aranyokat ölt a magyarság faji pusztulása. 
}inkovi>sl.y ls!v„n a flórán ;:l;y indítványa ellen 
szólt, s egy püspöki memorandumra való hivat­
kozásával provokálta a herrcijir,másnak mar emlí­
tett felszólalását. Az ölé- ulol-u szónoka Ugrón 
Gábor volt, ki nagy tűzzel szólít síkra minden 
elhalasztás ellen s a kisebbségi javaslat mellett.

Részletes tudósításunk itt következik :
l lés kezdete 11 órakor.
Elnök l'aszary Kolos bíboros herczegpritcás.
Az. elnöklő bíboroson kívül jelen van a főpapság és 

világi képviselet majdnem teljes számban.
A jegyzőkönyv felolvasása után
Szabó .fenő. a görög katholikusok részéiül is föltétle­

nül csatlakozik a katliolikus autonómiához. Hogy a 
görög katholikusok az unió ellenére még nem utáltak 
kellő méltánylásra, annak nem a szertartás m Ivének 
különbsége az oka, hanem abbéd a schismából maradt nun- 
zetieski-dcsben van, a melylyel üsszeolva-ztani tülekedtek 
-a vallási érdekeket a nemzetiségi érdekekkel. Kernéi!, 
fiogy a román hittestvérek is előbb-utóbb be fognak 
lepni az autonómiába. A schismának egyik maradványa 
» Julián naptár. Mozgalom indult meg ennek a nu-- 
aZtintrtésére. Ha ez sikerül, egy válaszfal a római ka- 
tholikusok és görög katholikások között leomlott. A mi 
a javaslatokat illeti, teljes elismeréssel van mindegyiknek 
előnyei iránt, mégis az autonómia létrejüvetele érdeké­
ben a többségi javaslattal líoránszky Nándor javaslatát 
ajánlja elfogadásra. A görög katholikusok belépésére 
nézve I,bajija, hogy az egyházmegyei képviselet mellett 
tiiztosittassék az, hogy a püspöki es kanonok! javak 
megOrülese nyomán származó mterkaláre a papi özve­
gyek és árvák nyugdíjalapjának biztosíttassák.

Dr. Hrabár Endre mindenekelőtt kijelenti, hogy őt 
a görög katolikusokhoz, a kik távollétükkel tündököl­
nek. a szertartás nyelvének közösségénél egyéb kötelék 
nem fűzi. Kifejti, hogy a munkácsi és eperjesi egyház­
megyék félmillió görög katolikusa közül 2ÓU.UOO ma­
gyar anyanyelvű. Ezek közül kevés az elmagyarosodott 
orosz, sőt többen oroszosodtak el, mint ahányan 
jnegmugyarosodtak. A román gör. katholikusok közül 
több mint SUU.OUU az eluláhosodutt magyar. Az orosz 
nyelvű görög katholikusok a szabadság kivívásáért min­
dég együtt küzdöttek a magyarokkal, líoránszky Nándor 
indítványának csak a második részét fogadja el. Nem 
fogad,a el azonban ennek sem az indokolását. Kéri a 
püspöki kart, hogy egyezzék meg a jelen kongresszussal, 
mert kérdés, hogy a jövő kongresszus világi tagjai lesz- 
nek-e olyan liithü katolikusok, mint a mostani kon­
gresszusé.

Bakovszky István nem foglal el állást egyik javas­
lat ellen sem. Elfogadja azonban a többségi javaslatot. 
Három fű pontban látja kidomborodni a hasznos és 
czélszeiü autonómiát. Ezek 1. az iskoúr, 2. Lefolyás a 
főpapi kinevezésekre és 3. az alapítványok kezelése. 
(Elénk helyeslés.) Az alapítványok kezelésének módjáról 
megjegyzi, hogy a kormánynak bele kellene egyeznie 
már a saját reputácziója érdekében is, hogy ez auto­
nómiának befolyása legyen a katolikus czélokra ren­
delt katliolikus alapítványok kezelésére, természetesen a 
legfőbb kegyúri jog tiszteletben tartása mellett. Fájda­
lommal olvassa, hogy a kormány emlékiratában azt 
mondja, hogy a püspöki karnak három előkelő tagja is 
cljíéle véleményt mondott, hogy az alapítványi vagyon 
ne adassék ki. Ez kisebblorma tapintatlanság, mert a 
kormány vsak véleményadásra kérte az illető püspö­
köket . . .

Elnök: Nem a kormány kérte, hanem maga a 
püspöki kar kérte íöl három illusztris tagját.

SnkoYSiky István felolvassa az emlékirat vonatkozó 
passzusát. Azután a Horánszky indítványával szemben 
polemizál. Ha tárgyalunk a kormánynyal s ez elfogadja 
az elaborálumot, akkor minden további módosítás ki 
van zárva. A kormánynyal csak ngy akar tárgyaim, 
mint a fókegvur megbízottjával.

A többség javaslatát fogadja el.

Melyen tisztelt kon 
a mélyen tisztelt kon- 

észrevételt lehessek. (Halljuk! 
szóit igen tisztelt kongresszusi tag 

lírnak méltóztatott azt felemlíteni, hogy a püspöki kar 
arom tagja mintegy memorandumot adott volna be a 

kormánynak, abban a szerintem a kormány által is bi­
zalmasnak tartott memorandumban.

Hogy visszapillantást vessek, 1893-ban a felség kine­
vezett egy bizottságot, a melynek feladata volt, megálla­
pítani azokat az elveket, a melyek a kongresszus hatás- 
körébe tartoznak.

Ez a bizottság, ha jól emlékszem, január 10-án tar­
totta meg ülését. Van abban egy nevezetes pont, a 
melyre majd a részletes tárgyalás alkalmával vissza 
fogok térni.

Ezen tanácskozás után a püspöki kar kebelében há­
rom tagot küldött ki, hogy fejtsék ki azon elveket, 
negative, melyek nem tartozhatnak az autonómia ha 
táskörébe. Negative, mert nem voltak megbízva azzal, 
hogy fejtsék ki, mik tartoznak oda. Nincsen nálam, 
mélyen tisztelt kongresszus, a három püspöknek a vé­
leménye.

Ez l89.i-ban voll. Csak a régire emlékszem. A végén 
a három püspök jelzi, hogy egyházi tekintetben az 
autonómia körébe nem tartozhatnak ezek stb. S én 
hálás vagyok a kiküldött huszonhetes bizottság úgy 
többségi, mint kisebbségi tervezete készítőinek, hogy e'zt 
csakugyan figyelembe is vették.

A második pont, a melyre most rájövök, az, hogy 
felemlíti és részletezi ezen emlékirat a felségi kegyúri 
jogokat s a végén ezt mondja : A mit a kegyur ezek­
ből átad az autonómiának, az igeuis meg fogja illetni 
az autonómiát.

Ennyit a múltból.
A jelent illetőleg cn ugyan nem vagyok megbízva, 

hanem miután ez a kérdés szőnyegre került, mint a 
püspöki karnak egyik igénytelen tagja, kénytelen vagyok 
kijelenteni azt. hogy igenis, a püspöki, kar a kaiba- 
likus egyház szervezetének megjelelő au,tanú- 
vmit akar. (Lgy vun ! Zajos helyeslés és éljenzés)

Ez a jelen.
Aliért nem megy bele a tárgyalásokba? Ezt nem 

határozta el. De előttünk k=ttű van t a többsem és a 
kisebbségi javaslat. Saját híveivel nem akar konfliktusba 
jönni a püspöki kar. (Zajos helyeslés,) Tessék az elveket 
megállapítani. Az első elv a kinevezés. N<m szólhatok 
e tekintetben most, hanem majd lesz idő, mikor 
szólni fogok.

Másodszor vannak az alapok, harmadszor az iskolák 
és negyedszer nekem vau még egy pontom. Ha a kegy­
úriéi kérjük némely jogai gyakorlásának átruházását az 
autonómiára, talán megmondhatjuk neki : Felség, mi 
hun akarjuk kezelni ezt, azon czélokra akarjuk fordítani, 
a melyekre rendelteivel és kérünk téged, hogy bizalmas 
embereidet küld Le az igazgatótanácsba, hogy ezek 
ellenőrizzenek bennünket, hogy arra fordiljuk-e azon 
vagyoni, a mire rendelve van. De erről egyik munka- 
latban sinken szó.

MGtóztjs. k tehát abban megnyugodni, hogy a püs­
pöki kar - a muitrói nem beszélhetek — az egyházi 
szervezetnek megfelelő autonómiai akar és valamint én 
nern kényszerilhetek arra senkit, hogy beszéljen, meg­
fordítva nem kényszerilhetek senkit arra sem, hogy 
hallgasson vagy szavazzon. El fog jönni az idő, mikor 
a püspöki kar fog beszélni. (Hosszantartó élénk tetszés.)

Bakovszky István köszönettel veszi ű Emiának ki­
jelentéséi.

Ugrón Gábor nem fogadja el Horánszky halasztó 
indítványát, mert arra nincs semmi szükséz. A kon­
gresszus nem a kormánynyal tárgyal, hanem a legfőbb 
kegyurral, a ki a maga ailaspontj ít mar körvonalazta a 
kongresszushoz intézett leiratéiban.

Kishitűség az a habozás, a melylyel a kongresszus 
m.'V föladatának férfias megoldásútól huzódik. ' H.-z-u 
törvényes alapon áll a kongresszus, azon az alapon, a 
melyet a legtöbb kegyur jelölt ki. A kornuinynyai fi, 
rum! kongna - u=, nem tárgyal. Más felekezeteknek a 
testű leli erű adja meg az erőt, a kalliolikusoknál ennek 
az erőnek a fiianya okozza a mellőzést. hátrateteil. 
ti. mini politikus, semmiért sem szenvedett annyit, 
mint vallásáért, a mely miatt mindenütt bizalmatlan- 
s.i£g találkozott.

Ezen a dolgon van hivatva segíteni az autonómia és 
a kongresszus veszni hagyja az alkalmat, a mikor azt 
nrg lehelne teremteni 1

A többségi javaslatot nem fogadja el. mert tartalmal- 
kn, nir.es benne lch*k! A katholikusok közt teljes az 
egyenlőség, miért ne legyen hat az egyház a rn-pek 
általános tömegére építve ?

A magyar katliolikus egyház a maga első szervezeté- 
ben zsinatokat tartott, mint Kálmán .irály rendelnie is 
bizonyítja. Már abban az időben a kalhóhktis önkor­
mányzat .szervezésire gondoltak.

Az erőforrás nem lehet más a fcathoiiku-önkormány- 
zatburi, mint a püspöki egyházmegyék. Van u írvan \i 
kisebb.a-gi javaslatnak olyan része, mely nn-eszriritasokal 
tartalmaz a püspökökkel szemben. .V: ,-g>ház kánom 
törvényi I írjak es, azonban mrg-zontá cukát. Az. isko­
láinkba, hogy bev.hessük a katliolikus széliéné l, . sak ugv 
lehetséges, ha az állami iskolákkal felvesszük a szabad 
versenyt. Szükséges, hogy a tanítás tárgya legyen szellem 
es lelek. Isten őrizze meg Magyarországot attól, hogy iskolai 
kaptafára jaro szellemek _ rideg tanításainak legyenek 
gyárai, f oJitikai czélt vinni be a Lalii, iskolák nevelé­
sébe, jól tudjuk, hogy mily hatalom. A történelem Is 
tanúságot tesz róla. A hatalmi lényege az önkormány­
zatnak az alapok és alapítványok. Minden kalh. alap és 
alapi.v,íny az illető egyházmegye igazgató választmánvá- 
nuk ellenőrzése alá helyezendő. A katliolikus alapítvá­
nyokat nem azért adták, hogy korlesczélokra fordítsák, 
hanem hogy a kalh. egyház czéljaira használják. (Él­
jenzés és taps.) Nemcsak imáit, hanem tetterőit is 
áldozatul kell leraknia az oltárra a katliolikus viiaguak.
A püspökök mindenesetre nyilatkozni fognak a kellő 
időben. A püspököknek szükségük van a világi elem tá­
mogatására. Meg van győződve, hogy maga a pápa is 
áldását fogja adni a magyar katholikus önkormányzatra.
A kisebbségi vélemény elfogadását kéri. (Élénk he­
lyeslés.)

Az elnök az ülés folytatását holnapra halasztja s az

Somogy vármegye törvényhatósági bizott­
sága ma tartotta Tallinn Gyula főispán elnöklete alatt 
évnegyed es közgyűlését. Az alispán! jelentés és a szá- 
monkérőszék jegyzőkönyvének tudomásul vétele után 
nagy vita támadt a gyámpénztár pénzkészletének elhe­
lyezése tárgyában hozandó határozat körül. Az állandó 
választmány javaslatát 29 szótöbbséggel elvetették és 
elfogadták Pallavir.ini Ede őrgrófnak azt az indítvá­
nyát, küldessék ki bizottság oly czélból, hogy az árvák 
pénzének elhelyezése iránt és az árvák érdekében leendő 
legjobb gyümölcsözletése, továbbá a közhitei érdekében 
vnió hasznosítása végett a legközelebbi közgyűlésnek 
javaslatot tegyen. A közgyűlést holnap folytatják.

ÚJDONSÁGOK.
— febr. 5.

— Személyi hitek. A király tegnap Becsben 
resztvett Frigyes főherczeg és neje Izabella fő- 
herczegnő ebédjén. — Ferencs Ferdinand trón­
örökös tegnap Reverseaux marquis, bécsi íranczia 
nagykövetet kihallgatáson fogadta. — Lijiót Fer­
dinand főherczeg Przmyslbúl Becsbe érkezett.

A bányászok sztrájkja.
Az osztrák bányászok bérniozgalma egyre tart 

A helyzet változatlan; ez a táviratok rövid tar- 
lalma. A békéltető-bizottság ismét megkezdi mű­
ködését és nem lehetetlen, hogy végre eredményt 
fog elérni. A szénhiány pedig fokion jobban 
erezhető s ma már a magyar államvasutak u 
peiro-sényi és lupém/i bányákból kedvezményes 
díjszabás alapján szállítja Ausztriába a szenet.

Mai távirataink a következők :
Pécs, febr. 5.

A Pol. Corr. jelenti: A bányamunkások sztrájkja 
okozta kőszénhiány arra indította a vasutügyi miniszté­
riumot, hogy az államvasut nyugati vonalain tiizelűla- 
szállitmányokra február hónapra az I. kivételes tarifa 
helyett a II. kivételes tarifa legolcsóbb díjtételeit alkal­
mazza, a melyek majdnem megegyeznek az önköltsé­
gekkel. A magánvasutakat megkérték, hogy a tüzelőfa 
szállítását hasonló intézkedéssel támogassák. A magyar 
államvasutak igazgatósága a Petrozsényből és Lupényből 
származó kőszén-szállítmányokra a maga vonalain ’ az 
osztrák-magyar határállomásokig a ti. kivételes díjszabás 
lélelcit eugedelmezte, a mi ezeknek a szállítmányoknak 
a költségeit tetemesen csökkenti. Az osztrák vasuiiigyi 
minisztérium megkérte az osztrák állami és magánvas- 
ulak igazgatóságait, hogy a kőszén szállítását a maguk 
vonalain, a mennyire csak lehet, siettessék.

Falken.au, február fi.
A sztrájkterületen a helyzet változatlan. Bodenben 

és Rechenauban 90 olasz munkást vettek fői. E-ves 
a sztrájkolok száma néhány emberrelhányákban

csökkent.

A helyzet

néhány 

Karlsbad, febr.

ülést berekeszti.
*

A katliolikus kongresszusi képviselők azon része, mely 
a kisebbség javaslatát pártolja, ma délután 6 óra­
kor a Pannonia-szállóban értekezletet tarlóit, melyen 
elhatározták, hogy a kongresszus közelálló csoportjaival 
való érintkezés czéljából egy három tagú bizottságot 
küldenek ki, mely bizottság egyúttal megbizatik, hogy a 
taktikai intézkedéseket végezze. Az értekezlet még abban 
állapodott meg, hogy a részletes tárgyalás megtörténte 
elölt halasztásba nem egyezik bele s csak azután a 
fejleményekhez képest log állást foglalni és végül, hogy 
a véglegesen megállapított javaslatot ö felségéhez, a 
legfőbb kegyurhoz közvetlen terjeszti fel.

VIDÉK.
* Kivándorlás Amerikába. A Ciaram vidékéről 

aggasztó mérvben vándorol ki a nép Amerikába. Poto- 
Telidről és Helpáról az utóbbi időben 30U ember 
csatlakozott a szepesi kivándorlókhoz, hogy hátat fordít­
sanak hazájuknak. Telgárt és Szumjácz községben 
is tömegesen odahagyják eszi fészküket, a mi alig ért­
hető, mert a Koburg herezeg vöröslői gözfürésztelepei- 
ben számosán találnak biztos keresetet, mégis a telepek 
munkásai közül is számosán kivándorolnák.

változatlan.
Leoben, február 5.

A Seegrabenen tegnap délután nagyon látogatott há- 
nyászgyiilés volt, a mely a helyi munkás-bir.oltság ed­
digi eljárását helyeselte és a bizottságot illetőleg a bi­
zalmi férfiakat felszólította, hogy a munkások küvek-lé- 
seilul ne álljanak el és a követelésekre vonatkozólag 
nnndenkor lépjenek összeköttetésbe a munkásokkal. A 
gyűlés kimondta, hogy kész a legvégső eszközüket is 
alkalmazni, hogy követeléseit érvényesítse. Konkrét ha­
tározatokat csak a vasárnapi gyűlésen fognak hozni.

Pilsen, február 5.
A 1 ittitzi Miksa-aknában ma csak huszonkét munkás 

szlrujkol. A munkások leszállása akadálytalanul ment 
végbe. A Mária-aknában még az összes munkások 
sztrájkolnak.

Testben, február 5.
A sztrájk megszüntetésére alakult egyezkedő bizott­

ságé!, a mely különösen az osztrau-Larvlnl kerület te- 
rületén akarja a munkásokat a bányákba visszahívni, 
báró 1> Elveri elnök, a ki ma esle Tescbenbe érkezik, 
újabb ülésre hívja majd egybe. Az ülés ideje egyelőre 
még nincs megállapítva.

Ostrau, február 5.
Az oslrani sztrájk a legközelebb! napokban valószínű­

leg megszűnik. Az egyezkedő bizottságot a legközelebbi 
napouai újból egybehívják. A munkaadók megbízottjai 
az ülésekre mar utasításokkal ellátva jelennek meg.

■ -ajkban a béremelés, valamint a munkások i gvó-fi 
követelései ügyében számos engedmény foglaltatik.

.Rissig, február 5.
A helyzet változatlan. Tegnapra három gvülés voll 

Ossz. ilivu : egy asszonvgyülés Marias, heinba és kel nyil­
vános egyesületi gyűlés Türmilzbe és Karbitzba. Az 
,iSí..onygyiilr>t betiltottak. A nemet néppárti munkás- 
szüvetség karbitzi gyűlése egyhangúlag olyan határozati 
javaslatot fogadott el, a melyben elítéli Schrammel szo- 
czialdemokraht képviselőt, a ki egyenetlenséget kelt a 
bányamunkások között. A gyűlés elnöke, Hackel követ- 
kezűkép formulázta a bányamunkások követeléseit:
1. A bányamunka képesítéshez legyen kötve: a tanuló­
idő három esztendő; 2. állami nyugdíjbiztosítás a
bányamunkások hozzájárulása nélkül: 1!. hat órai
munkaidő: 4. béremelés; 5. az éjjeli munkaszak meg­
szüntetése : fi. maximális tarifa a kőszén számára. A 
gyűlést végül a hatósági képviselő oszlatta fel. Türmitz- 
ben a munkásképző egyesület rendezett gyűlést, a me­
lyen Neumann Vilmos beszélt a sztrájkról és a sztrájk 
sikertelenségének lehetőségéről. Az utóbbi esetben — mon­
dotta - a munkásoknak fejleszteniük keli szervezetüket, 
hogy négy-öt év múlva újra elűállhassanak követelésük­
kel. A szónok azt hiszi, iiogy hu az oszlraui kerületben 
megegyezésre jutnak a felek, annak kedvező hatása 
volna az aussigi kerületre is. Szombaton P.audnilzban is 
tartottak munkásgyülést, a mely nyugodtan folyt le.

JJux, február 5.
57 waggon kőszenet szállítottak eh Ma ejjel 

a Pravo Lidu czimii újságnak Bruchban terjesztett, 
koníiskáltatni rendelt külön kiadását elkobozták.

Falkenan, február 5.
A legutóbbi időben naponkint átlag 121 waggon kő­

szenet bányásztak.
Kladno, február 5.

A bányamunkások közül 83-G százaléka sztrájkol.
A munkások túlnyomó része hajlandó a sztrájkban ki­
tartani.

Komotau, febr. 5.
A helyzet meglehetős változatlan, de holnapra a 

sztrájkolok számának csökkenését várják. Holtscliitz- 
Seestadtl állomáson letartóztatták Skotrous Mátyás szo- 
c zialistát, a kinél a tegnapi Freihet-nak több, mint 1000 
példányát találták.

Brü.v, február 5.
Az aussig-komolaui bányakerületben szombaton 30 

aknában dolgozott a munkások egy része és ezen a na­
pon 394 vaggon kőszenet bányásztak.

Drüx, február 5.
A r.iai nappali munkaszakban 28 aknában 3511 mun- 

kas közül 14.00 állott munkába, 'fiz bányában, a me­
lyeknek 699 munkásuk van, részben dolgoznak. Az 
éjszaka nyugodt volt. A helyzet változatlan.

Troppau, február 5.
Az oslrau-karvini bányakerületben változatlanul tart a 

sztrájk. Az oslrau-karvini hányatársaság petersvvaldi 
Jenő-aknájában is sztrájkol a munkásoknak 70 száza­
léka. Morva-Osztrauban tegnap délután nagy gyűlést 
tartottak a gépkezelők és fűtők, Az utóbbiak már előbb 
kérték a 8 órai munkaidőt és 60—75 frtnvi havi fize­
tést az eddigi munkaszám helyett. Követeléseikre e hó 
7-ig várnak választ a bányatulajdonosoktól. Hetedikén 
megint gyűlést tartanak, a melyen a további teendőkről 
fognak tanácskozni. A békéltető-bizottság megint Tesciien- 
ben fog összeülni. A 38 tagú sztrájkbizottság négy­
tagú albizottságot választott, a melyet az esetben, ha 
a békéltető-bizottság tárgyalásai nem vezetnek eredményre, 
valószínűleg Becsbe küldenek képviselők vezetése alatt, 
Az oderbergi csöhengermiiben küszénliiány miatt részben 
beszüntették az aczél- és kavaró hengerművek üzemét. 
Ezáltal 359 munkás vesztette el a keresetéi. Rendzavarás 
eddig nem fordult elő,

Szeged, február 5.
Resiczán a küszónbúnyákban ma ős/i bányász 

beszüntette a munkát. A sztrájkolok nagyobb bért 
és kevesebb munkaidőt követelnek. A szlrujkolók- 
itoz csatlakoztak a lormucskai bányamunkások is. 
A bérmozgalom egyre jobban terjed ós nagy 
arányokat ölteni fenyeget. Tirls csendőrhadnagy 
a szegedi csendörparancsnokságlól táviratilag kérte 
a csendőrség megerősítését. Verscesröi <-e i „„„a-.-xz 
katonaság ment. a sztrájklerülelre. Ezzel 
húsz-sztrájk átcsapott hazánkba is.

Véres kardpárbaj. Báró Collos Róbert magv u 
«Hamvasul! tisztviselő és dr. Hnllaender László nagy- 
becskeroki ügyvéd véres kardpárbajt vívtak a Fodor- 
Rákossy-féle vívóteremben. A párbajt becsületbiróság 
előzte meg, mely elvi szempontból érdekes Ítéletet hozott 
Báró Collas, egy régebbi becsületbiróság határozata 
alapján, kifogást emelt dr. Hollaender párbajképessége 
ellen s becsületbíróságot kért annak az eldöntésére, 
tartozik-e ő Hollaendernek iovagias elégtételt adui. A 
becsületbiróság az országos szabadelvű pártkűrben ült 
össze Vadnay Andor csongrádmegyei főispán elnöklete 
alatt: tagjai voltak : Zeyk Gábor, Molnár Béla és 
Vészi József orsz. képviselők és Clair Vilmos, a F. M. 
K. E. titkára. A becsületbiróság az ellenfelek segédeinek 
előadása s a bemutatott összes okmányok lelkiismeretes 
megvizsgálása után, azt az egyhangú ítéletet hozta, 
hogy miután Hollaendernek egy más ügyében összeült 
becsületbiróság csak egy konkrét esetre nézve Ítél­
kezett, bíró Hollas tartozik dr. Hollaender Lászlónak 
lovaglás elégtételt adni. Ez Ítélet alapján vívtak meg 
kardra, súlyos föltételek mellett. Ráró Cellásnak : dr” 
Sebestyén József és dr. Pap,, Zoltán ügyvédek, dr. 
Hollaendernek : <>. Sacelláry Mihály belügyminiszteri 
osztálytanácsos és dr. Rúzsa Vilmos ügyvéd segédkez- 
Ic-k : mint orvosok : dr. Gerber Róla és dr. Zsalud 
Károly voltak jelen. Az ellenfelek háromszor csaptak 
lösszé, nagy erővel és rendkívül hevesen. Az elsőben 
báró Collas lapos vágást kapott, a másik kellőben dr. 
Hollaender sebesült meg a homlokán és a fején. A vér­
zés olyan erős volt, hogy a segédek a párbajt be­
szüntették. Párbaj után m ellenfelek kezet szorítva 
váltak el.

— Szerelem és diplomaczia Pútervj, r ? ..
relem és a diplomáczia -gy újabb n*=zelVki>ssti--;. hűé: 
hozza a táviró. György görög hernzeg, krétai k.:- 
mányzó szerelmes lett egy angol herczegnöi de .. 
rzár nem akar a házasságba beleegyezni. Fieri van a 
konfliktus kitörőben. Most ugv áll a doing. ho»v 
herczegn' k választania kell szerelme .fii .-a j,.
Illetékes körökben azt hiszik, !mgy ----- jU10
győztesen kerül ki a konfliktuM«;:.

— líyllatkczat. I’elkércUflnk a köv ' m.-:&

— Ezredjnbilenm. Szászvároson a 6 
ezred i-ik zászlóalja tegnap iiuuepelle meg 
alapllás.innk negyvenedik evforduhijiil. Saul 
a legénység elölt (ismertette az ezred történetet. Este 
pedig lénves lakomára gyűltek össze a tiszturak. — 
Károly, vveimari herczeg táviratilag üdvözölte az 
ezredet.

A király háza. \ király helvárosi iiázának épí- 
tésére minden előkészület megtörtént. A tervek a .... 
ajiióLib n szil iig olkcszüll 'k s i pitcsnek tm sem :il 
útjában. A Fciem ziek.fi réu, a régi kúria lelkén f0., 
irpiilni a hatalmas bérpalota, melynek alapozási l'öhj- 
munkalatait a mai napon megkezdték. A tiszti kaszinó- 

al z.cml.ru a munkások szamara ideiglenes épületet 
rögtönöztek, inig a munkások szaz a ' hozzáfogták a 

lelek kimélyesiléséhcz. A király háza angol harokk- 
stiítisban .-piil, akár,: ak a Klotiht föliercz-gnö szóm- 
szmos kél palota,a. s nemsokára I,-bontják a koiona- 
lierczeg-ilti-za é-s a kigyó-tér sarkai, levő regi -l'ar.si 
udvar-t, a melynek le: Ivére ,- palotákkal ö e-rlcm -z,i 
uj bérli,ízűt épip-nek.

A montenegrói fejedelem ntazáea. A'ikita 
montenegrói fejedelem — mint megírtuk - Rézshe 
készült utazni, hogy a postautalványok vitás ügyet ren­
dezze. Ottinjéből most azt jelentik, hogy a f-óclelem 
lemondott a bécsi utazásról és a helyett a húsvéti ün­
nepekre I’éter várra utazik. Hogy a fejedehm miért 
változtatta ni'g útitervét, azt nem tudják.

— Az ipari munkások oktatása. Az iparosok 
oktatására alakult országos bizottság te.map dé-lután 
folytatta a rendes vasárnap délutáni előadásokat." IW 
az iparművészeti múzeum gyüjtemrnytarában, mint 
technológiai i|,ármúzeumban sokau "jelente 
előadások meg ha Ugatására. 1 emu szett gén 
iskolákik;n is sokan vn iák, a hol a mazy:,i 
hői s löldrajzliól folytak az előállások. A macvar nein- 
z-"ti múzeumban tegnap dt'-lután a i- .is--.-l tr vofil nyitva. 
Mintigv <0-4.1 nmok.c J'dent meg a múzeumban, a 
kiknél. ,Ír. Razsiuszky llauut oszlúlyőr magyarázta 
meg az c;,l--k'achb rcvi-,.-_-..j;rt. kíilönösen pedig azok.,!,

tel vaunak szoros
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Schlan, február 5. 
mai reggeli munkaszakbanA helyzet változatlan. A 

2129 munkás közül 330 dolgozott.

Teplitz, február 5.
A helyzet változatlan. 1996 bányamunkás közül 1371 

sztrájkol, kik közül S00-at elbocsátottak.

Kiirsehan, febr. 5.
A munkásoknak a békéltető bizottságba kiküldött 

megbízottjai közöltek a munkásokkal a bányatulajdono­
sok feltételeit. A munkások azonban elhatároztak, 
hogy a feltételeket nem fogadják el, hanem folytatják a 
sztrájkot.

A helyzet részben javult.
Pihen, február 5.

;i melyek a ina 
«ijszfiüA líivú vasáru: 
talpak.

Ebéd a miniszterelnöknél Széli Kálmán mi­
niszterelnök ma délután ebedet adott, a melyen reszt­
vettek : Srhlanch Lőrinc , bíboros, herczeg Lobkovitz 
liadte.-lparanrsnok. gróf Szupdry Gyula, Tisza Kál­
mán, gróf Károlyi S indor, Tarkóméit- József aílaiii- 
litkár, gróf Károlyi István, gróf Zichy János, báró 
Révay Gyula, Horánszky Nándor, Ku,lányi Árpád, 
IJökus Ernő, Chorin Ferencz, ,/nsth Gyula, Hartha 
Miklós, Szabó Imre, Pest Lajos, Rokonyi Gyula, 
Reményi Ambrus es Rákosi Jenő,

— Országos diákértekezlet. A mait évi kolozs­
vári diák kongresszus alkalmával erős ellentétek képződ­
tek a budapesti es a vidéki főiskolák ifjúsága között. Az 
»hin tartandó országos di.ikkiuigresszus sikerének bizto­
sit..„a ' ijaLói a,, egyetemi kur megk :zdte a biíkcakrziöt. 
Ebből kilojyólag tegnap értekezlet volt az egyetemi 
körben, a melyen Küpösdy Dezső, az egyetemi kői­
éin,.,ke, a vidéki ifjúság képviseltében Fabinyi Rudolf, 
a kolozsvári egyetemi kör eluüke. továbbá Ludvigíi 
Rezső, Szemenijey Kornél és Wolfner IMI, a múlt 
évi mozgalmak vezetői vetlek részt. Az értekezleten 
tisztázták a télreó-rtéseket és Így a budapesti és vidéki 
főiskolai hallgatóság között újra helyreáll a barátságos, 
jó viszony.

— A szerb Összeesküvők megkegyelmezése. A
szerb kormánynak — mint Belgrádiját jelentik • tu­
domására jutott, hogy az országban aláírásokat gyűjte­
nek egy Sándor királyhoz benyújtandó kegyelmi kér­
vényhez. az elitéit összeesküvők érdekében. A kormány 
azonnal betiltotta a mozgalmat és purrel fenyegette me 
az aláírókat. Ebből azt következtetik, hogy az amnesztia 
rnég egyáltalán nem bizonyos, pedig az elítéllek ro­
konsága már biztosra vette, hogy ,i függetlenség hiki.il- 
tásának évfordulóján kiszabadulnak az elítéltek.

— Gyilkosság a tánezteremben. Szólott a mu­
zsika, tánezra perdültek a párok: szép leányok, duhaj 
legények. Két legény volt a csárdában nagy busán, de 
azért mindkettőjük tüzesen járta a Linczot. Pedig ha 
valaki benézhetett volna a lelkűkbe, nagy sötétséget, 
szomorúságot látott volna olt. Egy leányt szeretett a 
két legény: Czigúny Trajan, meg Csulina Marián, az 
aradmegyebeli Kovaszincz község hires két bir-skása. 
Nem akart tágítani egyik sem, nem akarta átengedni 
a leányt a másiknak egyik sem. A szerelem vége az 
lett, hogy tegnap éjjel tánczküzben Gsntina Marián 
élesre feni késsel leszúrta a velélylársát, Czigány 
Trajánl, a ki másnajj heldiall sebébe. Csutinát meg 
csendőrök kisérték erős vasban a járásbíróság fog­
házába.

— A tüntető bajorok. A Würzburger Generalau­
zeiger — mint Münchenből táviratozzak — azt az érde­
kes hirt közli, hogy a császár születésnapján a bajor- 
országi állami épületekre nem tűzlek ki lobogókat, azokról 
az épületekről pedig, melyeken ki voltak tűzve a zászlók, 
rövid ií!6 múlva levették azokat. 1

Gablonzban — 
Sások II.nemiden
ív tieid- 

halántékán szúrásokkal 
van háborodva az eset 
Mintetésél I; V-: .

ett

— Életunt csendőr, /borén kéjes Kivin . z-ml r
szolgálati fegyverével uavonlölte magát. A szereuciétieu 
cmhí-rl, a ^ ki mindenkor pontosan ós lelkiismeretesen 
'cg.z.e í.ntclcs-cgci. boldogtalan szerelmi- kergette 
Iáiba. Tragikus sorsa ;.z egész körnvó 
kell. a.

Sztrájk az opálbáuyákban. A sárosmezy 
Oji.ilhanyakfun —- mint megírtuk — a bányászok a műit 
ncíni beszüntették a munkát. A hó-, űarcz azonban 
csakhamar liefejczést nyert. A munkások követeléseinek 
: gy r-zét t í. -ul tti-k, mii- - a bányászok isinél megkezd- 
e... a mim„a!. Dubiiikban ina u bányászná a járási 
foszolgabiro előtt letették a szokásos eski.t. Sveh'r,
' 11 "l - hűti ..náiivai iubányatanáesos mát elutazott 

Uiilmikról.

Letartóztatott püspök. Aleppóliau - mint egy 
távirat jelcini .. az ottani örmény püspököt letartóztat- 
hm, mert „ hatóságok azt állítják, hogy azzal a fel- 
luvassal, a mely!, n a lakos-,got fölszólítja, hogy ..fio- 
I,lányokkal járuljon hozza a község Ínségeseinek”támo- 
ga!.,iához, izguló czélokra akart j>éuzt szerezni. Az 
augr.j nagykövetség közbenjárására a püspököt óvadék 
ellenében szabadon bocsátották.

Bajzoló és nagykövet. J'árisban az a iiir tér- 
j ,lt ifi hogy sir Kőrisen Edmond párisi angol naevkö- 
u-t megválik állásától, mert nem tudta megakadályozni, 
h'-fif a ti. >c carri -atura-rajzolóiát, Leandert a iteejfi: - 
renddel kitüntessék. Leander rajzolta Rache au,tat 
az angol királynőt vérig sértő kepok-t, a melyek Anghá- 
ban nug;. megbotránkozást k -Keitek.

Cseh brutalitás. Ncissc melh 
mint egy távirat jelenti s es- h kil 
vannak. M i c ; i=„„ i megt.im ült;; 
rich Karoly nevii tanulót 
megsebezték. A lakosság fel 
miatt és a v, Ikések példás mer
- Rémes öngyilkosság Zágrábban mint ne­

künk táviratozz-ik — Pair nyugalmazott >,azufio- rc- 
mes módon követelt d öngyilkosságot. Először morfén 
rnot vett is borotvával átvágta torkát és mikor halál, 
rrc nem következett iie, kardjával is megvágta torkát, 

azután az ablakhoz ment és leugrott az udvarra, a hol 
haldokló állapotban találták.

Elfogott betörő tolvaj. A detektívek a napok­
ban beállították a rendőrségre Takács Ferencz felcsuih, 
születésű 21 éves kömüves-egédet, a ki a Teleki-téren 
a zsibárusokiiak tömi oly holmit kínált megvételre, 
a melyek lakásfelújításokból eredtek. Takács a ló- 
kapilányságou töredelmesen bevallott mindent, azt - 
Iiogy a ruhát a honvédgyalogsügi laktanya kantinosán 
pmczerelol hozta, még pedig úgy, hogy hamisított kulcs, 
csal hatolt a lakásba, a hol a ‘kcz'-üzyébe cső holmi; 
üsszenyaláholva ment tovább. A r: udórség Takácsi-., 
egyébb dolgokat is hizonyitott. A múlt hónapban 
vigadó egyik félreeső helyén elbújt s éjjel átment a 
f ohl-íéle kávéházba, a hol a fiókokat feltörve, onnan 
sok szivart s készpénzt ellopott. Beismerte továbbá, 
hogy hetekkel ezelőtt éhesen bolyongva a kerepesi-uton 
szembe jött vele egy vörösbaju nő, a ki kezében valami 
dobozfelét vitt. J akáca kitépte kezéből a csomagot, 
meivben egy egyfedelű óira meg cgv fekete nyakló vu.ö. 
A dobozt takácsnál meg is talállak, benne az ékszerek­
ről szóló zálog-zédulákkal. A rendőrség u betörői ;ó 
adta az uj rend értelmében a vizsgálóbírónak.

= Költözködés akadályokkal. Az angyalföldön a 
fizc-nl Lászld-ut 13. sz. alatti házban volt az ottani pol­
gári kör helyisége. A kaszinónak hároméves szerződése 
volt S. J. háztulajdonossal, a ki azonban tekintettel arra, 
hogy a kaszinó kötelezettségének a házbér dolgában 
eleget nem telt, a helyiséget bezáratta. A polgári kör 
tagjai erre gondoltak egyet, más helyiséget hé
rcltek ki, s miután berendezésük uem volt,
elhatározták, Iiogy a régi helyiségükből a hoimikat 
clszállittalják. Ez azonban nem mehetett oiy könnyen, 
mert a házmester a helyiséget nem nyitotta föl. A kő 
vezetői erre gondoltak egyet, s elhatározták, hogy eró- 

vhzik cl holmijukat: billiardot, lámpásokat,
’ nlas áfijefirt. A közelmúlt napokban meg is 

jelentei, a helyiség előtt kocsikkal, mintegy 35 munkás­
sal, s az ajtókat u házfelügyelő erélyes tiltakozása da- 
czara felnyitottál s onnan minden ingóságot elszálbltaitak 
uj helyiségükbe. 1 ermcszelesen a háztulajdonos, a mint 
a kör tagjának eljárásáról tudomást vett, nyomban fel­
jelentést tett az illetők ellen, a kiknek jórészc állam* 
hivatalnok s most folyik ellenöl a vizsgálat.

= Életunt kocsis. Csánki Imre 2o éves kocsis 
tegnap délután a kőbányai királysürfőző. egyik félreeső 
helyén zsebkésével felmetszette altestét. A mentők be­
vitték az irgalmasok kórházába. Hogy miért sebezte 
meg magát, senkinek sem árulja cl.

szakkal
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=r Rászedett tűzoltóság. Ma délután hat óra 

tájban a központi tüzőrségnek jelentették telefonon, hogy 
a lövölde-tér 4. számú ház tetőzete lángokban áll. Az, 
a ki ezt jelentette, azt állította, hogy 6 az 1G1S. számú 
rendőr. A jelentés alapján a központi tüzérség, a VI., 
VII., Vili. kerületi tüzőrség, az önkéntes tűzoltók és a 
mentők ki is vonultak a helyszínre, azonban az ál ütött 
tűznek még csak nyomát sem látták. Valaki felültette 
őket. A nagy felvonulás óriási népcsődületet okozott- A 
tűzoltóság az esetet följelentette a rendőrségnek s az 
eddigi vizsgálat kiderítette, hogy a központi tüzőrséget a 
kirúly-utcza és a szív ufcza sarkún levő Kairó-kávéház- 
ból ültette föl a pinc/.erek állítása szerint egy szikár, 
sápadt képű, kék télikabátos fiatal ember. A rendőrség 
minden intézkedést megtett arra nézve, hogy az illetőt 
kézrekeritse, mert rövid idő óta ez a harmadik eset, 
hogy a tüzőrséget és a mentőket felülletik.

= Összeégett leányka. Megírtuk, hogy Fidler 
Ferencz keztyüs bárom éves Ilonka leánykája január 
28-án este szülőinek lakásán a kuiyha mellett játsza­
dozva, meggyujtotta ruháit. A szerencsétlen apróság 
oly súlyos égési sebeket szenvedett, hogy szombaton 
iszonyú fcinok között meghalt. Holttestét beszállították a 
törvényszéki orvostani intézetbe, a hol ma íelbonczolták.

=* Szerencsétlenség egy gyárban. Nagy szeren­
csétlenség történt ma reggel Titék Endre ülloi-ut GO. 
szám alatt levő bútor-gyártelepén. Három munkás 
azzal foglalatoskodott, hogy a felhuzón bútorokat szál­
lítsanak fel a gyárépület harmadik emeletére. Már 
néhányszor megfordult a gép, a mikor nyolca óra 
tájban a felhúzó gép láncza elszakadt. A felhúzó már 
közel volt a harmadik emelethez, a mikor a szerencsét­
lenség történt. A leszakadt gép nagyot zökkent s a 
zökkenéstől két munkás Jonacsik János 20 éves 
kocsis és Lovas József 17 éves napszámos kizuhantak 
a felhuzóból. A harmadik munkás benmaradt a fel- 
huzúban és neki semmi baja sem történt, mert a felhúzó 
faiak közé szorulva az első zökkenés után csak lassan 
- suszott lefelé. A lezuhant munkások azonban igen 
súlyos sérüléseket szenvedtek. Jonacsilc Összezúzta a 
bal ezombjut és más zúzód, isokat szenvedeti, mig 
Lovas agyrázkódást szenvedett és eszméletlenül terült 
ei a lüldün. A segítségül hívott mentők a súlyosan 
megsebesült munkásokat a Rókus-Lórbázba szállították. 
A rendőrség megindította a nyomozást, hogy kiderítse, 
kit terhel a szerencsétlenség miatt felelősség.

— A vámház körúti merénylet- Említettük, hogy 
e hó l-^n a vámház-kurut 2. szám alatt levő konyha- 
felszerelési üzletben a lulajdoirc-i.öt: Belgrader Jakab- 
nét ismeretlen tettes tejbe ütőt-. azután — lehet, hogy 
pénzét elrabolva — iin; usküit. A rendőrség ebben az 
ügyben széleskörű nyomozást inditotl, a melyet míg 
egyre folytat. A nyomozás érdekében szükségessé válnék 
e?y embernek a kihallgatása, a ki uz ír/N elolt több­
ször megfordulva az áldozat ii ,v;i. a 21 eves Arnold- 
dal beszélgetett az eset elüti, s annak kiderítésére 
f-setleg adatokkal szolgálhatna. A táblás napján fél 
tizenkét óra és fél kettő közölt Belgráder A. egyedül volt 
az üzletben s az ajtó előtt aüt, a mikor eléje jött egy 
-1—22 évesnek látszó, baiusztalan, középtermetű, fel­
tűnően sápadt liutai ember, elég jó ruházattal, a ki 
kereskedősegédnek látszott s azzal, hogy két napja nem 
evett, alamizsnát kért. A halai Belgrader négy krajezárt 
adott neki, későbbb pedig az ismeretlen keztyüit zálogba 
ajánlva. 20 kit kért rrHeg ételre. Belgráder lu kit 
adott neki, mire a hatat ember távozott. Állítólag a 
kórházból került ki.

—- Betörök garázdálkodása. Ma négy betörést je- 
Aütelt-L lie a rendőrségnél. Tamás Mihály pályafel­
vigyázónak a duniparti teherpályaudvar 9. számú rak­
tárában levő lakasuban betörök jártak. A pincze ablakát 
benyomva másztak Le az épületbe, s onnan az ajtók 
telleszitése után a lakásba. Tömérdek holmival megra­
kodva távoztak el. — Berger J. trahkosnak a Ferencz- 
Lürut 43. szám alatt levő boltjának vasredőjét hamis 
kulcscsal felnyitva onnan 100 frt értékű okmány- és 
levélbélyeget, 25 Irinyi aprópénzt és 7 drb osztálysors­
jegyet vittek cl a betörök. Végül"//off wann Simon 
pálinkáméiönek Szabclc.—ulcza 13. szám alatt levő üzle­
tét tisztelték me - látogatásukkal a betörök, a honnan 
30—40 frtnyi készpénzt emeltek el. A renders g meg- 
megindította a vizsgalatot a betörések dolgában.

Stefánia trónörökösné házassága.
A Berlini Eokalunzeiger. ::: ; y !■ u 1 már ismételve 

vu:t alkalmuuu olyua küzli.in.iiy, Lt átvenni. melyek a 
L>ee=i uóvar ie^intimuáahb dolgaira vetnek viláeot, ma 
érkezett száuiáfian remiit közül ilyen i ziirlret, mely az 
özvegy trőnörüküaüé nj házasságának történetéről mond 
el bizalmas adutokat. A közlemény valóságát ellenőrizni 
persze nincs alkalmunk, ile a való-xinüség mellette szól 
és mindenkép-ti érdekes, hogy helyet adjunk neki. A 
ezikk főleg arról a szerepről szól, melyet az özvegy 
trónörökösné leányának, Erzsébet főherczegnűnek, jut­
tatott a sors, helyesebben : azt a magatartást ismerteti, 
melyet a liatal íótierczeguú anyja ujuól való férjlrez- 
menetelének tervével szemben elfoglalt vs a melynek az 
lehet az eredménye, hogy Stefánia főlterczegnő ugyan 
megnyeri a férfit, a kit szeret, de cserében kénytelen 
lesz lemondani leányának szivéről.

Erzsébet főherczegnő ugyanis ünáíiú, megállapodott 
jellemű, fiatal hölgy — mar a mennyire tudniillik ilyen 
íurban ónálló jellemről szó lehet, — a ki nagyon sok

etben inegmulaita, hogy a megboldogult Rudolf 
.rónürőküs és Erzsébet királyné nyomdokain haladva, 
jUálióan gondolkozik. Stefánia özvegy trónörökösné szi­
gorúan vallásos és Erzsébetet is igen vallásosan nevel­
tek, de az ifjú főherczegnő — barha az ó korában a 
lélek sokkal fogékonyabb különöseu vallási dolgukkal 
.zemben — sohasem tudott anyja szigorú vallásossá­
gáig emelkedni. Stefánia özvegy trónörökösné és leánya 
o!,a egy szót sem váltottak a gróí húnyayeal vaiú 

házasságról, sem a fiatal főberczegnőnek egy Württem­
berg! herezeggel tervezett eljegyzéséről. Mindig ellralasz- 
toltuk ezeket a beszélgetésekéi. Erzsébet fólrerczrgnő 
éiilünben is, a nélkül, hogy ismerte volna a gróf jövendő 
b.erepct, határozott ellenszenvet tanusilott vele szemben 
és ezt minden kerülgetés nélkül meg is mondotta 
anyja füudvarmeslerének, gróf Golontivskynek. Ste­
fánia főherczegnőt ez nagyon kellemetlenül lepte meg, 
mert ép akker akarta házassági tervét leánya előtt 
ielíedni. Az özvegy trónörökösné természettől lógva 
nagyon hajlik u gyanakodusra, most azt hitte, hogy 
leányának már előbb besúgtak gróf Lónyayval tervezett 
házasságát s úgy fejlesztették benne az ellenszenvet a 
gróf iránt.

Egy alkalommal a főudvarmeslernő jelenlétében meg­
kérdezte Erzsébet íülrcrczegnót, hogy miért oly ellen­
szenves elölte gróf Lónyay Elemér?

— Mert gyűlölöm 1 — felelt a főherczegnő.
— Te gyűlölöd a grófot? Hit ismered ct? Beszél­

tél vele ?
— Nem, de ki nem állhalom, nem is akarom látni!
— De miért ? Beszéltek talán neked a grófról ?
— Nem, magam sem tudom miér!, de, hogy egy év 

előtt először láttam, mindjárt gyűlöltein. Kérlek szépen 
édes anyám, ne beszélj velem többel róla!

Az utolsó szavaknál Erzsébet főherczegnő már oly 
izgatott volt, hogy az anyja méltán hihette, hogy a fő- 
herczegnúnek már előbb valaki elárulta házassági ter­
vét és e naptól fogva még tartózkodóbb lelt, mint 
azelőtt.

E közben pedig közeledett az az idő, midőn Erzsébet 
főherczegnőt nagykorusitani s az udvari halba először 
bevezetni kellett. A király óhaja szerint az anyának 
kellett a legfelsőbb elhatározást a leánya előtt tolmá­
csolni ; egyben pedig ki kellett jelentenie elülte, hogy el­
jegyzése gróf Lónyayval érvényes s hogy őt is, a fiatal 
herczegnőt, el akarják jegyezni egy würtlembergi her- 
ezeggel. Az özvegy trónörökösné e legfelsőbb akarat 
előtt kénytelen volt meghajolni s leányához r-ent, hogy 
a király óhaját vele közölje. Nem tudni, hogy mit be­
széltek egymással anya és leánya, csak sirás hallatszott 
ki a szobából.

Vagy egy félóráig tarlóit a beszélgetés, melynek vé­
geztével az özvegy trónörökösné izgatottan hagyta el 
leánya szobáját, a főudvarmeslernő pedig keservesen 
sirva találta a pamlagon Erzsébet főherczegnőt. A fő- 
udvarmesternő vigasztalni próbába, de a főkerezegnő 
keserűen válaszolt:

— Oly szerencsétlen vagyok! Legjobban szeretnék 
meghalni s az apámhoz menni.

A zokogás és izgalom annyira meghatotla a főudvar- 
mesiernöt, hogy végül ő is elkezdett sirni és orvosért 
meg Stefánia főhet czegnéért küldött. Erzsébet főher­
czegnő ekkor kissé megnyugodott, de aztán ismét izga­
tottan sétált a szobában lel s alá, majd, mintegy hirte­
len eszmélő! megragadva, még mielőtt a föudvarroesternű 
magához tért volna, Lisietett a szobából. A folyósón a 
királylyal találta magát szemben, a ki sétakocsizást akart 
épen tenni, de mikor meghallotta, hogy unokája rosszul 
van s orvosért küldtek, visszatért, hogy meglátogassa. 
A főherczegnő keserves sírással borult a király 
karjaiba, a ki maga is könyezni kezdett. Azután szobá­
jába vezette zokogó unokáját és sokáig maradtak ott 
együtt. Az előhívott orvost sem eresztették be.

A te bajodnál — mondta szelíd mosoiylyal a király 
— én és a jövő lesz.iiiik a legjobb orvosok.

Megnyugtatta a fiatal főherczegnőt, hogy nem kell 
egyhamar férjhez mennie és a würtlembergi kérő láto­
gatása is elmarad. A király azután felkereste Stefánia 
főherczegnőt is és hosszasabban beszélt vele. A megbe­
szélés azt eredményezte, hogy a trónörökösnének nem 
szabad addig férjhez menni, mig leánya Mjesen meg 
nem nyugodott, mert különben a legvégsőtől lehet tar­
tani. Erzsébet főherczegnő pedig a szive szerint választhat 
magának élellársat.

Az anyja esküvője idején leánya hosszabb utazást 
tesz és Stefánia füherczegcű, mint l. inyay grófné csak 
akkor láthatja viszont leányát, ha Erzsébet íőlierczegnő 
i. kívánja. Az özvegy trónörökösné minden feltételt 
elfogadott s most már semmi sem áll esküvőjének ut-

Háziasszonyok' Hozassanak kávét és teát a 
FrateUi Deisinycr fiumei czégtől, a hol mindenkor a 
legjobb mire ágiit a régi olcsó árakban közvetlen a ten­
geri hajóról kapjak, ű kg. pcslazacskók is lesznek küldve.

SZÍNHÁZ ÉS MŰVÉSZET.
— Rendkívüli filharmóniai hangverseny- A

filharmóniai társaság szerdán, február 21-én, saját 
özvegy árva. segélyzö alapja javára az operaház- 
ban rendkívüli filharmóniai hangversenyt rendez, Kube­
lik Jan közreműködésével. A zenekar reporloirjának 
négy kiváló számút adja trió, mindegyiket rrtás-mús di­
rigens vezénylete alatt. Kubelik ez alkalommal először 
játszik zeukkarral és pedig Paganini nagy d-dur ver­
senyét fogja előadni; azonkívül trio-kisérettel jálsza 
Tartini hires «Ördög trillái»-!. Ezen bérletszünetes 
előadásra az összes operaltázi szabad- és kedvezményes 
jegyek, valamint a vigadói hangversenyek bérlet- és 
egyéb jt gyei érvénytelenek. A jegyárusítás kizárólag 
az operait íz nappali pénztáránál (hujós-ulcza) történik, 
naponta délelőtt 10 óráig. A páholyok és ülőhelyek ára 
a vigadói árak arányában mérsékelten felemelve. A 
li.iu; móniai bérlői: előjogait a megfelelő helyekre va­
sárnap, e hó 11-ieg, deli 1 óráig tartják fenn s azért 
kérik a bérlőket, a jegyváltásnál ez idei fiiharmóniai 
b ér lelj cg y ükét c .őmutatni.

- Népszínház. Holnap, kedden lép föl a népszínház­
ban Bojar I Baligoviciu Tcruska a «Bibiiás asszony» 
Thea szerepűben. E lüíéépés iránt, mely a fiatal énekes­
nőnek első -.zuipadi kísérteié, rendkívüli érdeklődés mu­
tatkozik a közönség körében s tegnap és tegnapelőtt 
igen sok f-luj'-gyzes történ! a holnapi előadás jegyeire. 
az érdeklődést fokozza az, hogy Bojar (Baligovich) 
Terusku kút olyan mester vezetése alatt végezte eddigi 
tanulmányait, a milyen Maleczkyné és Újházi Ede.

— A Lietzor-mayer kiállitás február 10-én nyílik 
meg a varos fi Lg ti mia vamokban. A L iá Intés anyagának 
nagy része már együtt van, a mennyiken a Lietzen- 
mayer képek tulajdonosai átengedték képeiket a kiállítás 
számára. A kiállítás február végéig lesz nyitva.

— Az országos magyar szinészegyesület igaz- 
gatótunursa holnap, kedden délután 3 órakor tartja ren- 
dús havi ülését a szinéscház nagytermében, a mely 
alkalommal u színigazgatói engedélyek kerülnek tár­
gyalás alá Erre a tanácsülésre u vidéki tanácsosok 
közül Dobó Sándort és ßevessy (tábort hívták be.

A városligeti színkör igazgatósága erősen ké­
szülődik a ny íri évadra. A színkör egyik újdonsága 
Donáth Edének «Barkoehba» czimü z-üdó operája lesz, 
a melyhez Zempléni Gyula ir szöveget. A városligeti 
színkörhöz primadonnának P. \ 'ida Etelka, a jeles 
fiatal színésznő szerződött.

— Nemzeti színház. Szerdán, e hó 7-én, Kisfaludy 
emlékezete alkalmából, Borczik «Himfy dalai» czimü 
vigjátékát adják : déluláu 21... órakor pedig a közép- 
iskolai tanulóifjúságnak rendezendő előadásul Kis- 
íáiudy károly Csalódások czimü vígjáték» kerül 
színre, a főszerepeket Vízvári, Mihályii, Náday, Horváth, 
Szigeti, t.jházi, Szacsvaync-, Marólhy, Nagy Ibolya és 
Rákosi játszúk. Ez előadóét megismétlik vasárnap, e hó 
11-én, délutau 2*/2 órabér, általános bérletszünetben, 
leszállított helyárakkal. Sudermann Keresztelő Janos 
czimü szomorúja te ka pénteken, c hó 9-én, kerül először 
színre dr. Várady Antal 'fordításában. A darabhoz az 
igazgatóság egészen uj és korhű jelmezeket és díszleteket 
készíttetett. A nagyszabású müvet a következő szerep- 
osztásban adják : Herodes Antipas—IvánfL. Herodius-— 
Jászai, Salome—P. Márkus E. Vitellius— Gyeties, 
Marcellus— JVadag B. Herodes—Hetényi, Gabalos— 
Zilahi, Jakab— Mészáros, Jáuos, a Keresztelő— 
Somló, Jozsatatli—Horváth, Amarja—Mihály fi, Ma- 
nasse—Dezső, Mirjam—Marathi, Abi—Keczéri, Mae- 
cha—Ligethy, Methusalemetb — Boer FI., Amassa— 
Bercsényi, Efiakhim — Gabányi, Hachmoni—Faludi, 
Simon, a galilei, Szacsvay, 1-su galilei—Újvári, li-ik 
galilei—La Láb ár, egy beteg—Császár, Hadidja—Nagy 
Ibolya. A darabot szombaton, 10-én, és vasárnapon, 11-én, 
(ált. bérletszünetben) megismétlik. E hú 16-án Pailleron «A 
hol unatkoznak» czimü vigjatékát részben uj szereposz­
tással adjak, a mennyiben Susanne szerepét Ligeti 
Juliska, Ceran grófnét Helvey Laura, Raymondnét 
Molnár Rózsi, Bellácot Császár Imre fogja játszani, 
valamennyien ez alkalommal először. A többi szerepek 
változatlanul megmaradnak eddigi személyesitőik ke­
zében.

— Vendégszereplés. P. Lakács Juliska, a nép­
színház művésznője, három estén vendégszerepelt a zilatii 
színházban. Fellépett a Fedora, Magdolna és a 
Czigáuy főszerepeiben, s oly óriási halast ért el, hogy 
vendégjátékát még egy estével meg kellett toldania, a 
mikor is a Kaméliás hölgy-el játszotta, a közönség 
kiváló tetszése mellett.

— Az országos képtár aj kiállítása, a mely a 
pétervári Eremitage és a madridi Prado képtár főbb 
müveinek reprodukczióiból áll, tegnap nyílt meg a nagy 
közönség számára. A szép kiállítást, a mely vasárnap, 
szerdán és pénteken délelőtt 9—1-ig ingyen látható, igen 
sokan látogatják.

— Vásárlások a műcsarnok téli tárlatán. A
téli ki állításon összesen 122 kép kelt el 138.752 korona 
értékben. Ebből a kormány vásárlása 84.180 korona, a 
királyé 9G0Ö korona, a képzőművészeti társulaté 3400 
korona. Magánosok 41.572 koronáért vásároltak a téli 
tárlaton.

— A várszínházban e hó 10-én kivételesen nem 
tartanak előadást, mert e napon lesz cKeresztelő János» 
2-dik előadása a nemzeti színházban, a mely darabban 
az egész férfiszemélyzet el van foglalva. Ez okból a 
várszínházban kedden, G-án és csütörtökön, 8-án, lesz 
előadás, a mire az igazgatóság e helyütt is felhívja a 
bérlő és színházlátogató közönség figyelmét. — Az 
igazgatóság egy uj három felvonásos vígjátékot fogadott 
el Gabányi Árpádtól, a melynek czime «Az emberevő», 
s a mely a jövő évi szezónban fog színre kerülni.

— Filharmóniai hangverseny. A VII. filharmóniai 
hangversenyt Erkel Sándor vezényli szerdán, február 
7-én, a vigadó nagytermében. Kleeberg Klotild zongora­
művésznő Saint Saens ÍV. zongoraversenyét fogja 
játszani, azután 3 újdonságot mutatnak be; Rieger 
Alfréd magyar zeneszerző «Szerenád»-ját, a legnagyobb 
svéd zenekültő, Schytte Lajosnak a szintén közremű­
ködő Pétersen Margit hangverseny énekesnő számára 
irt «Hero» czimü nagy drámai énekjelenelét és sok 
oldalról nyilvánított óhajra az olasz szimfonikusok nagy 
mesterének, Sgambalhnak d-dur szimfóniáját.

— Hírek a magyar színházból. A New-York 
szépe, a magyar színház újdonsága fogja előreláthatólag 
az egész februári műsort dominálni. Ä tegnapi, vasár­
napi, előadásra megtörtént a színházak életében oly 
ritka eset, hogy az összes jegyek elővételben keltek el s 
az előadás napján már jegy nern volt kapható. Ez a 
szinte páratlan érdeklődés az e heti összes előadások 
iránt sem csökkent, s az előjegyzések tömege oly nagy, 
hogy a színház igazgatósága jegyek rezerváiására nem 
vállalkozható, hanem ez utou is közhírré teszi, hogy 
a hét minden napjára úgy a színház előcsarnokában 
levő pénztár, valamint a szinlapokon felsorolt jegyeláru- 
sitó helyek m.ír ma árulják a jegyeket. A színház szín­
padán ez. idő szerint a Csárda, virága próbái folynak.

— Délutáni előadások a vígszínházban. Csütör­
tökön délután 3 urakor rendkívülien mérsékelt helyarak 
mellett 23-szor a Többsincs királyfi czimü látványos 
zenés tündvrrege kerül színre. A serdülő ifjúság népszerű 
darabja nemsokára eléri az első jubileumot, a mely te­
kintettel arra, hogy a tündérmese G héttel ezelőtt ke 
rült bemutatóra, Benedek darabjának nagy és tartós 
sikerét bizonyítja. Vasárnap, e hú 11-én, délután 3 óra­
kor a vígszínház kedvelt müsordarabja, a Mozgó fény­
képek czimü kaczagtató bohózat, hosszabb pihentetés után 
ismét színre kerül, a Lyonból beérkezett uj kinematogra- 
tikus képekkel, mérsékelt helyárak mellett.

TUDOMÁNY ÉS IRODALOM.
— Budapest in Wort und Bild. Kőből a nagy­

szabású és előkelő színvonalú díszmunkából, melyet 
Oscar von Krücken, az idegennyelvü, de a magyarság 
kultuszában buzgúikodó jóaevü író szerkeszt, megjelent 
immár a hatodik füzet. Mint az előző füzetek, úgy ez is 
pazar diszszel, kitűnő Ízléssel van kiállítva és tartalmú­
ban is méltó az előkelő formához, a melyben megjelenik. 
Ez a füzet Budapest székes főváros képviselőtestületét 
mutatja he szóban és képben, a mennyiben pompás 
reprodukeziúju fényképeket ad a városatyákról és mind­
egyik képhez rövid, de találó, magvasan megírt és az 
igazsághoz hü jellemzést csatol. Az aruzképek sorában 
külön helyen ott van Eötvös Károly kitünően sikerült 
fényképe is, melyhez a munka szerkesztője a következő 
kommentárt irta : «Eötvös Karoly egyike Magyarország 
Icggeniálisabb embereinek. Ama kevesek közé tartozik, 
a kiknek szellemi fölénye elült mindenki meghajol az 
országban. Sokan szeretik, sokan haragudnak reá, de 
mindnyájan elismerik, hogy nagyérdemű férfin. Inkarnáit 
magyar a legtisztább fajtából, felruházva a magyar 
szellem minden becses tulajdonságával. Világhírű krimi­
nálist», a kiuek hatalmas szellemét és mindeneken át­
ható éles pillantását a világhírű tisza-eszlári pür alkal­
mával az egész világ csodálta. Szinte füíüimulhatatlan 
erejű és plasztikáju szónok és elbeszélő, tüneményes 
népszónok, a ki meg tudja győzni hallgatóságát, künyekig 
megindítja azt, vagy pompa.-, kiapadhatatlan humorával 
us mindig találó szatírájával valóságos nevetési rohamo­
kat tud támasztani. Mint politikus kiválóan, mérvadó 
személyiség, mint író, a m. gyár Dickens és mint ember 
harmonikus egyesülése a bulcsescgnek, a nemesszivüs g- 
uek és a kedélynek.» — A füzet ara 2 márka.

— A magyar tudemányes akadémia I. (nyelv és 
széptudornanyi) osztályú ma délután Széi'-z Karoly el­
nökit sével ülést tartott, melyen Asbúth Oszkár befe­
jezte január 8-án megkezdett felolvasását, a szláv sza­
vaknak a magyar nyelvbe való átvételéről. Ezúttal kifej­
tette, hogy az egyes szók vizsgálata sem teszi valószí­
nűvé azt, hogy a szláv szók Etelközben kerültek volna 
nyelvünkbe. A második felolvadó dr. Badits Ferencz 
volt, a ki vázolta Bajza irodalmi működésének jelen­
tőséget, ismertette munkáinak legközelebb megjelenő uj 
kiadását, melyet sok uj anyaggal bővítve akként szer­
kesztett, hogy Bajza működését ne csak az eddigieknél 
teljesebben, liánéin fejlődése fokozatait és főirányait is 
jelíemzetesen tüntesse fel. Itt jelennek meg először le­
velei is, melyek sok bees s adalékot nyújtanak irodal­
munk régebbi küzdelmes életéhez. Az egyes kötetekhez 
adott jegyzetekben kimerítő tájékozást nyújt az egyes 
munkák és kérdések történetéhez, a munkákat megelőző 
bevezetésben pedig Bajza életrajzát adja elő. Dr. Budils 
ebből mutatott b° ma egy fejezetet.

— Nyomozási eljárás bűnügyekben czimmel 
hasznos kézikönyvet adott ki Bédey Miklós kér. kapi­
tány, a ki ezzel mellőzhetővé tette a perrendtartás nagy 
terjedelmű könyvét a gyakorlati használatban. Van hoszá 
példatár is kidolgozott példákkal. A könyv két koronáért 
kapható a szerzőnél, u főkapitányság (-bűidében.

— A Föld és népei czimü nagy népszerű földrajz 
és népismei kézikönyvből megjelent, a Franklin-társulat- 
nál a harmadik kötet is, mely Ázsia és Ausztrália 
leírását tartalmazza. Ez a mii eredetileg Mehner Vilmos 
kiadásában mint ßellivaid Frigyes német földrajzi iró 
hasonczhnü müvének átdolgozása jelent meg 20 évvel 
ezelőtt, s a magyar közönség a nagy terjedelmű müvet 
oly rokonszenvvc J fogadta, hogy c-ku kiadása teljesen 
eik?lt. A második kiadás már nein Hellwald müvének 
folytatása, hanem egészen uj munka, melyet György 
Aladár, a tudományos kutatások régi népszerűsítője állí­
tott össze, a tömérdek anyagból kiválogatva azt, a ini 
a szakszerű kutatásokkal nem foglalkozó felnőtteknek s 
ifjaknak legérdekesebb s a mi ok -1 a további kutatá­
sukra buzdítja, de e mellett nagyjában eléggé hü képet 
alkot az egyes országokról és azok népeiről. A jelen 
második kiadás öt kötetben jelenik meg. A két meg­
előző kötet Amerikát és Afrikát ismertette, a hátralevő, 
de már szedés alatt álló negyedik kötet Európát, az 
ötödik pedig Magyarországot mutatja be. A jelenleg 
megjelent 3-ik kötet G2 ívre terjed, van a szövegben 
30ü rajz s nem kevesebb mint 31, részben színes mel­
léklet, úgy, hogy minden nyolez lapra csaknem G kép 
jut. A mii jellegének megfelelően a szöveg is inkább 
arra a szempontra figyel, hogy élvezetes legyen s ezért 
lehetőleg kerüli a számokat és neveket s nem polemizál 
más müvekkel. Újat az iró nem mond sehol. Ádatainak 
nagyobb része is közkeletű, de a magyar vonatkozá­
sokra mindenütt ügyel. A könyv ára díszes színes kö­
tésben és tokban 15 korona ; de kapható egyes füzetek­
ben is, melyeknek cgyenkint az ára 60 fillér.

— Magyarország tiszti czlm- és névtár*. Á m. 
kir. központi statisztikai hivatal szerkesztésében és ki­
adásában megjelent Magyarország tiszti czim- ésuévtáia 
az 1900-ik esztendőre. A nagy alapossággal összeállított 
vaskos kötet ára 12 korona. Megszerezhető minden 
könyvkereskedés utján.

— Két asszony. Regény. Irta Baranczevics Sz. 
Kázmér. Szabó Endre, az orosz irodalom lelkes át- 
ültetője újabb írót vezet közönségünk elé. Baranczevics 
Sz. Kázmér neve, a ki a Két asszony történetében 
érdekes mesét mond, melynek szálait az iró igen ügye­
sen bogozza egy kis hivatalnok élete körül. A mese 
folyamán az egészséges realizmus és jellemző erő kapja 
meg az olvasót, mely az orosz írókat minden irodalom­
ban megkedvelteik Egyébiránt a regény becsére nézve 
felémlitjük, hogy azt az orosz tud. akadémia a Puskin­
féle nagy díjjal tüntette ki. A két kötetes regény ara 
4 korona. Kiadja a Franklin-táfsulat.

EGÉSZSÉGÜGY
)( Kanyaró-Járvány. A torontói megyei Dobricza köz­

ségben — mint egy távirat jelenti — félelmetes módon 
pusztít a gyermekek között a kanyaró. Naponta három- 
négy gyermek esik áldozatul a járványnak. A községben 
óriási rémület uralkodik.

TANŰGY.
— Előadások a lélektan köréből. A budapesti 

(budai) tanító egyesület a JE kerületi Margit-kőruti elemi 
iskola tornatermében a lélektan köréből tudományos 
előadásokat rendez. Ez előadások megtartásúra dr. 
Alexander Bernát egyetemi magántanárt, a kitűnő 
pszichológust nyerték meg, a ki előadásait az aiabb 
feltüntetett napokon s czimek alatt tartja meg. Február 
8-án: Fantázia. (1. rész.) Február 15-én: Fantázia, dl. 
rész.) Februáij 22-én: A játékról. Márczius 1-én: 
Az akaratról. Ez előadások mindenkor pontban 3 órakor 
kezdődnek. Vendegeket szívesen látnak.

— Az egri czicterczíek uj gimnáziuma. Eger­
ből írják nekünk, hogy Vajda Ödön apát rész­
ben újra építteti, részben átalakíttatja a rend 
házát 360 ezer korona költséggel. A tervrajzot 
Alpár Ignácz fővárosi építész, készitette. Az uj két­
emeletes gimnázium 8 csztáiya, a természetrajzi, fizikai, 
kémiai stb. termek a terraszra néző kert hátsó részen 
lesznek. A kert elején a templommal egy vonalban helye­
zik el a díszes kétemeletes monumentális szárnyat, 
melyben az étterem és 9 tanár lakása lesz. A terraszt 
diszkerlté alakítják át. Kassuha Domokos igazgató meg­
kérte az érseket: adna helyet a tanuló ifjúságnak mig a 
gimnázium felépül. Samassa u legnagyobb készséggel 
engedett a kérésnek és maga ment kijelölni az egyes 
termeket, mert úgymond, valamicskét ő is ért ehhez 
a mesterséghez, hisz ö is volt — tanár.

— A fővárosi iskolák megvizsgálása. Faller 
Ferencz székesfővárosi tanácsnok, a tanügyi osztály uj 
vezetője, sorra látogatja a főváros községi iskolait, hogy 

személyes meggyőződést szerezzen az egyes iskolák rend­
tartásáról és orvosolja az esetleges bajokat. A tanácsnok 
tervbe vette a tanárok betegeskedése következtében 
előforduló helyettesítések czélszerü megoldását.

— Az országos izr. taoitó-egyestilet központi vá­
lasztmánya a következő segélyeket t-s ösztöndíjakat osz­
totta ki : 11 einberger József n.-bicsei tanító özvegye 
részire 40U koronát, kilenc/, tanító árvájának összegen 
9U'i koronát, hat L-üteg tanító részére 38U koronát, üt 
lanítógycrmekuek ösztöndíjul 25U koronát, a tár. Jókai 
Mór> alapítványból Berger Mór hólesői tanítónak 100 
koronát, a «Léderer Aorahárn> alapítványból Redlich, 
Mór boldogasszonyig tanító beteg gyermekének segélyezé­
sére 12U koronát. Összesen 215U koronát osztott ki a 
választmány ezen az ülésen jótékony és kulturális ezé- 
lokra.

— A Markó utczai főgimnázium épülete, a tanu­
lók rohamos szaporodása folytán, teljesen elégtelenné 
vált, úgy, hegy elodázhatatlan az épület rnegbövilése. 
Az épülu-t a Markó- ts sólyom-utcza sarkán épült, a 
főváros részéről adományozott telken, a melynek azon­
ban csuk az egyik részét vettek igénybe s a fölajánlott 
telek többi része, az intézet tőszomszédságában (sólyom- 
utcza 3. sz.), mcst is íüüiasznáiatlahi.! hever. Wlassies 
Gyula valius- és közoktatásügyi miniszter most arra kéri 
a fuvaros hatóságát a ma délelőtt érkezett leiratában, 
hogy ezt a telekrészt, a mely a székes főváros részére 
amúgy sem foglal magúban nagyobb űrt' két, engedje át 
ingyenesen, a gimnáziumi épület kiegészítése czéljábóL

— A magyar tornászat reformja. A közoktatás- 
ügyi miniszter.umbau évek óta vajúdik a tornatanitús 
és a magyar torna~z»t reformja. Az országos torna- 
szövc-tsug titkára, Jász Géza, legutóbb beutazta az or­
szágot > tapasztalatai alapján emlékiratot nyújtott he a 
szövete, gi'.uz, mely azt közelebb fogja tárgyalni. Az 
emlékirat főbb javaslatai ezek: 1. Aliittu-.sek fül torna- 
taüarkepzöintuzet. 2. A tornatanárok rangban és fizetés­
ben egyenlők legyenek a lobbi tanárokkal. 3. Gondos­
kodjanak uz- Iszerüen épített jói felszerelt tornatermekről 
vs tágas játékterekről. 4. Evtcsittessék központi testneve- 
lési szakosztály és tornalélügyuiük intézménye. 5. A 
lornuegyletek nem csak erkölcsi, hanem anyagi támoga­
tásban részusitendók.

— Az egyetemi kör felolvasó-estéje. Az egye­
temi tör i medikus zent- és énekkor közreműködésével 
e hó 7 un, szr-rdun, este 8 órakor feloiv isó-estét rendez. 
A rnüsor a következő : 1. Mcrnyiló. Tartja Ponori
The tv re ív k Ernii, a tudományegyetem rektora. 2. Beet­
hoven zongoranégyes. Előadja a medikus-zenekar kvar­
tettje: dr. Rentier Jenő. Mansfeld Ottó Pál, Lutter 
Karoly i s Szily Pál. 3. Felolvasás Tartja Bartók Lajos, 
a Petőfi-táisaság alelnőke. \. Gneg E.: Valse caprice 
és Chopin : Etude. Zongorán előadja dr. Kern Her Jenő.
5. « X papucs». Felolvasás, tartja Szab óné Kogcill Janka.
6. Svndsen : Romúnez. Hegedűn előadja Man éjeid 
Ottó. 7. «Judas». Várady ALtaltól. Szavalja Dernkó 
Ilonka. S. Költemények. Irta és felolvassa Móra 
Ferencz.

— A gondnoksági tagok rögtönzött vizsgálatai.
Egyik áll. isk. gondnokság — Írjak nekünk — divatba 
akarta hozni, hogy a tag urak iskolalátogatásaik alkal­
mával mintegy rögtönzött vizsgálatokat tartsanak uz 
iskolában. Lett volna tehát egy even at vagy negyven 
vizsga. A lunitótestüiet ez ellen tiltakozott. Lett belőle 
egy kis harcz és háború. Fölment az érdekes kérdés 
egész a miniszterig, a hóimét lejött az a döntés, hogy a 
miniszter nem óhajtja megadni a tag uraknak azt a 
jogot, hogy látogatásaik alkalmával a tanítókat holmi 
rögtönzött vizsga tartására kényszerítsék, hanem ha mé­
lyebb meggyőződést akarnak szerezni az iskolai haladás­
ról és módszerről: vagy látogassuk az iskolát gyakrab­
ban, vagy időzzenek olt hosszabb ideig.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A főváros rendkívüli közgyűlése. Márkus 

József fűpolgármesler szerdára, február 7-ikére, rendkívüli 
közgyűlést hivott össze. A tárgysorozat három ügyből 
áll ; ezek a következők : A tanács előterjesztése, a 
szabályozásokra és telekrendezésekre vonatkozó szabály­
rendelet megállapítása ügyében. — A közterületek bur­
kolására vonatkozó szabályrendelet megállapítása. — 
Az 10UO. évi költségelőirányzatba fölvett küvező-mun- 
kaknak végrehajtását íullüggesztö közgyűlési határozat 
módosítása.

— Az utak törzskönyve. A Baross-fele utlürvény 
értelmében a főbb közlekedési utak törzskönyvezése 
elkészítendő, abból az ckuul, hogy az utterületekböl a 
szomszédos birtokosok el ne sajátíthassanak egy-egy 
darabot. A törvény azonban olyan kis arányú fölvételt 
szabott meg, a mely a vidéki igényeknek megfeleld 
ugyan, de a fővárosban nem vezetne czélhoz. A mér­
nöki hivatal ezért megokolt előterjesztést tett s ennek 
alapján a kereskedelemügyi miniszter megengedte, hogy 
a fővaros területén levő utak térképét olyan nagy lép­
tékben és olyan apró részletekig menő módon készítsek 
el, hogy abnan a legkisebb tárgyakra: átereszek, hidak 
stb is meg legyen a térképi jelzés.

— UJ építkezések. A magáuépilési bizottság leg­
újabban a következő epilő-engedélyek kiadását javasolta : 
Poditska Péternek, VII. kev. lüvész-utcza 197S. lírsz. 
földszintes házra, — Pintér Adolfnak, VI. kér. szegedi- 
utcza 1681. hrsz. földszintes házra, — Horváth Zsig- 
mondnak, 11. kér. lörökvész-dülő 5655. hrsz. földszintes 
nyaralóra, — Vrlizsek Jánosnak és Goldbach Ferencz- 
nek, III. kér. névtelen-utcza 163Í. hrsz. földszintes tol­
dalék házra.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A bírósági végrehajtók országos egyesülete

tegnap tartotta ez évi közgyűlését az igazságügyi palota 
egyik tanácstermében. Fábián Ferencz elnök üdvözölt; 
a nagyszámban megjelent tagokat és azután jelentést 
telt az egyesület működéséről, Laurinecz László pénz­
táros pedig a pénztári jelentést terjesztette elő. Azután 
a tisztujitást ejtették meg. Elnökké egyhangúlag Fábián 
Ferenczct választották meg ismét. Alelnukük lettek : 
Papp Árpád (Budapest) és^ Radnótiig Adolf (Se- 
gesvár); pénztáros: Laurinecz László (Budapest.) 
Az alapszabályok módosítása értelmében a tagsági dij 
évi 2 korona lett.

— A magyar tanítók turista egyesülete tegnap 
tartotta IX. rendes közgyűlését, dr. Verédy Károly el­
nöklete alatt. Az elnök örömmel jelenti, hogy a tanítók 
és tanárok mind nagyobb számban csatlakoznak az 
egyestile thez, hogy annak hazafias és kulturális műkö­
dését diadalra juttassák. Az egyesületnek már közel 
1000 tagja van. Moussong Géza ügyvivő alelnök ki­
emeli, hogy az egyesület nagy gondot fordít az iskolai 
kirándulások meghonositúsára, a mely czél elérésében 
anyagi áldozatoktól sem riad vissza. A hazai útleírá­
sokra, ismertetésekre kitűzött pályázat eredménye dicsé­
retes volt. Kurz Sámuel a számvizsgáló bizottság el­
nöke jelenti, hogy az egyesület vagyona 2500 koronára 
rúg és értékes könyvtára is van. Báró Eötvös Loránd 
védnök elismerő és lelkesítő szavai után a választásokat 
ejtették meg. Elnök lett: dr. Verédy Károly,társelnök: 
M ehner Gyula József, ügyvivő és szerkesztő: Mous- 
song Géza, titkár : Hitiig Lajos, jegyzők : Drégely 
Dezső és Lipák Kálmán, pénztáros: Gergely István, 
ellenőr: Varga Pál és könyvtáros: Vágó Aladár. 
Ezenkívül' megválasztották a 3G tagú fővárosi és a 24 
tagú vidéki választmányt Az egyesület hivatalos lapja a 
Turista Közlöny czimü folyóirat, a melynek kiadá­
sára 8000 koronát fordítanak.

—- Kereskedelmi iskolát végzett tanulók szö­
vetsége. A Magyar Merkúr kereskedelmi iskolát 
végzett tanulók országos szövetsége tegnap tartotta ala­
kuló közgyűlését. Tarján Vilmos előadó előterjesztéseit 
egyhangúlag elfogadták. A választás eredménje a ku- 
vetkezö : ügyvivő alelnök Almást Elemér, titkár Tar­
ján Vilmos, pénztáros Fridrich Antal, háznagy 
Semler Imre. Választottak ezenkívül 15 tagot a vá­
lasztmányba.

— Az országos központi honvédegylet vajas;:! 
mánya ina délután 5 órakor ülést tartott az uj város­
háza kis termében; báró Podrnaniczky Frigyes elnök­
lete alatt. Mikár Zsigmond titkár bejelentette, hogy a 
múlt év október 6-án, az aradi ünnepalyeo li honvéd- 
egylet volt képviselve. Elhatározta a választmány hogy 
az országos nonvédgyüiés határozata értelmében, az 
Crükimádás templomára megindítja a gyüjté-;t. A zala- 
vármegyei honvédegylet, mely hosszabb idun út szüne­
teit, újból megalakult és elnökévé fíőczky Kálmán 
nagybirtokost, volt hulivédszazad j-'t választotta meg. 
Bieter icUiiez, az egylet penztarnuku, agg kor. ru való 
hivulkoz .Sáal lemondott állásúról és helyett-.- ••gwiuDgu- 
lag .Vagy P.,1 nyog ilrn.z oft < ofi - tű'.-!, wit
honv- ulizede t vdiarzfv.'liik n.-.\ Ba‘ogr.d..: a 1 -1 - 
IIuk jelentette végül, hogy küldői:seg.-t menesztett a 
miniszterelnökhöz, hogy a lrituijea-ziell hucvédkérelmeket 
juttassa mielőbb eliutézu.-hez. A miniazlereinuk erre nézve 
határozott ígéretet tett.

- Felolvasás, f lészi Józs-f orsz iá gyűlési képviselő 
február S-uü este u2 újpesti közművelődési körben fel­
olvasást tart.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
Tözsdepörbol btinpör. Szenzácziós fordulat 

állott be most a Tarnóczy—Fehér-féle ügyben. A 
Fehér-örökösük ugyani; arra kérték a tó/sdebiróságo*, 
mint illetékes fórumot, mondja ki itéletileg, iiogy az az 
52.0ÚU funntos tallózás, a melyet Tarnóczy Gusztáv 
követel tőlük, nem létezik. A tözsdebiróság a becsatolt 
okiratok alapján ki is monda, hogy Tarnóczy ezt az 
összeget már 1884-ben megkapta, vagyis a közjegyzői 
okiratban feltüntetett török-becsei birtok vételárút mar 
tizenöt év elölt teljesen kiegyenlítette Fehér Miklós. 
Tarnóczy e határozat ellen jogorvoslattal éit ér a L r. 
Ítélőtábla leszállította a tözsdebiróság ilk-lékesség'-t azzal 
az indokolással, hogy az iratok tanúsága szerint csak a 
Fehér- örök ősük jogelődje vetette alá magút a tózsde- 
biróság illetékes--A- nek, viszont arra nézve, hogy est 
Tarnóczy is megtette volna, -emm.téle okmány sem 
létezik. Most rnur a Fehér örökösök feicbbeztuk a kú­
riához, kiemelve, hogy a kir. Ítélőtábla csak azért nem 
konstatálhatta, hogy Tarnóczy A alávetette magát a 
tözsdebiróság határozatának, mert az akták közül nem 
kevesebb, mint hatvanhat darab okmány eltűnt 
s ezek között volt azon okirat is, a melyben Tarnóczy 
elfogadta a választott bíróságot és a melynek alapján a 
tözsdebiróság a Tarnóczy részéről is megállapította a 
maga illetékességét. A Feher-ürölösük az ismeretlen 
tettesek ellen már megtettek a bűnvádi följelentést és 
arra kérik a legfelső bíróságot, hogy mielőtt ítélne, kö­
vetelje be a pórhoz tartozó összes okmányokat, vagyis 
állapíttassa meg, hogy a hatvanhat okirat tényleg eltűnt, 
valamint a tözsdebiróság tagjai által azt is, hogy ezek 
között az okiratok kozott vojt Tarnóczy beleegyező 
nyilatkozata is.

— Az nj eljárás elvi határozata. A vizsgálóbíró 
állal hozott előzetes letartóztat st megszüntető végzést 
helybenhagyó vádtanácsi határozat eilen további íel- 
fulyarnodásnuk helye nincsen. Ezt az elvi határozatot 
hozta a napokban — mint az V. L írja — a buda­
pesti kir. ítélőtábla, midőn a kir. ügyészség felfoiyamo- 
dúsát a bűnvádi perrendtartás 379 ifi 4. bekezdése 
értelmében, mint alaptalant elutasította a küvetke-ó 
indokul ssal: A kir. törvényszék vudtunácsa az altaia 
felhívott törvényes intézkedéseknek megfelelő indokai 
alapján helyesen utasította vissza a Lír. ügyészség fel- 
íolyamodását, mert: a bűnt, perrendtartás 378. sj-unak 
1- bekezdése szerint végzés eilen csak egyfokú íelfolyu- 
modásnak van helye, a büntető p rrendtuitus p-dig az 
előzetes letartóztatás megszüntetésére iiczve kiveteit nem 
állapított meg.

— Kereskedők egymás ellen. Pl ore se u György
aradi borkereskedő hosszabb időn keresztül üzleti össze­
köttetésben állott itj. Leitersdorfer Lipót borkeres­
kedővel, a kinek a fővárosban van az üzlete. Az 1897. 
év nyarán a két kereskedő a leszámolás alkalmával 
usszezürrent egymással. Florescu egy bői küldemény­
ből kifolyólag GUÜ fi Ital többed számított, mint a menny «I 

ifj. Leitersdorfer kifizetni akart. Ebből aztán pür 
támadt közöltük, a melynek nyertese ilj, Leitersdorfer 
lett. E pür folyamán Florescu levelet intézett Lel- 
tersdurferhez. a kit azzal fenyegetett meg, hogy ha 600 
fitos követelését ki nem egyenlíti, úgy a bei- és kül­
földi nagyobb lapokban közzéteszi vele szemben tanúsí­
tott eljárását. Leitersdorfer e levél vétele után 
zsarolás vétsége miatt jelentette fel Florescut. Leg­
utóbb tárgyalta ezt az ügyet a büntető tvszék Agorasztó 
biró elnöklete alatt. A tárgyaláson a román ajkú s 
magyai ul gyengén beszélő vádlott egyre azt vitatta, 
hogy ő csak jogos követeléséhez akart jutni, midőn 
panaszoshoz azt az inkriminált levelet intézte.

A bíróság kimondotta, hogy önnek nincs igaza* 
Most megtörténhetik, hogy becsukjuk magát.

Az meglehet, de azért mégse adok 5 frt 90 krért 
egy ökörbőrt. Nem vagyok maiba. (Nagy derültség.)

A törvényszék zsarolás kísérlete miatt száz 
korona pénzbüntetésre ítélte el a vádlottat, a ki al 
enyhe ítélet feletti örömében igy kiáltott fel :

— Éljen a törvényszéki elnök l 
Az ítélet jogerős.
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1900

•rónát kamaták megalapításának ha
Oevvédi kam* szándékoznak az ország
kezdemén^ t,ebbe0 az Wien megünnepelni. Ä 
kezdemenjezes a brassó, ügyvédi kamarából indult ki.
1('C o ar£pan átiratof intézett a budapesti ügyvédi 
«t - , JJ2' budapesti kamara legutóbbi választmányi 
- \D e‘‘iatarozta, hogy e feliratnak eleget tesz és a 
jubileumot asépen üli meg, hogy az 1900 márczius 
vegt-n tartandó közgyűlés napirendjére tűzi ki és ebből 
o.: alkalomból megiratja a budapesti ügyvédi kamara 
buszon üt éves történetét, annak szerkesztésével dr, 
*^agy Dezső kamarai titkárt bizza meg. Az ünnep leg­
kiemelkedőbb pontja azonban az lenne, ha ugyanazon 
a D^pon életbe lehetne léptetni az országos ügyvédi 
gyám- és nyugdíjintézetet. Remélhető, hogy addig az 
igazságügyi miniszter is elintézi ezen oly váiva-várt 
intézet ügyét.

— A leszámítoló- és pénzváltóban^ csalója.
Zen ovié* Béla, kassai születésű, 2ti éves fiatal ember, 
a leszámítoló- és pénzváltóbanknak hivatalnoka ezelőtt 
négy esztendővel került a pénzintézet szolgálatába. A 
banknak belvárosi fiókintézeténél a muzeum-körut és 
Kossuth Lajos-ut. za sarkán alkalmazták, a hol a kifizetések 
lattamozásával, esetleg kiutalványozásával volt megbízva. 
dien o vies rendkívül elegáns fellépésű gavallér volt, 
tetőtöi-talpig előkelő világfi, ismert alakja a főváros 
éuvli mulató helyeinek, a hol két marokkal szórta a 
p'-nzt. Tavaly az osztály-sorsjáték húzásán 40.000 
koronát nyert. Ez okozta vesztét, mert még többet el­
mulatott. A nyert pénz csakhamar elfogyott kezei közt. 
Ezután, mivel benne volt a nagyúri életben, ravasz 
tervet eszelt ki, hogy pénzhez jusson. Eleinte adósságot 
cicáit, majd mikor hitelét teljesen kimentette, nyúlt az 
idegen pénzhez. Hivatalában, mint említettük, a check- 
p nztárnál volt alkalmazva. Itt fogamzott meg agyában 
az az eszme, hogy hamis checkeket fog kiállítani és 
azután valakivel bevállalja. Csakhamar végre is hajtotta 
tervét. Ellopott egy üres checkkönyvet, a melynek segít­
ségével az utalványokat egyen kint beválttatta. A bevál- 
t -.?nal Ullé Henrik nevű hordárt használta föl. A ki- 
őitüzietett vörös sipkás a hamis checkeket bemutatta a 
pénztárnál Zenovicsnak, a ki, mindez magától érthető, 
az összeget készségesen kiutaiványozta, mire a pénzt a 
hordárnak kiadták. A bank azonban évenkint kétszer 
Januárban és júniusban kimutatást küld a számlalulaj- 
tvjuosokrvik. a m. Ívben részletezi a betéteket és kifize- 
1 --két. A legutóbbi júniusi kimutatás szétküldése után 
csakhamar több pénztulajdonos nagyobb összegű kifize­
tésekről kijelentette, hogy azokat nem vette föl. Feltűnt 
azonb D, hogy ezeket a checkeket mind a belvárosi 
h.kosztálynál váltották Le. A bank központi ellenőrző 
osztálya a felszólítások alapján megindította a vizsgálatot 
s nem nagy fáradságéba került Zenovicsot, mint 
tettest, kinyomozni, a ki töredelmesen Levaüatla bűnét 
s részletesen elmond: >, hogy hogyan csalta ki az ötven­
ezer forintot, melyet eiiumpoit. Elmondta, hogy mikor 
megütötte a főnyereményt, a pénzt folyó számiára a 
bankban helyezte el, s onnan apránként kiszedegette s 
m kor már kifogyott a foké,-, még 15.600 htot vett fel, 
a nélkül, hogy bárkinek is föltűnt volna a csalás. Ez 
csak szárnypróbálgatás volt, mert ezután következett az 
ötvenezer forint kicsalása. A budapesti törvényszék 
a gavallér büotigyeoen a végtargyulást, minthogy arra 
tuL-b ténybeli tanú nem jelent meg, a jövő hó­
napra halasztotta el.

- A ki tudtán kívül megnősül. Két-három évvel 
ezelőtt Budapesten jegászkodott Marinovits Szilárd, s 
i t megismerkedett egy csmos fiatal özvegygyei. Bisz­
tróin Szabinával. Mind a Lettin Oraviczáról származ­
tak, s a hazai íu'd közössége révén mihamar bizalmas 
v szunyt L'.iiüttvk. A 21 eves jogász egy szép napon be- 
áöltött BiSzírián Szabinával Kosztics Simon gur. kel. 
lelkészhez, 3 jelentette, hogy Bisztrian Szabinát el- 
jegyzi. 1 anukként a leikcsz gcvzdasezonya és egy Szabó 
nevű rendőrtiszt viselő szerepeltek. Az eljegyzés után 
ci-h.iny hónappal a jegyesek összevesztek, s többé nem 

találkoztak. Kt evvel ezelőtt Ma. inovits, a ki idu- 
k«.ízben vasúti hivatalnok lett Xagy-KiLmdan, megnősült, 
teljesen elfeledve ifjúkon jegyesét. Ekkor egy leveiet 
k poll Bisztrián Szrbinától, a ki azzal lényegétté, 
hogy ha ezer forintot n-m küld neki, feljelenti kettős 
házasságért. Néhány hittel utóbb tenyieg feljelentés 
érkezett az ügyészségit-z. Marinovl:* [elsietett Budu- 
pcsue, s meglepetve ! tta. hogy azganyakünyvbe az van 
Levezetve, hogy ó có .1 vette Bisztrián Szahin.it. A 
leijelente- folyt.;n vád alá is helyezték, de a szegedi kir. 
ítélőtábla az eljárást meg szüntette. E beszüntető ha­
tározatot a kir. kúria is helybenhagyta.

— Elájult a tárgyaló teremben. Pap István, egy
jobbmó-iu szegedi család tagj.it, azzal vadulta Luwij 
Paula budapesti ékszerker;-kedcnó, hogy tőle mintegy 
400 forint értékű ékszerárul lopott. Sugar Lázár pedig 
azzal, hogy egy javítás végett átadott óráját elsikkasz­
totta. Ebben a bűnügyben a törvényszék Bakonyi 
Kaiman elnök lésével ma akarta megtartani a főtárgya­
lót. A beidézett tanuk közt volt a vádlott fiatal neje 
is. Mikor a börtönön Pap Istvánt bevezette, s fiz meg- 
p: Ontotta a feleséget, hirtelen összeesett.

Kínok: L itessék a padra a vádlottat.
— Nem birom, — felelte a Lörtunőr.

Nem is bírta, mert Pap egészen elalélt, s hossz .Hun 
elterült a padlón. Végre a terem szó Iga és a börtönőr 
í- iemelLk és úgy váivk ki k-.tien a teremből a szeren- 
i set lent. A főtárgya lási tue holnapra halasztotta az 
elnök.

— A boezuálló hitelezők, hj, Brezlinger Má­
tyásnak bádogosai ültél jv vult Buduii. A pénz nélkül 
kezdett üzlet első fundamentumát a hitel képezte, a 
mely azonban csakhamar megingott. Két évvel ezelőtt 
— 1 >93. ev végén — kt-l hitelezője, Georg Zugmayer 

ér Sohne bécsi ezég és u csillárgyár-részvénytársaság 
Lepereite. Az előbbi egy 17uÜ fitos, az utóbbi pedig 
egy 8UO fitos váltó alapján. Mikor Brezlinger a perek 
megindításáról értesült, feleségének, a ki vagyonos leány 
volt, közjegyző előtt egy adóssági nyilatkozatot állított 
Ki. a mely szerint elismerte, hogy o 2654 írt 58 krral 
adusa az asszonynak. Mikor a hitelezők megtartották az 
árverést, a badogosmühely összes berendezéseit és gépeit 
Biezíinger egyik barátja vette meg 650 írtért. Éz a 
vctelar még a feleség követelésének kielégítésére is kevés 
voit s igy a perelő hitelezők <gy árva krajezárt sem 
kaptuk. Erre azUn bőszül esküdtek a lbndorielkülelü 
bádogos:: ester eilen s csalás miatt feljelentették.
Ft ijelentt síikben azzal vádoltak ifj. Brezlinger Mátyást, 
hogy alküvetelesre szerkesztett közjegyzői okirat alapján 
okít kijátszotta, továbbá, hogy a badogosmühely etárve 
rezesénél befolyt pénzen maga Brezlinger vétette meg 
újból az üzletet baratja, Min glories István által. A 
műi tárgyaláson dr. Bakonyi bíró elnökölt, a vádat 
őr. lí oda szíj u lüg vész képviselte, vádlottat dr. Készíts 
Antal védte, lielethozutalra azonban nem került a sor, 
mert a tárgyalás folyamán űodászy alügyész előter­
jesztést tett aziránt, bogy a birds ug napolja el a tárgya­
lást s az iratokat adja vissza a vizsgálóbírónak Brez*
/ingemének terheltként leendő újbóli kihallgatása 
végett Dr. Készíts Antal védő ezt ellenezte azon ok­
ból. mert a törvényszék Bi ezlingercé ellen egy ízben 
már megszüntető határozatot hozott s újabb olyan adat 
nem fordult elv a vegtargyalus során, a mely arra 
engedne következtetni, hogy Brezlingerné is bűnös. A 
törvényszék elfogadta a védő argumentácziójat s a pót- 
vizsgalatot csak arra nézve rendelte el, mennyi volt 
Brezlinger bevétele az utóbbi időben s hogy felesége 
követelése miből keletkezett. Ezen pótvbsgálat megejt 
hetese czéljábó! a tárgyalást elnapolta a törvényszék 
s az iratokat a vizsgálóbírónak adja ki a szükséges ki- 
tiAljgatások cnsgejtése czéljáhól

A sieissiember bosznje. Bavrán Demeter 
szén. es fakereskedő több Ízben szállított megrendelésre 
a szenet Läufer József házi szükségletére. Egy al­

kalommal a szállított tüzelőanyagok ára miatt össze- 
»oczczanás történt közöttük. Hatrán azt vitatta, hogy 
neki 1 forint és 4 krajezár követelése van, mig Lau- 
erek csak 62 krajczárról akartak tudni. Ezen differen- 

ezia kiegyenlítése végett Havrán a múlt év február 2-án 
felküldötte egyik alkalmazottját Lauferékhez, hogy in 
kasszálja be az 1 frt 4 krt. Lauferék azonban most sem 
ismerték el a követelés valódiságát s üres kézzel eresz­
tettek vissza Havrán küldönezét. A fa- és szénkereskedő 
erre személyesen ment fel Lauferékhez s miután szép 
szóvai nem ért czélt, egy, kezeügyébe eső karoszéket 
követelése fejében erővel elvitt Lauferék lakásából. E 
miatt a tettéért Lauferék panaszára ma zsarolás vét- 
ségével vádolva került a vádlottak padjára Havrán De­
meter. Haupt bíró tárgyaló elnök kérdéseire mentségül 
azt hozta fel, hogy jogos követelését akarta csak bizto­
siam a szék elvitelével. Különben is a kierőszakolt zá­
logtárgyat, a széket, még aznap visszajuttatta Lauferék 
lakásába. A törvényszék bűnösnek mondotta ki Havránt 
a zsarolás vétségében és tekintettel az enyhítő körül­
ményekre, elítélte öt korona pénzbüntetésre. Az íté­
let nyomban jogerőssé vált.

Esküdtszáki tárgyalások az uj 
eljárás szerint.

— Az Egyetértés tudósítójától. —
Az uj eljárás az esztendő első napjával életbe lépett. 

Ha másként nem is, legalább elvileg. A kezdet nehéz­
ségeivel küzdve, egy hónapig nem tudtak az uj perrend­
tartás értelmében büopert tárgyalásra előkészíteni, most 
végre uagynehezen mindenik törvényszék eljutott abba 
a stádiumba, hogy megtarthatja az első disz tárgyalást 
az uj rend szerint.

A budapesti törvényszék előtt, a mint már említettük, 
holnap lesz az első esküdtszék] tárgyalás. A vádlott 
Golen nevű malomrounkas lesz, a ki ellen szándékos 
emberölés v.idjat emelte a kir ügyészség. A tárgyalá­
son Z*itvay Leó elnököl, a vádul dr. Geguss Gusztáv, 
kir. luügyészhelyettes képviseli, a védelmet Györy Eü-k, 
az ügyvédi kamara elnöke latja el. A tárgyalást a vidéki 
torién}széki bírák közül is sokan hallgatjuk végig.

A mai napon több vidéki törvényszék előtt folyt le 
esküdtszeki főturgyalús.

A kecskeméti esküdtszék előtt Sárkány Lászlót 
kettős gyilkosság bűntettével, Tóth Lajosnét és 
Tekecs Bénit gyilkosságra való felbújtassál vá- 
doija a királyi ügyészség. A vadirat igy mondja el az
esetet :

loth Lajosnénak kedv1 se volt s minden.iron szaba­
dulni szeretett volna az urától. Fölbéreile Sárkány 
Lászlót, bogy tegye el férjét az útból. Es Sárkány 
László ezt megtelte. Tekecs Béni ingatlan birtokot 
vásárolt Szürszabó Balázstól. Az ingatlanon rajta 
maradt Szürszabó Balázs életfogytiglani haszonélvezeti 

joga. Halála előtt tehát semmiféle hasznot nem húzhatott 
az ingatlanból a vevő. Tekecs fülbérelte tehát ugyan­
csak Sárkány Lászlót, Tóth Lajos gyilkosát, hogy 
ölje meg Szürszabó Balázst it. Sárkány László ennek 
a megbízatásnak is eleget tett. Mind a két gyilkosság 
kiderült s a kecskeméti törvényszék Sárkány Lászlót, 
íóth Lajosnét és Tekecs Bénit vizsgálati fogságba 
helyezte. Sárkány László kétszeres bérgyilkosság, 
Tóth Lajcsné és Tekecs Béni pedig gyilkosságra 
való fólbujtás miatt állnak vád alatt.

A lőtárgyalást a bünperben, mint kecskeméti tudó­
sítónk táviratozza, ma kezdette meg dr. Sti.pl. Károly 
elnökleté mellett a kecskeméti esküdtbiróság. Szavazó 
bírák Kardos Antal és .Tág Miklós voltak, a vádat dr. 
Kiss Miklós kir. ügyész képviselte. A tárgyalás megnyitása 
után az elnök üdvözlő beszédet intézett az esküdtekhez. 
Beszéde a következő :

Melyen tisztelt esküdt urak 1 Hazánk történetében ez 
év első napján egy korszakos alkotás, az esküdtszékek­
nek az ugyut-v. zeit közönséges bűnt1 (lekre való kiter­
jesztése lepett életbe. Ezen korszakos alkotás a kecské­
mét, kir. törvényszék hatosa.a területén most, ez órában 
nyír eletet, mert mostantól lógva az esküdtszékek hatás­
körébe utalt «setékben az önök tiszte ítélni a fölött, 
hegy a vádlott bünüs-e, vegy nem ? hogy oly módon 
avatkozott-« a t ■ r-odaírni jogrendbe, hogy cseickniéoye 
a t -i -odaírni jogrend érdekében büntetendő-e vagy 
nem y Ez rendkívül felelősség terhes ténykedés. Ez a 
bírói működés legnehezebb rosze I Egyrészről itt all a 
veszedelem, ne! ügy egy ártatlan ember bűnösnek mon 
dassok s annak soha helyre nem hozható sérelem okoz- 
tassek : másrészről itt ail a társadalom, mely békéje 
érdekeben követeli, hogy a hun megtoroltassék. A tör­
vényhozás azon eszmétől vezetve hívta ide önöket bú ­
kul. hogy önök szabad, elfogultságtól ment felfogással 
ez. n két. egyrészről a vad, másrészről a védelem 
«észéről képvisel! ndek közölt az igazságot biztosan 
nng ti gjak tálaim Azon hitben, hogy az önök n ükü- 
deaeh 1 űzött eá u bizalomnak megtelelnek, mint együtt- 
meködesünk legnehezebb munkatársait, e téren első 
ténykedésük alkalmából szívesen üdvözlöm!

Ltána a királyi ügyész, majd dr. Kecskeméti Lajos 
védő üdvözölte az esküdteket.

A kisorsolt esküdtekből igy alakult meg az esküdtszék : 
Szabó Mat-lí ügyvéd, Sánta Lajos mézeskalacsos, 

Szét László gazdálkodó, dr. Horváth Mihály orvos, 
Tóth László kalapos, Kiró Adam tanító, farkas 
Ignácz gyógyszerész, Szulontay Sándor tanár, Tóth 
Sándor árvaszéki közgyűrű. Varga Adolf mérnök, 
Feliczides Sándor ügyvéd, Roritsánszky János 
szőlőtelepi igazgató. Helyettes-esküdtek: Plager 
Gyula kereskedő, dr. Buffer Eerencz gyógyszerész.

A vádirat felolvasása után a vádlottakat hallgattak 
ki, a kik tagadjak a terhűkre rótt cselekményt. A tár­
gyalás előreláthatólag igénybe vesz egy-kél napot.

A másik esküdtszéki főtárgyalás Szegeden folyt le. 
Silberer Ede, Katona Imre, Fischer Lázár és Gáál 
János voltak a vádlottak, a kik a múlt év októberében 
az utcznn megtámadták s kirabolták Berkó Józsefet. 
Huszonnégy forintját rabolták el tőle. A tárgya­
láson, a melyet nagyszámú jogászküzöuség hall­
gatott végig, Deák Péter táblai biró elnökölt. 
Ldvüzlő szavai után megalakították az esküdt­
széket, s felolvasták a vádiratot. A vádlottak va­
lamennyien beismerésben voltak. Dr. Rigó Endre kir. 
alügyész vád és Reiniger Jakau védőbeszéde után 
az esküdtek tiz szóval vétkesnek mondották ki a vádlot­
takat. Erre a törvényszék Silberert rablás miatt két 
évi. Katonát, Kisekért és Gáál Simont harmad fél­
évi fegykázra ítélte.

A harmadik esküdtszéki (ótárgyalás bűnügyben a 
miskolezi törvényszék előtt folyt le Osztony Miksa 
elnöklete mellett. A bűneset a következő: Veres Lajos 
napszámost korcsmából haza menet megtámadta régi 
haragosa Luther Lajos, Veres kést rántott s agyon- 
szurta támadóját. Déván Ottó kú. ügyész vád, dr. 
Küzz védő beszéde után az esküdtek bűnösnek mon­
dották ki a vádlottat, a kit a verdikt alapján a törvény­
szék erős felindulásban elkövetett halált okozó sú­
lyos testi sértés miatt másfélévi börtönre Ítélt 
el Az ítélet jogerős-

Regény az életből.
(Az Egyetértés tudósítójától.)

Fiatal, üde és szép volt, ép olyan, mint a kinyílott 
rózsabimbó a Bajorországból Aradra került nevelőnő. 
Lahr Sarolta. Mikor lement a szép délvidéki városba! 
még nem tudta, hogy mi az a bűn Otthon, a messze 
Kaiserslauternben csak a tisztességről, a becsületes életről 
hallott jó öreg szüleinél s nem tudta, hogy ha eltávozik 
a szülei háztól, bemocskoljdk, örökre megbecstelenitik. 
halálát okozzák.

Mert igen, meghalt Aradon a szép Lahr Sarolta.. 
Előkelő, úri háznál nevelősködött a bajor leány s mi' 
kor elbukott, a gazdája tanácsára egy szülésznőhöz 
került, hol megoperálták a leányt, a ki az operáczió 
folytán meghalt. A szülésznő meg a leány gazdája a 
vádlottak padjára kerültek s ügyükben holnap, február 
6-án tartja immár a második végtárgyaHst az aradi 
büntető törvényszék.

Lehr Sarolta bárom év előtt került Aradra. Atyja 
Bajorországban fuvaros és nem ép oly szegény, hogy ne 
tudná eltartani gyermekeit. De a végzet útja kik«rüllie 
tétlen s a leány Aradra utazott, a hol Csutak Károly 
temetkezési intézet tulajdonosa házához került.

Alig voll olt egy évig, súlyos beteg lett a leány, úgy 
hogy Csutak egy koszorú utczai házhoz vitette és ott 
gyógykezeltette. De az orvosság, meg az operáczió, me­
lyet a koszorú utczai szülésznő végzett rajta, nem hasz­
nait már, mert a kórházban, a hová később beszállítot­
ták, meghalt. Hashártyulobnak diagnosztikába ugyan 
a halál okát a halotti kém, de a varosban nem hittek 
eDnek s azáji ól-szájra járt a szó, a pletyka, hogy Lahr 
Sarolta nem természetes halállal múlt ki.

A sok szóbeszéd, ki tudja hogyan, eljutott a leány 
apjanak a füléhez is. A sz gény ember kétségbeesésében 
levelet irt a fővárosi német konzulátushoz és azt irta 
hogy derítsék ki tisztára az ügyet, mert az ö leánya 
becsületes volt.

A budapesti német konzulátus eljárt a dologban és 
ennek az lett a következménye, hogy az aradi rendőr­
ség vizsgálatot indított a rejtélyes ügynen, melynek 
főszereplőjeként 1 Csutak Károlyt, a leány gazdáját 
emlegették.

Házkutatást tartottak itt, majd ott, melynek követ­
keztében gyanúba került egy fiatal minorita pop 
is, kinek az arczképét a nevelőnó holmija, között 
találták.

A vizsgálat folyama alatt a már eltemetett Lahr 
Sarolta holttestét ekszhum diák és felbonczolták, rm-ly 
alkalommal kitűnt, ho-y a leány hal álát a büntető 
törvénykönyvbe ütköző cs-4 kmény idézte eiő. Ez 
pedig a rosszul sikerűit op- raczió, a következményektől 
való szabadul■••s volt. -Mikor" ez kitűnt a vizsgalat alkal­
mával, üzv. LiUenbtrg Jakabod, ki a legelőkelcbi 
aradi h izakhoz bej -ratos. a rendőrség letartóztatta. 
Néhány hónapig folytattuk még ekkor a vizsgálatot s 
csak ennek befejezésével- engedték szabadlábra az el­
fogott szülésznőt, kit Csutak K.trolylyal együtt az ai udi 
törvényszék 1S'J7 detzember 29-ikén vád ala he­
lyezett. ■
T törvényszék vád határozata özvegy Lilienberg 
Jak ab né,- szül. Politzer Sarolta 55 éves szülésznőt a 
i)ttk. 28$ aba útközé bűncselekmény miatt, mint első 
rendű vádlottat. Csat ,k K roly 43 eves. nős család-s, 
temetki zesi intézet tulajdonost pedig mint másodrendű 
vádlottat bűnsegédként helyezte vád ala a bttk. 63.
§ -uak második pontja szerint.

A vád ala helyezettek felebbeztek, de úgy a tábla, 
mint a kúria megerősítette a törvényszék vad ala he­
lyező végzését.

Nagy apparátussal folyt le a vizsgálat, melynek folyama 
alatt számos kiliullg ,tás törhnt. Lilienbergné folyton 
tagadott és azt mondta, hogy ő nem hírt tudomással 
arról, hogy mi a baja Lahr Saroltának ! Holott ez nem 
lehet való, mert az orvosszakértői vélemény azt mondja 
hogy a nevelönő halálát a beavatkozás miatt kelet­
kezett vérmérgezés idézte elő. Lehetetlen tehát, 
a szülésznő, Lilienbergné ne tudta volna, 
esettel áll szemben.

Csutak Károly daczára annak, hogy számos levél, 
sürgüuy és mi egymás van, mely azt látszik bizonyí­
tani, hogy viszonya volt a leánynyal, tagad és ázt 
mondja, hogy Lilienbergnét nem ismerte, vele soha 
sem beszélt. De ellene szól ám ennek Varga Tini 
aradi varrónő, Csutak egyik régebbi maitresse, kinek 
mikor Csutakkal való viszonya után ép oly helyzetbe 
került, mint Lahr Sarolta, száz forintot Ígért, ha 
Liliénbergne'hez fordul

A bünpör végtárgyalása most másodízben kerül 
sorra es annak kimenetele ele nagy érdeklődéssel néz­
nek Aradon. A t árgyalás zárt lesz'

A tárgyalást kedden délelőtt tartják meg s mint biz­
tosan értesülünk, ez alkalommal okvetlenül hoznak 
ítéletet a reg húzódó ügyben, melynek folyamán esetleg 
szen,.ácziÓ3 leleplezések kerülhetnek elő. Dr. Fabian 
Lajos lesz a törvényszék elnöke. Szavazóbirak : Földe' 
János ^ts Pogonyi Nándor. Lilienbergnét Edwi 
Illés Karoly budapesti ügyvéd védi. Céutak 
Keresztes Gyula, Aradmegye főügyészé lesz.

hogy 
hogy milyen

védője

SPORT.
— Jubileum. A budapesti versenypályán 1875-ben 

honosuk meg a totalizator intézménye, a melyet 
Sárkány Janos Ferenczczel, a magyar lovaregyesület 
titkárával K. Császár Ferencz szervezett. Császár lett 
az uj intézmény igazgatója, a melyet a lefolyt huszonöt 
esztendő alatt mintaszerű intézménvnyé fejlesztett. Az 
igazgató negyidszázados működésének évfotdalója alkal­
mából a totalizator tisztviselői jubileumi ünnepélyt ren­
dezne* Császár Ferencz tiszteletére. A jubileumi lakoma 
február 10-én este lesz az országos kaszinó külön ter­
mében.

Urlovasaink külföldön Katonatisztjeinknek újabb 
alkalom kínálkozik arra, hogy babérokat arassanak — 
Németországban, a mennyiben a majna-frankíurti ver­
senyegylet június 10-ére egy «Süddeutsches Armee Jagd 
Lement» irt ki. melyben az osztrák és mazyar hadse­
reg tényleges állományú és tartalékos tisztjeinek 4éves 
es idősb lovai is részt vehető k (ily tisztek által unifor­
misban lovagolva.) A dijak a következők; a német 
császár tiszteletdija és 3000 márka a győztesnek, 
1000 m a k t a másodiknak, 600 márka a harmadiknak, 
40U márka a negyediknek : táv. 4000 m. Megjegyezzük, 
liojfy e futam handicap és igy a mi katonutisáti 
lovaink, melyek klasszis dolgában alatta állanak a oé- 
met katona-steeplereknek, könnyű súlyt kell hogy Lap 
jónak. Remélhetőleg azonban magas lesz a skála, mert 
Ö.I kgon alól viszont nem igen tudnak lovagolni a mi 
tisztjeink. Nevezni május 1-ig kell a berlini Union 
Clubnál, telerközlés május 17. Tét 100 mk., bánat 2o 
mk. ha a teher el nem fogadtatik, május 22-ig. Ha 
magyar ló nem nyer díjul, 100 mk. utiköltiég-megtéri- 
test kap tulajdonosa

— Vaddisznó vadászat. Dőry Jenő baranya-
vaszari vadászterületén viddisznó-vad.iszatot tartott, 
melyen reszt vettek Perczel Dezső képviselőházi elnök, 
Mar ff y Béla, Sztanjcovánszky János, a hiziur és 
Dory Ödön Uj hó lévén, a kevés számú sörtevad 
könnyen volt l.icsapázható, a hajtást azonban nagyon 
megnehezib tt« a búval borított s csaknem áltiatlan 
sűrűség, melyben a vaddisznók tartózkodtak. Mind a 
mellett az eredmény kedvező volt, a mennyiben Perczel 
Dezső egy 11/ kilós kant, Mariiy Béla pedig egy 85 
kilós góbét lőtt. A kan halálos sebevei tovább vanszor 
gott ; az úri vadászok nem melleitek a járhatlan sürü 
séghen utána, tehát két vadőr küldetett felkeresésére ■ 
ezek csakhamar reá is akadtak, a mint azonban a kan 
üldözőit észrevette, minden erejét összeszedte s agyara ’ 
csattogtatva dühösen nekik rontott, de Barath Mihál 
vadőr egy jól irányzott homlokiövéssel leteritette.

— A hamburgi nagy díjban a legutóbbi bánat 
jelentéskor oo ló maradt alva, köztük a mi istállóinkból 
I er Butters, Mindegy, Iro és Reducer. A jobb

— Páratlan, Tokio nagyhírű istállótársának első
ivadéka, egy sárga méncsikó, mint a V. és V. lap írja, 
ez év január 3 án látott napvilágot Chernél György 
tömördi ménesében, hol tavaly lett Páratlan, mint 
stallion felállítva és igy ez a csikó első leszármazottja 
nevezett ménnek. A csikó anyja Whippiar, Kartal anyja 
és igy bizonyára nagyobb reményekre is jogosít.

— Az «Előre» zürichi magyar csónakázó 
egyesület ez idén is beküldte évi jelentését a XXL 
egyleti évéről, a melyből örömmel látjuk, hogy hazánk­
nak ezen egyetlen külföldi sportegylete ez idén is min­
den erejéből arra törekedett, hogy hivatásának megfelel­
jen és régi dicsőségét az evezés terén fejlessze. A szezon 
beálltával szorgalmasan fogtak az evezéshez és folytatták 
késő őszig. Így jutott az 1899. év az evezés terén el§ő 
helyre, a mennyiben 12 taggal 256 szór indultak. Két 
trainingcsapat alakult egy négyes és egy kettes szakasz 
é3 mig a négyes csak másodiknak érkezett be az angol- 
amerikai csapat előtt, addig a kettes szakasznak sikerült 
a Central Verband JVoutischer Clubs első diját a 
francziák előtt elragadni. Ennél fényesebb diadalt aratott 
ugyanezen szakasz Julius 16 án, a luczprni internáczio- 
nális regattán, a midőn első Ízben arattak győzelmet a 
vierwaldstädti tavon. Reméljük, hogy a jövőben is siker 
fogja koronázni buzgalmukat. Az «Élőre» szívesen küld 
volt tagjainak évi jelentést, ha azok czimüket beküldik 
Zürich, Hotel Baur en vilié (Orsim).

MULATSÁGOK.
A sas-kör mulatsága. A sas-kör február 17-én, 

szom bn ton, este 9 órakor bált rendez saját díszter­
mében.

A budai dalárda e hó 17-én tartja évek óta 
hires jelmezeatelyét «Sznczesszió» czimen a budai vigadó­
ban. A meghívókat már szétküldik s a kik tévedésből 
nem kaptak, a rendezőbizolfsáéhoz forduljanak (fő utcza 
30. szám), hol a meghívók előmutatása melleit jegyek 
is válthatók.

Az egyetemi kör mulatsága Az egyetemi kör 
szerdai frlolvasasa után tancz is 1-sz a kör nagytermé- 
ben. A felolvasás csak f-ste 8 órakor kezdődik. Belépő­
jegyeket ingyen lehet kapni a mulatság rendezőségénél 

egyetemi körben (IV egyetem-ter 5 sz.)
A kereskedölfjak társulati* balbizottsága mu 

i'ét*n alakult meg s elhatározta, hogy a társulati segély 
alap javán- márczius ho 3 an a Royal »zajlóban zári 
Körű tanczvigalmat rendez. Az estély ■ iuőkei: Marton 
Alajos, ullak Soma, Heinrich Ferencz és Kertész 
Tódor.

A ftiszerkereskedok egyesülete február 17-éc 
szombaton, a Royalhan zártkörű tanczestélyt rendez. A 
vigalmi bizolts g elén Tschögel Henrik, az egyesül 
tiszteletbeli elnöke, Mautner Adolf egyesületi elnök 
Takt its Lajos egyesületi alelnök, dr. J\ie<singer Si 
non egyesületi titkár, Vogel Gyula v. b. elnök, továbbá 
Bráizay Zoltán, halai Sándor, Édeskuty Jenő. 
Pintér Gyula, Krausz József és Szimon István v. b 
alelnökök állanak.

— Menyecske kvartett. A budapesti újságírók 
egyesüli tőnek fefru.ir 2ü iki, tánczczul összekötött han 
verseny.-stelye - a mint már említettük — a legkiválóbb 
művészi specialitásuk gazdag halmaza A programul egyik 
fényessége az a remek női négyes lesz, a mely az estén 

magyar dalt fogja képviselni. A hol magyar dalról 
van szó, olt természetesen a nemzet csalogánya : Blaha 
Lujza nem maradh.it el. A nagy művésznőé az első 
hang abban a kvartettben, a melyet vele olvan művészi 
nagyságok, mint : JbranyinéjD’ósynéés Bartolucc 
\ iktöria alkotnak. A hangverseny ft-nyes számat Konti 
József és Barna Izsó népszínházi karmesterek Írták és 
ők fogjak a kvartettet Radics Béla cziganyzenéje 
mellett dirigálni. Különös érdekességet ad a kvartettnek 
az is, hogy Blaháné, Diosyné, Abranviné és Bartolucci 
gyönyörű magyar népviseletből Jognak énekein 
veket Blaháné választása után Bodu Kioldd, a magyar 

színház főjélmezkeszitője állít elő. Az estély iránt 
érdeklődés óriási, a műsor többi pontjai is rendkívül 
érdekesek. A meghívókat es jegyeket holnapután, szerdán 
kezdik kiadni az újságírók egyesületnek kerepesi-ut 17. 
szám alatt levő helyiségében.

A tiszti kaszinó estélyei. A tiszti kaszinó el 
tál ózta, hogy a katonaság és a polgárság közti jó vi 

szony megerősítésére estélyek t rendez. Három estély 
volt már, a melyek fényesen sikerültek és még hármat 
fognak rendezni. 1 cbru.tr 17-én hangverseny és kotillon, 
február 27 eu jelmezestély és márczius 17 én hangver­
seny és lancz lesz. A rendezők mindent elkövetnek 
hopy a meghívott vendégek minél jobban érezzék ma 
gukul az estélyeken.

Jelmezestély. A malom hivatalnokok egyesülete e 
17-én, saját helyiségében (Erzsébet-kürut 27*.)jelmez- 

e-lélyt rendez. A buzgó rendezőség mindent elkövet a 
- kvl vidékében. A hölgyek kedves meglepetésben fog- 
n k részesülni. A 
dús mutatkozik.

hó

mulatság u-ant széles körben érd.'klő-

HÁZASSÁG.
Eljegyzés. Tutis J. Zsigmoud eljegyezte Fodor 

Elzát Budapesten.
Esküvő. T ót-prenai es zlatiniczi Prónay Endre 

borsód megyei nagybirtokos jan. 27-én kelt egybePoroszlun 
özv. szent-tornyai Bobory Gyürgyné, szül. poroszlói 
Graefl Gabriella leányával, Margittal. Násznagyok 
voltak : Prónay Mihály és Graefl Jenő. Óit voltak a 
mennvégzőn : gról Teltky Sándor nejevei és leányával, 
pycsujfaiusi Péchy György és neje szül. Horthy Erzsi, 
Graefl Jenöné, Horthy Paula, gróf Kapy Albert, 
iSzabudh'-gyi Ákos cs. és kii. kamaras, Prónay 
László es József, Horthy Jenő es gróf TtLeky Jenő. 
Esküvő után a fiatal pár a férj borsód-ivankai birtokára 
utazott.

GYÁSZROVAT.
Bruckner Ida asszony eleiének 43-ik évében bősz- 

szasabb betegség után e bó 3-an meghall Debreczenbeu.

lovak súlyai e versenyben, mely május 27-én 
futva, következők :

lesz le-

4é Mindegy 67 3é Kismet Ű4
4é Namouna üb 'A 3é Obermohr 54
4é Per Butters 64 V, 3é Hagen 51 Ve

504é Iro 64 Vj 3é Mistake
4é Xamete 62 3é Hampton Carl 504é Hut ab
4e Liebelei

tiöl/,
WV,

2é Reducer 49

táviratok.
Parii, február 5. A szenátus mai ülésén Falliérest 

221 beadott szavazat közül 175 szóval újra elnökké 
választották.

Athén, febr. (Képviselőház.) Bufichszt, a 
kormány jelöltjét 39 szavazattal elnökké válasz­
tották a Delyanisz-párti Romasz ellenében, a ki 
34 szavazatot kapott.

Washington, febr. 5. A külügyi hivatalban 
ma irta alá Boy államtitkár és Pauncefote angol 
nagykövei az Egyesült-Államok és Anglia közt 
létrejött szerződést, meiylyel a Claylon-Bulwer 
szerződés, a mennyiben a Nikaragua-csatornára 
vonatkozik, módosittatik.

KÖZGAZDASÁG.
Béca, lebruár 5. Az országos szőlőtermelési bizottság 

legutóbbi ülésében a magyar szőlővesszők behozatali 
kérdésével foglalkozott. Elhatározta, hogy ajánlani fogja 
a főldmivelési minisztériumnak, hogy az 1900. év tava­
szára figyelemreméltó esetekben szőlővesszők behozatalára 
engedélyt adhat, ha teljes bizonyosságot szerez magának 
arról, hosy a magyar bortermelő vidékeken nincs 
blackrot és jelenlétének legkisebb jele is ki van zárta.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
* Sertéshtilalótelep éa húsfeldolgozó gyár 

Debreczenbeu. A legtekintélyesebb debreezeni gazdák, 
sertéstenyésztők, kereskedők, hentesek és mészárosok — 
mint levelezőnk Írja népes értekezletet tartottak 
tegnap a már régóta tervezett kiviteli hizlalótelep s ezzel 
összeköttetésben egy húsfeldolgozó gyár felállítása tár­
gyában. Az értekezlet egyhangúlag kimondotta, hogy 
a kiviteli sertéshizlaló telep létesítését, tekintettel 
arra, hogy a külfölddel kötött kereskedelmi szerződések 
1904-ban lejárnak, — igen sürgős feladatnak tekinti, 
s annak berendezése után egy húsfeldolgozó ipartelep 
felállítását is föltétlenül szükségesnek tartja. Mindkét 
vállalat kezdeményezésére, az előmunkálatok megtevésére, 
tervek, költségvetések beszerzésére a városi tanácsot 
kérte lel az értekezlet. A iiizlalótelepet és husfeldolgozu 
gvurat valószínűleg részvénytársulati alapon, a város 
támogatása mellett állítják elő.

atiinfá Pr2!DtéZetl tlsztvisel5k országos egye-
t“.fk” 4 .wW*“ ,a ka,etke2'í k*t pályádat 
... . .. *a bajos-alap» száz koronás pálva-

tőÍ=de árfoka |Z6 k6rffet: <A budaPe3,i áru" ^ értek- 
százat khln aPJ«Dak T,z5giiittta' tülÖDOä tekintettel a
szazak Itban kifejezett jegyzés előnyeire vagy hátrányaira a 
darabonként1 árjegyzéssel szemben": a) a tózsdeforgTmra
rok olv )ka”T °20DSfcg szempontjából. Az értekpapi- 
-n . ? kamattal vagy a nélkül jegveztessenek ? Az 
oO kg.-os arujegyzés előnyös vagy Ltrányos-e ■' Minő 
S'1, y-'^taiasok volnának az árfolyamlapon ' eszköz- 
lendok ? Pa yazat, határidő április 30 lka. A Lukács
«tot SZa,Z I'°r0Da3 Pa,ía<lijára: <A pénzintézeti tisztvi­

selők szolgalati pragmatikájának tervezete» Pályázati 
hatandó marcz.us 31 ike. yazau

IPARÜGYEK.
loiTniP\rPart010 egylet Zalamegyében. Az a mozga­
lom. me.y . magyaripar pártolása czelj.ból országszerte 
megindult, Zulamegyeben is talajt overt. Zala eSSS 
gén bizottság alakult a megyéi,en kiváló szerepet" vivő 
feili kbol, melynek feladata ,gy iparpartolo egyesület
A nizotto 32 nV í"egíere ki'erjed<3 müksd“i körrel. 
A bizottság lelkes hangú felhívást intézett a megye
lakosa gahoz, az egyesület támogatása ezéljából Az 
rgjesuletnek a nagyobb kö/ségetüen fiókjai is lesznek 

alakuló közgyűlést meg e hóban megtartják.Az

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE,
Kamatlabieszaiiitás.

bank, a megváltozott

4 százalékra szállította le. 
kamatláb a következő lesz 
tolásnál 4:

szállítót- 
hogy az

A

Az osztrák-magyar
viszonyok kénvszeriiő hatásának

tdve, a kamatlábat ma V, s-ualekk«! - - -> 1 vagyis v-roi
Holnaptól kezdve tehát a 

v.dtó- és értékpapúleszámi- 
szaza.ék, állami j radékokra és fcankzálog- 

'eveleíre adott kölcsönöknél ö százalék, egyéb értékpa­
pírokra adott kölcsönöknél pedig 5‘j, százalék. Az 
osztrak-magyar bank kamatlablesz.liitasának halasa — 
rnmt értesülünk - legközelebb előreláthatólag abban 
Og jelentkezni, hogy a fővárosi pénzintézetek a 

betétkamatot le fogják számtani. Hogy pénzinté­
zeteink, noha a pénzpiacion már hosszabb idő óta ha­
tározott javulás állt be, a beleli kamatot nem 
tak le, annak magyarázata csak az lehet, 
olcsóbb pénzviszonyok mrgtelep dósét akarták bevárni, 
a mi, mint azt különben az osztrák-magyar bank intéz­
kedése is bizonyítja, most már bekövetkezett. Ez az ör­
vendetes javulás azonban egyelőre csak a váltóleszám;- 
tolásra szorítkozik s kívánatos vo:na, hogy minél előbb 
általános jelleget öltsön. Csakhogy erre nézve mindaddig, 
míg a külföldi p'aczok pénzügyi helyzete nem megy át 
gyökeres javuláson, a mi a politikai viszonyok alakulá­
sától függ, vérmes remény, két táplálni nem lehet, 
leszámítolási viszonyok javulását mutatja, hogy Buda­
pesten malcmváltókat 4' , százalék körül, elsőrendű 
bankképes váltókat ÖV, százalék,g, egyéb papírokat 
' äzazalek,g számítolnak le. Az osztrák magyar bank 

budapesti íőintézeténél pedig ma a benyújtások összesen 
csak é — 800 ezer koronára rustak.

A malmok kiviteli kedvezményei. A 
kereskedelmi miniszter — mint már közöltük — 
oly intézkedésekét tervez, melyek némi kárpótlásul 
lógnak a kivitelre utalt malmoknak az ő-l^i for_ 
galont megszüntetése által veszendőbe ment elő­
nyökért szolgaim. A dolog természeténél lógva ez 
intézkedések csakis tariíális jellegűek lehetnek, 
miután kiviteli prémiumok engedélyezése, melyek 
szintén szóba kerültek, a kereskedelmi szerződé­
sekre való tekintetlek nehézségekbe ütköznének A 
kormány megállapodása - mint értesülünk — 
tényleg ez irányban történt, a mennyiben egv- 
reszt olcsó gabonafuvarok és az eddigi fiumei 
liszt-viteldyak engedelmesének továbbra való ér­
vényben tartása, másrészt az rAdria‘ ’ tender- 
hajózási részvénytársasággal kötendő uj egyez­
mény alapján a mostaninál jóval olcsóbb hajú- 
viteldijak biztosítása által kívánja ezentúl az ex­
portot előmozdítani. A gabonára vonatkozó díj- 
kedvezményt olykep engedélyezik, hogy azokra a 
búza- es rozs-küldeményekre, melyek a malom­
ban feldolgoztatván, liszt alakjában egyenlő őssz- 
mennyiségben a vámkülföldre lovábbittatnak a 
m. kir. államvasutak vonalain, kilométer és 100 
klg.-kint 0 20 fillér egységlétei, 100 kig.-kint hat 
filler kezelési illetek es ót százalék szállítási adu 
alapjait számított mérsékelt szállítási dijak tód­
nak alkalmaztatni. A tengeri fuvardíjak pe­
dig átlag hat shillinggel tonnánként mérsé­
kelteinek,^ mi méterrnazsánként körülbelül het­
venkét Iliiéit tesz. Ha az olcsóbb gabona- 
íuvarok áltál nyújtott előnyt átlagosan egv 
lél koronára taksáljuk, úgy a malmuknak a kivi­
tel előmozdítására adott kedvezményt szamokban 
mintegy 1 k. 25 fillérrel állapíthatjuk meg, a mi 
tekintve azt, hogy az őrlési forgalom idejűében a 
malmok 1 irt SO kr, illetőleg 90 kr. vámvissza­
térítésben részesüllek, alig lesz lehetséges, hogy 
honi lisztjeink külföldi piaczon a versenyt kiállják.

abonadyak mérséklése egyébként a gazdakö- 
zönségnek is a javára lesz, mert a malmok két­
ségkívül első sorban oly búza iránt fognak érdek­
lődni, mely távoli vidékekről jön és valószínű, 
hogy e származékok vásárlásánál jobb árakat fog­
nak fizetni, a minek azonban némi hátránya 'is 
lesz, amennyiben ezáltal az egyes vidékekre nézve 
a gabonaárak közt könnyen diszparitás keletkez­
hetik. Hogy ez lehetőleg' megakadalyoztassék, egy 
ózlis refakezia-irodut terveznek, mely az összes 

malmok számára a vásárolt búza után járó fuvar­
díj engedmény eket maga szedné be és osztaná fel 
a részes malmok közt az exportált liszt mennyiség 
arányában. Különben úgy halljuk, hogy vidéki 
malmok a szándékolt gabona-fuvardíjmévséklés 
ellen foglalnak állási attól tartván, hogy /. intéz­
kedés következtében a saját vidékükön a gabonát 
aránylag drágábban kell majd megfizetniők, mint 
a hogy előbb beszerezhették. Az említett malmok 
tettek is már ez irányban lépéseket a t rraány- 
nál, s úgy látszik eredménynyel, mert a. említett 
fuvardíjak már tegnapra várt publikálás, abba­
maradt, miből azt lehet következtetni, hogy az 
illetékes körök még egyszer ípntolóra vették a 
dókat.
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** Az osztrák-magyar bank közgyűlésé. Ma este

tartotta meg az osztrák-magyar bank XXII. rendes évi 
közgyűlését, mely — mint Becsből táviratozzék — pro- 
grammszerűen folyt le.

Az elnöklő Áicbholzi Miller lovag alkormányzó esti 
fél hét órakor azzal a megjegyzéssel nyitotta meg a 
közgyűlést, hogy dr. Kautz Gyula kormányzó influenza 
következtében nem elnökölhet. Hangsúlyozta továbbá az 
elnök, hogy a mai közgyűlés különösen fontos, mert ez 
az első közgyűlés az alapszabályok módosítása óta.

A közgyűlés határozatképességénck konstatálása után 
Mezenseffy vezértitkár előterjesztette nyomtatásban a 
jelentést, mire a számvizsgálóknak jelentését olvas­
ták fel.

A főtanács jelentését részleteiben lapunkban már is­
mertetvén, most csak a pénzviszonyokra vonatkozó álta­
lános részbői emeljük ki a következőket:

«A gazdasági viszonyoknak a monarchia mindkét 
államában beállott fokozatos javulása — mondja 
a jelentés — mely egy rossz aratás következ­
ményeinek leküzdése után már az előző évben ész­
lelhető volt, ugyan az 1899-iki évben is eltartott, mind­
azonáltal a várakozáson alul maradt. Daczára a jó 
aratásnak és a földtermékek még kielégítő árainak, a 
melyek némileg hozzájárultak ahhoz, hogy a lakosság 
tág rétegeiben a fogyasztási képesség javult, a vállalko­
zási kedv nem igen akart kifej leni. Belpolitikai nehéz­
ségek által gátolva, gazdasági téren a verseny nem 
érvényesült kellő mértékben. A pénz folytonosan magas 
ára tehát nem az üzletek különös fellendülésének és a 
bankeszküzük abból folyó igénybevételének, hanem, mint 
az előző évben, a külföld mérvadó pénzpiaczai által 
szükebb pénzáliás tekintetében gyakorolt azon befolyás­
nak tulajdonítandó, mely a váliúárlolvamokban nyilvá­
nult és az év utolsó szakában érezhetően súlyosbodott. 
Csak május hó 19-én, tehát később, mini máskor, vol­
tunk abban a helyzetben, hogy a kamatlábat a leszá­
mítolásért 5°/c-rói 41/20/0-ra és értékpapír!* ük-sünökért 
Ő°/0-rcI Z>l/2%-ra szállítsuk le. De már szeptember 19-én 
annak szüksége állott be, hogy a kamattételt a leszá­
mítolásé’, t ismét 5%-ra és crtékpapirkölcsönökért 0" 0-ra 
emeljük. A reiáczió-paritás íentart isára irányult fárado­
zásaink azonban rendelkezésre álló aranykészletünket 
a legkülönbözőbb alakban nagyobb mértékben vették 
igénybe, mint feladatunknak megfelelt, mely az volt, 
hogy ezeket a fáradozásokat tiszszel, a mindinkább 
Ziláltabban alakuló külföldi viszonyokkal szemben sikerrel 
folytassuk. Azonfelül adómentes jegytartalékunk gyorsan 
apadt, úgy, hogy szeptember 3u-án inár 9: ,,, millió 
forint adóköteles bankjegy volt forgalomban. Kénytele­
nek voltunk tehát október hó 6-án a kamatlábat a le­
számítolásért ii-ról 07,-r és érlékpapirkölcsönökért 
6%-róI 7%-ra felemelni. A felemelésnek megvolt a 
várt hatása : két hónap alatt rendelkezésre álló arany- 
birtokunk tetemesen gyarapitialolt és az adóköteles 
jegyforgalmat 43c,/ic mhlió forint adómentes jegytartalék 
váltotta fel. így ellátva, a deczernberi rohamnak, január 
havi készletünk veszélyeztetése nélkül véltünk helyt 
«•Uihatni: továbbá nem hagyhattuk ügyeimen kívül azt 
sem, hegy a bank feladatait csupán a reküzió meg­
védése nem merítheti ki és hasonlókép kötelességünk, 
különféle nehézségekkel küzdő nemzetgazdaságunk más­
nemű érdekeit is lehetőleg védeni és előmozdítani. íiy 
megfontolások által vezérelve, <1 rezem bér 7-én a kamat­
lábat a leszámítolásért 6U ,*ról 51 .,",„-ra és értékpapir-

r.‘lói 7 szállítottuk EzL ölesönökért
kamattétel az év végéig maradt érvényben.

A közgyűlés a jelentést jóváhagyta és a fel ment vényt 
megadta.

Ezután megejtettük a választásokat. Lovag Aieholzi 
Miller, bíró Wodianer, liutterstrasser és siuspitz 
főtanácsosok kijelentették, hogy újabb megválasztatást 
nem fogadnak el.

Végül az elnöklő lovag Aiehholzi Miller bejelentette, 
hogy dr. Kautz kormányzó, előrehaladott korára való 
tekintettel, beadta lemondását. Kínok hangsúlyozza, 
hogy ő ép úgy, mint a főtanács, sajnálattal látják dr. 
Kautz kormányzót távozni a bank éiérő!. Javasolja, 
hogy a közgyűlés vegye a lemondási sajnálattal tudo­
másul és egyelőre elégedjék meg rokonit iivének 
kinyilatkoztatásával. (Helyeslés. > Ezzel a Lüzgv uifih 
véget ért.

Sirsr. gyárosok egyezményé*. Több na­
gyobb ipari szeszgyár, mint értesülünk, a kontin­
gens nyers, valamint finomított szesz eladó-ára nézve 
egyezményt kötött azzal a czélznU; i, hogy az 
iránt, ha beválik, a távolabbi körök, valamint a 
mezőgazdasági szeszfőzdék érdeklődésűt is fel- 
>-:6i;sék. Az egyezménynek más hasonló egyezmé­
nyektől eilérőleg nem az volna a ez élj a, hogy a 
szeszárakat leiszőktesse, hanem azt akarja meg­
gátolni, hogy a kontingens-szesz árát Indokolat­
lanul le ne nyomhassák.

** A budapesti bankegyesület részvénytársa­
ság igazgatósága legutóbbi ülésén megállapította az 
iS99. üzletév mérlegét. A zárószámadások egyes tételei 
a következők : A mérlfgszárnlán : Vngyo?t : pénztár 
195.433 57 forint, váltók 3.33S.58C Í3 forint. adc ok 
6.735.885*59 írt, vasulüzleli bcft-Llflés 3,315.150 S3 fi t, 
szindikátusi részesedések 1,598.585-íS írt, bank: gyc-ü- 
lett váltóüzlet részvények 850.000 fit, értékpapírok 
i. 159.65909 írt, report 505.998*80 Irt, külföldi értékek 
73.108 53 frt, intézeti házak 500.315 írt, ingatlanok 
55^.902-99 irt, különfélék 80 frt, leltár 17.991*19 Irt, 
összesen 18,013.693*90 forint. Tehet iészvénylők? 
6,000.000 frt, általános tartalékalap 603.919 95 frt, 
betétek és hitelezők 8,079.987*75 frt. elukg vasúti rész­
vényekre 2.740.638*57 frt, tárczabitelegyieíi l ízlositék- 
alap 53.119*75 fit, intézeti nyugdíjalap 4 ».210 frt, 
átmeneti kamatok 33.740*45 frt, különfélék 73(*3 f;!. 
nyereségáthozat 1898 ról 37.608*52 forint, nyereség 
413.165*94 frt, összesen 18.015,693*90 frt. A nyereség­
es veszteségszámlán: Tartozik : betétkamatok 134.501 81 
frt, igazgatósági és tiszti fizetések, költségek 165.680 55 
frt, adó 68.218 49 frt, nyereség 450.774.46 fit (tavaly 
433.40418 írt). Követel : kamatok 435.6>0 17 írt, 
értékpapírkamatok (adómentes) 165.747*34 frt, irtikpapir- 
ayereseg 5145*41 frt, szindikátusi nyereség 53.911*94 
frt, jutalékok 90.773 04 írt, házbérjövedelem (adómen­
tes) 30.299*89 frt, nyereségáthozat ejuző évről 57.608*52 
frt (tavaly 61.605*69 frt). Ha a meddő üzleti esztendőt 
tekintetbe vesszük, az elért nyereség, mely az alaptőke 
7*51%-os kamatjának felel meg, eléggé kedvező. A 
február 28-ára egybehívott közgyűlésen az igazgatóság, 
az alapszabályokban előirt hányadokat jóval meghaladó 
leírások és tartalékba helyezések után 6u/0-os (6 irt) 
osztalék kifizetését fogja javasolni.

** Osztrák-magyar bank fiókja Egerben. Eger 
város képviselőtestülete tegnap ülést tartott — melyben 
elhatározta, hogy monstre-küldöttséget meneszt Lukács 
László miniszter, Eger város képviselőjéhez, hogy fel­
kérje arra a már egyszer tett Ígéretére, mely szerint a 
kérdéses bank egy fiókját Egerben állítsa fel.

** A magyar vasmüvek fúziója. A magyar vas­
művek fúziójára vonatkozólag azt jelentik Bécsbul, hogy 
a hernád-völgyi vasmű részvényesei nem csak 15 irtot 
kapnak részvényenkint vételárképen, hanem a rima­
murányi részvények számára alakult szindikátusba is 
beléphetnek, olyképen, hogy 25 hernádvülgyi részvényért 
3% rimamurányi részvényt kapnak, úgy, hogy az összes 
60.000 hernádvülgyi részvényre 8100 rimamurányi rész­
vény, mint szindikátusi hányad essék.

** Angol magyar kiviteli társaság. Az országos 
kaszinó tanácskozó termében ma délután 3 órakor nagy 
értekezlet volt báró Dániel Ernő elnöklete alatt. A 
múlt tiléson kiküldött bizottság terjesztette az értekezlet 
elé tervezetét, a mely azt mondja, hogy az alapítandó 
társaság Londonban egy mintaáruházat (Hungarian 
Stores) tartana fönn, a mely nemcsak nagy, hanem 
detail kereskedést is űzne, gyógyfürdőinket, nyaraló 
helyeinket reklamálná és minden Londonba exportálható 
czikket értékesítene. Az értekezlet elhatározta, hogy fél 
millió korona alaptőkével részvénytársaságot alapit, a 
gyűjtést nyomban megindítja és lehetőleg rövid idő alatt 
megtartja a’akuló közgyűlését.

** A győri kereskedelmi- és Iparkamara e hó
3-án tartott teljes ülésén — mint nekünk írják — sok 
fontos ügyben hozott határozatot. Az ipartörvény 50-ik 
§ ának revízióját, mely a megrendelésekkel való házalást 
megszünteti, örömmel üdvözli, a kivételes iparágak közé 
az irodalmi és művészeti termékekei, a háziipari csikke­
ket, a találmányokat és árumustrákat, továbbá a mező- 
gazdasági gépeket kivánja felvenni. Az árurészletügyl-e- 
tekrol szóló tüévényjavaslatot a kamara általában üd 
vüsnek és helyesnek tartja, de több pontjában módosí­
tani kivánja, mert eredeti tartalmában magát 
részletügyleti kereskedést fojtaná el. Így korlátozni 
kivánja a szóbeli kikötések érvényét, az ügy­
letek megtámadásának határidejét, a váltóvételt megen­
gedhetőnek tartja, ha négynél kevesebb részlet köttetik 
ki, a részletek negyedévesek és legalább 100 forintosak. 
Végül a per illetékes bíróságának kikötését a felekre 
bízná. Az uj autonóm vámtarifára vonatkozó javas­
lat kidolgozására bizottságot küldött ki. Az ipartest il­
letek hatáskörének kiícrjesztésére javaslatot dolgozott 
ki, mely kivánja a kézmüiparosok összeségére kiterjedő 
országosan kötelező testületi szervezetet s a tes­
tületek hatáskörének oly kiterjesztését, a mint azt 
a kolozsvári iparosgyülés korvonalozta. Az ipar­
tanácsokra nézve azt javasolja a miniszternek, 
hogy ne igyekezzék ezeket életre kelteni, hanem az 
ipartörvény revíziója alkalmával törölje el őket, miután 
feladataikat a kamarák jobban elvégzik. Ezután vásár- 
engedélyezési és helypénzszabályozási ügyeket tárgyalt s 
felterjesztést intézett a kereskedelmi miniszterhez a sörös- 
palaczkok hitelesítése kényszerének megszüntetése, a 
kéz alatt történő katonai gabonavásárlások mellőzése, 
az ipari szeszgyárak kontingensének igazságosabb meg- 
állapitása s a déli vasút eilenségc-s tarifYái tárgyában.
X égül iskolai segélyeket szavazott meg s kérelmet inté­
zett a miniszterhez, hogy a gabonaforgalom statisztikai 
adatgyűjtésénél az 5U kilós " sulyegysvget vétesse figye­
lembe.

** A kereskedők és iparosok hitelszövetkezete
tegnap tartotta XVII-ik évi rendes közgyűlését dr. Ró­
zsavölgyi Manó elnöklete alatt. A közgyűlésen bemu­
tatóit mérleg főbb adatai a következők : a törzsrészek 
tényleges befizetése 207.497 frt, több rendbeli alapok 
65.024 írt 42 kr, takarékbetétek 68.614 fit 78 kr, 
személyi liléi ( sopor t és tái cza-csoport, valamint a folyó 
számlábéit tartozások ö.szcsmj 544.4s-; írt 87 kr. Az 
igazgatóság 17.447 frt 49 kr évi nyereségből, az alan- 
szabályszmi levonások után 6"<l)-os osztalék fejében 
11.594 frt 33 kr kifizetését és a fennmaradó 1SS4 frt 
96 krnak uj számlára való átvitelét javasolta, a mit a 
közgyűlés helyeslés mellett elfogadott s az igazgatóság­
nak az elért eredményért jegyzőkönyvi köszönetét sza­
vazott.

** Nagy fizetésképtelenség. Pétervárrói táviratoz­
zék ; Maranz, Oroszország egyik legnagyobb ezukor- 
gyárosa 11 , millió rubel passzívával beszüntette fizetéseit.

*' A tőzsdetanács hirdetménye. A tőzsdetanács 
eirendfite, hogy a pesti hazai első takarékpénztár egye­
sület és a budapesti takarékpénztár és orsz. zálogkölcsön 
részvénytársaság részvényei inától fogva szelvény nélkül 
áru itassanak s jegyeztessenek a tőzsdén.

*: Béligyümölcs ankeziú. A magyar kereskedelmi 
részvénytársaság ma tartott aukezióján 9000 láda na­
rancsot, czi(romot és mandarint adott el a következő 
árakkal: Narancs : 160-as 6 k .-lói 7 k. 50 f.-ig, 200-as 
6 k.-ból 7 k. 50 lil. ig, 300-as 6 k. 50 f.-től 8
k. 50 f.-ig, 360-as 5 k. 50 f.-től 6 k. 50 f.-ig. Vér­
piros-narancs : 6 k.-tól 14 k.-ig. L'zitrorn : 300-as 
5 k. 50 f.-től 6 k.-ig, 360-as 6 k.-tól 6 k. 50 f.-ig. 
Mandarin : 80/100-as 4 k.-tól 6 k.-ig. A legközelebbi 
ankezió jövő h--t elején l*.sz, mely alkalommal 8000 
láda narancsot, czitromot és mandarint kínálnak el­
adásra.

Vidéki pénzintézetek mérlegel.Azérmelléki
takarékpénztár 27-dik évi zárszámadásának főbb 
téti. a :t kö.vetkezők : részvénytőke 150.000 frt, tartalék­
töke 74.229 [mint, betétek és tőkésített kamatok 
374.449 fit, vi-szleszámitolt váltók 153.899 frt, váltók 
5SS.22N Irt, kölvénykülcsön 142.401 frt, tiszta nyereség 
16.069 frt ; osztalék 10 fit. — Gyöngyösi taka- 
rck pénztár -egyesület: részvénytőke 80.000 forint, 
tartaléktöke ».5'»0 frt, tukarekb«-!vlfk *s betétkamatok 
s37.136 1:1, •.. r leszámítolt v.Vti’k 213 593 Irt. j^lzalog- 
kuiosüiiük 577.428 fii, vált táré zu 729.537 írt, kötelezvény- 
köli iünük 65.<.9»; frt, tiszta nyereség 29.371 frt, osztalék 22 
fi t. • - Gyöngyösi bankrcnzvénztársaság: r« szvény- 
tőke 125.' '00 írt, tartalékalap 85.156 frt, br-tét és főké-ifi-tl 
kamat «176,.830 frt, vissz].- zam.lmt váltók 282 227 frt, 
v ilié, é-s ioiyé. ‘--.aímlaküirsön 8^3 537 fi i, jcizálogkölcsö- 
II' k 187.795 írt, tiszta nyeremény 24 693 lit, osztalék 
12 fit. 'JolimL polgári, takarékpénztár': részv-ny- 
t-.i.• 100 Oou korona, tartaléktöke 6,. •2>i > k., hetetek
l, 165 44.; 1.., válték t-59.744 k . birtokló"'!'■ önök
L I 621 k. snmm.'.s kötél« zvén-yek 122.777 k . ti . ta 
nyrivség 19.459 k., osztalék 52 korona. • - heszthelyi 
takarékpénztár részvény társulat : részvénytőke 
45.000 írt, tartalékalap 75.142 lit, küI7n* irtaié» 1 5.210 
írt, b' tétek 1,790>2S, vállútárcza 886 619 frt. jelz iiog- 
köieíönök 458 063 fit, ingatlanok 43 620 ízt: tiszta 
r.yf remény 22.917 forint. Konuirom-vidéki taka­
rékpénztár ré'-.zviJiytársasétg : rés/.vinytöke 20U.0UU 
L., tartalékalap 202.524 k , betelek 2,710.443 k., v.sbz- 
lr /amitolt. váltók 428 517 1;., vállótarcza 1,820.173 k., 
jeiiálOL'köIcf-üiiök 1,191.2"Is k., folyó számla 325.114 
k., li-zta jövedelem 75.245 k., osztalék 60 L.

0

KÖZLEKEDÉS.
A hajózás megnyitása. A dimagőzhajózúsi tár­

saséig forgalmi igazgatósága közli, hogy az árufelvétel 
Korneulnry, Kusfdorf\ becs, (északi vasul rakodója, 
Pralerrakpari, dunaparti pályaudvar), Pozsony, Gyár, 
Gönyo, Budapest (úgy szintén a bomba-tér és duria- 
parti pályaudvar) állomásokon egymasközti forga­
lomra nézve, lovai ba az áruforgalom a Száva egész 
vonalán és végül az áru- és személyszállító szolgálat 
Sabácz, Belgrad és Dubrui icza közölt ez évi február 
6-án megnyittatik. A helyi forgalom személyszállító 
gőzössel Zimony, Belgrádi Pancsova között inár 
szintén megnyílt, az áru- és uszályforgalom azonban az 
itt fel nem említett összes vonalakon csak későbben fog 
megnyílni.

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Február D. —

Gabonatőzsde.
A gabonaplaezüu ma az árak ismét egészen váratla­

nul kissé lefelé indultak, mert az enyhe időjárás kilátást 
nyújt arra, hogy a "hajózási vállalatok nemsokára be­
hozzák a sok telelt uszályt, mire ismét elég anyag lesz 
a készáruplaczon, noha tény az is, hogy ezek a vállala­
tok a mostani viszonyokra való tekintettel a hajózás 
megnyitását épen nem sürgetik", mert ez által ki nem 
kerülhetnék a fuvarozási díjtételek olcsóbbodását, a mi 
financziális érdekeikkel ellenkeznék. A mai árhanyatlásra 
a második okot a határidőpiaczon a la hausse érdekelt 
elemek bizalmatlansága szolgáltatta, azzaz nagyobb 
mértékben folytak a realizálások, a minek egyetlen jó 
hatása van s ez az, hogy a disparitás készáru és határ­
időárfolyam között kisebbedik. A tegnapelőtt! esti zárlat­
hoz képest az áprilisi búza ára 6 fillérrel lanyhább és 
hogy a tengeri ára ugyanezen idő alatt csakis ii fillért
veszített, az annak a jele, hogy e czikkre nézve mégis
valamivel kedvezőbb a hangulat.

A mai készáruplaczon elkelt 10,000 métermázsa 
búza változatlan árak mellett. — Kiadatott:

Búza. Tiszavicléki: 100 mm. 8VÜ kg. S.ÜU fc.,
100 mm. SO kg. 8.10 k., kevert, 100 mm. SO kg. 
8.20 k., 100 mm. 80 kg. 8.10 k., 100 mm. 80 kg. 

k., 300mm. 79"5 kg. 8.10 fc., felső, 100 mm.
8.15 k., 300 mm. 73-8 kg. 7-90 k., felső,

78-3 kg. 7.90 k., vegyes, 100 mm. 78-8 kg.
k., 100 mm. 78 kg.

8.15 
78-8 k.
100 mm.
8.15 k„ 100 mm. 78 k. 8.15
7.90 k., 200 mm. 77 kg. 7.90 k., 100 myn, 78 kg.

7.80 k„ felső, 100 mm. 76-7 kg. 6.90 k„ 100 mm.
76- 4 kg. 7.35 k., felső rozsos, 2500 mm. 70 kg, 7.05 
k., felső, mind három hónapra.

Pestmegyevidélci ; 200 mm. 79kg. 7.87 '/2 k„ 000 
78 kg. 8.— k., 200 mm. 78 kg. 7.90 k., sárga, 
100 mm. 78 kg. 7.S2'/,k., tiszai vegyes, 100 mm.
77- 2 kg. 7.82V2 k., rozsos, ÍOO mm. 78 kg. 8.82'/2
k., 200 mm. 76-5 kg. 7.82l/s fc., 100 mm. 77 kg. 
7.87 V5 k., 100 mm. 77-5 kg" 7.75 k., 100 mm. 77 
kg. 8.80 k„ 140 mm. 77 kg. 7.90 k., 100 mm. 7G-S
kg. 7.90 k., 100 mm. 76-7 kg; 7.70 k., 150 mm. 76-5 
kg. 7.65 L. 100 mm. 75"S kg. 7.05 k., 300 mm. 
75*3 kg. 7.80 k., 300 mm. 72 kg. 7.30 fc., keverékes, 
mind három hónapra.

Tolnai: 1760 mm. 72 8 kg. 7.67éj, k., három 
hónapra.

Felsömagyarországi-. 150 mm. 75 kg. 7.70 k., 
három hónapra.

Raktártól: 1800 mm. 73'5 kg. 7.65 k., három 
hónapra.

Zab: 100 mm. 5.02'/, k., 100 mm. 5.37 V, k., kész­
pénzfizetés mellet.

Tengeri : 100 mm. 6.90 fc., készpénzfizetés mellett.
Rozs : 100 mm. 6.40 k., három hónapra, ICO 

mm. 6.02k., por kever.
Árpa: 150 mm. 5.60 k., készpénzfizetés mellett, ma­

lomba, 800 mm. 0.15 fc., k., Kőbánya.
A határidőpiaczon lanyha volt az irányzat, minek 

következtében természetesen a reportdijtételek valamivel 
emelkedtek. — Köttetett:

Délelőtt:
Szokványbuza áprilisra 7.76. 7.69 k.
Szokványbuza októberre 7.90, 7.91, 7.89 k,
Szokványrozs áprilisra 6.42, 6.40 k.
Tengeri májusra 4 94, 4.95, 4.92 k.
Szokványzab áprilisra 5.02, 5.01 fc.
Káposztarepcze augusztusra 11.92'/,, 11.90 k.

Déli 1 ura 30 perczkor hivatalosan záródnak :
Szokványbuza áprilisra................ kor. 7.70—7.71
Szokványbuza októberre. .... > 7.84— 7.85
Szokványrozs áprilisra..................... ........ 6.40— 6 41
Tengeri májusra.............................. ; » 4.92— 4.93
Szokványzab áprilisra.............................. 5.----- 5.02
Káposztarepcze augusztusra ... » 11.90—11.95

Délutáni forgalom.
A határldőpiacz irányzatában nem volt semmi vál 

lozás.
Délután 4 óra 30 perczkor hivatalosan záródnak:

Búza áprilisra...................... kor. 7.CS— 7.69
Búza októberre .... • • ■ > 7.82— 7.S3
Rozs áprilisra . ... . • » • > 0 39- 6.40
Rozs októberre .... • • • > 6.48— 6.50
Zab áprilisra ...... • • • » 5.02- 5.03
Tengeri májusra .... • • ^ > 4.92— 4.93
P.epcze augusztusra ... Oi* * > 11.90-12.-

Értéktőzsde.
A mai tőzsde a szombati magas külföldi árfolyamok 

hatása alatt s abban a reményben, hogy az osztrák- 
magyar bank a kamatlábat ma leszállítja, igen szilárd 
irányzattal nyílt meg, de a forgalom igen szűk meder­
ben mozgott. A rimamurányi részvényekben fejlődött ki 
mérsékelt forgalom, a melyeket a sztrájk-területről érke­
zett kedvezőbb hírekre fedezésre vásároltak. A déli 
tőzsdén az osztrák-magyar államvasut részvényeit vásá­
rolták nagy tételekben bécsi számlára, minek következ­
tében 6 koronával emelkedtek. Részint ezért, részint 
pedig arra a bécsi jelentésre, hogy az osztrák-magyar 
hank a kamatlábat \/.2 százalékkal leszáltitotta, az egész 
vonalon megélénkült a hangulat, s különösen osztrák 
hitelrészvényeket és a magyar hitelbank részvényeit 
élénken vásárolták. A sorompónál rna is salgótarjáni 
szénbányarészvények után volt jó kereslet, úgy hogy 10 
koronával emelkedtek. A pesti magyar kereskedelmi 
bank részvényéit a kedvező mérleg daczára realizálások 
miatt olcsóbban vettek,

Blötözäde.
Az eiőtóz-dén e.zuárd hangulat uralkodott ugyan, de 

a forgalom korláto.t maradt. Némi üzlet csakis a rima- 
murányi vast:, 11 részvényéiben volt, melyeknek árfolyama 
ledezt síj-élei-kni javult. — Köttetett: Osztrák hitelrész., 

ny 756.20-7.il. -lg, magyar hitelbank 755.—
1 ‘' ■-'< magyar je-izalughitelbank II. Ló. 460, ritna-

muraUji vasit.u 6u4.a0— 656. —ig, közúti vasút 677.50
— 61.s 50-ig.

ll óra 15 perczkor záródnak Osztrák hitelrész-
vcuy ui.---- 757.20, magyar hitelbank 750.50—757—ig,
magyar leszámítoló- cs pénzváltóbank 501.-----502.—ig,
magyar ipar- és kereskedelmi bank 192—193.__ig,
magyar jeizáloghilelbank II. kib. 460.-----461.__ ig,
0 ztrák-magyar államvasut 642.50-643.—ig, deli vasút 

0. 121.—ig, rimamurányi vasmű 655—055.50 ig,
gyár f f ronajaradek tií.25 —9í.40-jg, közúti vasút
"• 61 .\„U tg, városi válarnos vasút 336.-----

3D.—:ig.
Deli tőzsde.

Az osztrak-magyar bank 1 ,%-ny: kamatleszállítása 
következtében, a déli tőzsde is barátságos hangulattal 
folyt le. Osztrák magyar aiianivasúti részvények favori- 
zaáal.ak. — Köttetett: Osztrák iiitelrészvcny 7:56.60 —
<5r.40.ig, magyar hitelbank 757.-----758.50 ig, magyar
leszámítoló- és pénzvaItőhank 501.50, magyar jelzálog- 
hitelbank Ij. kit). 460. -, osztrák-magyar államvasut
üíj.-----647.80jg, rimamurányi vasmű 655-656. —-ig,
közúti vasút 676.——674.—ig, városi villamos vasul 

*<?• — Hdyi I tif L- kb ti köttetett : -algőtarjani 
62' ;>0—639.—, kereskedelmi bank 2875—2895.

1 óra ^ 30 perczkor záródnak: Osztrák hitel-
részvény 756.40 —756 80, magyar hitelbank 757.-----
7;i9. ig, magyar leszámítoló- és péuzvaltóbank 501.50 — 
502.—ig, ^ magyar ipar- es kereskedelmi bank 

T94.- -ig, magyar jeizálcghitelhank II. kib. 
460 - -461.-, osztrák-magyar államvasut 047.50 —
648.50,déli vasul 120.— I 21, rimamuráuyi vasmű 655.—
— 6u6. — ig, magyar koronajáradék 91.30—94.40-ig,
közúti vasút 077.-----678.—ig, városi villamos vasút
336-33;.-.tg.

Pramlum uzlet: Dl.biztosítások : osztr.it hitelrész- 
venyben holnapra 6—8 L, nyolez napra 12 — 14 k., 
február végéig 20—22 k.

Utó tőzsde.
Az utótőzsde, berlini vásárlásokra, igen élénk forgalom 

mellett jszdárd volt. — Köttettek : Osztrák hitelrész- 
vény 756.uO—760.50-ig, magyar hitelbank 757.—759.50, 
osztrák-magyar államvasut 647.50—650.—ig-ig.

4 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 760.40
—760.60-ig, magyar hitelbanki 759.----- 759.50-ig,
magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 501—502-ig, ma­
gyar ipar- és kereskedelmi bank 192—193.—ig, magyar 
jeizáloghilelbank II. kib. 460—461-ig, osztrák-magyar
államvasut 649.00—650.—ig, déli vasút 120.___ 121-ig,
rimamurányi vasmű 658.----- 659.—ig, magyar korona^
járadék 94.25—94.40-ig, közúti vasút 678-----679.—i»,
városi villamos vasút 336.----- 337.-ig.

Sertés kereskedelmi csarnok,
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, febr. 5. A) Hízott sertésárak : 1. Magyar 
elsőrendű : Öieg nehéz 8Ü—88 f. Öreg közép — 
f. Fiatal nehéz 90—98 f. Fiatal közép 94.—
—96 f. Fiatal könnyű 92—94 f. U. Magyar
szedett: Nehéz —f. Közép —f. Könnyű
---------f- Hl- Romániai: Nehéz —.— f. Közép
~-— 0 Könnyű —.— f. IV. Romániai eredeti 
(Stachl) : Nehéz —f. V. Szerbiai : Nehéz 90-92 
f. Közép 89-90 f. Könnyű 88—89 f.

Megjegyzés. A lent jegyzett árak soly szerint és pedig a 
szokásszerü levonások mellett» egy kilogramm súlyra kraj« 
ezárok ban értendők. Szolt ásazertlleg a hízott sertések tel­
jes (brutto) sólyából az életre páronkinl 45 ki gr. vonandóle.
A sértésén vételárából a vevő javára" 4 százalék vonanuo 1 e.
— A sértését osztályozásánál azok teljes (élő) soha vétetik 
irányadónak

Sertéslétszám: 1900. év febr. 3. napján volt készlet 
17.262 db, 1900. febr. 4-én felbajtatott 734 db, febr.
4. napján elszállitiaiott 974 drb, febr. 5. napjára ma­
radt készletben 17.022 drb. A hízott sertés íaletirimj- 
zata; kellemesebb.

Gabona forgalmi kimutatás.
A m. kir. központi statisztikai hivatal kimutatása az 1900. 

évi febr. hó 2-án esti 6 órától február 4-én esti 6 óráig 
Budapestre vasúton és hajón érkezett s innen elszállított 
gabonaküldeményekröl és a budapesti fővámhivatalnál elő­
jegyzett gabona- és lisztmennyiségekrö1 •

az ara meg­
nevezés« vasúton hajón egy Utt 1 vasúton bajon együtt

méter
a) helyi forgalomban

búza 10430; — 16430 200 — 1 200
rozs 1128 1128| — -
árpa 2497 — 2497 303 - : 303
zab 915 — 915 — —
tengeri 1025 — 1025 — — —

összegen 21995 — 21995 503 — 503
b) átmeneti forgalomban

búza 1 - — — — —
rozs 101 — 101 — — —
árpa — — — —
zab
tengeri ! — — — 401 401

összesen |j 101 - 101 401 — 401
e) a fővámbivalalnál elöjegyeztetett

j A vÍ3S2kiviteIcz«?lj;i-.. éha-
Az áru ból valóbehozetclra Az uru

iiegnevezéae e!6jpgy. mennyi-tóg megneveznie Ji_ rnv«• mtazs-tknan ■[

A visszavitelre jegyzett mennyisig j: ruéterrcazdlLban
"'"i!--------------

!' búzaliszt 
rozsliszt 
áirpaliszt

összesen

BECSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Becs, febr. C>. (Az Egyetértés távirata.) A mai

elotőzsdén a spekuláczió élénkebb vételkedvvel lépett 
f£l s az árfolyamok szilárdultak egyrészt azért, mert a 
sztrájk mozgalomról kedvezőbb hírek érkeztek, másrészt 
arra a hírre, hegy Duller ismét átlépte a Tugelút. Az 
üzlet elei utén, tó kép bányaérlékekben, meglehetősei] 
élénk volt, minek következtében árfolyamuk jelentéke­
nyen emelkedett. Később azonban gyengült a forgalom, 
mert a spekuláczió meg akarta várni, hogy az osztrák­
magyar bank leszállítja-e a kamatlábat. Valuták üzlet­
idének és változatlanok.

11 órakor záródnak : Osztrák hitelrészvény 23G.Ő0, 
magyar hitelbank 1 *0.23, osztrák-magyar államvasut 
133.80, alpesi bánya-részvények 275.2Ő, rimamurányi 
vasmű 327.75, májusi járadék 90.75, török sorsjegyek 
127.25, német birodalmi márka 118.12.

A déli tőzsde valamivel gyengébb árfolyamokkal 
nyílt meg, noha az osztrák-magyar bank a kamatlábat 
1V'/u*kal leszállította. Jegyeznek: Osztrák hitelrészvéuy 
230.00, magyar hitelbank 188.—, Länderbank 118.75, 
unionbank 150.50, anglo-bank 124.25, bankegyesület 
130.75, tramway 141.50, osztrák-magyar államvasut 
133.80, déli vasút 25.—, elbavölgyi vasút 124.75, 
északnyugati vasút 119.—, török dohány-részvények 
lvti.uO, alpesi bányarészvények 275.40, rimamurányi 
vasmű 327.50, prágai vasipar 012.—, májusi járadék 
99.i 5, magyar koronajáradék 94.05, török sorsjegyek 
12/.50, nemet birodalmi uiárka 118.07.

Az üzlet később ismét pangott.
A délutáni magánforgalomban a déli tőzsde 

zárlata után maradt: Osztrák hitelrészvény 237.-, 
magyar hitelbank 190.—, angol-osztrák bank 124.25, 
bankegyesület 137.50, Unionbank 150.--, Länderbank 
118 7.), osztrák-magyar államvasut 135.40, deli vasul 
-3.—, elbavölgyi vasul 125.—, északnyugati vasul 119.—, 
dohány-részvény 139.50, rimamurányi vasmű 328.50, 
alpesi bányarészvények 275.25, májusi járadék 99.75, 
magyar koronajáradék 94.25, török sorsjegy 127.50.

Becs, febr. 5. < Ma gyár értékek turlacaj 4''/fl-os 
aranyjáradék 98.85, tiszai és szegedi kölcsönsorsjegy 
141 2.'., magyar vasúti kölcsön ezüstben 99.50, magyar 
kel. vasút all. kötvény 99.40, magyar leszámítoló- éa 
válteb.-részvény 125 —, magyar kereskedelmi bank 
287. magyar koronajárad. 94 25, 4°/0-os magy. füld- 
tehermentesitési fcötv. 94.—, magyar hitelbank-részvények 
189 —, magyar nyeremény-k.-sorsjegy 102.25, tasia- 
cuerbergi vasút-r. 91 40, rimamurunyi vasmű 327.25.

Béoa, febr. 5. (Osztrák értékek zéirlata.) 4 2"/0-o3 
nanir-járadék 99.75, 4°/,-oa osztrák aranyjaradek
99.15, 1800. sorsjegy 138 25, osztrák tutelsorsiegy
39.1.50, angol-oeztrák bank 124 25, bécsi Bankverein 
157.—, osztrák-magyar bank 13).75, déli *asut rész­
vény 24.9t», dimagt'„.na)ózá3Í társulat 71 25, doiiany- 
részvény 13 25 cs. es kir. vert arany 11.13, nemet 
baukváltók 118935, 4*2°/6-os ezüstjuradék 99 05, osztrák 
koronajáradék 99.20, 1KC4. sorsjegy 200.50, osztrák 
hitelintézet: részvény 230 40, union-bankrészvény 150.--, 
osztrák Láud rnank 118 50, osztrak-magyar allamvasut 
135.10, elbavóigyi vasút 125.25,alpesi részvények 275.—, 
-0 lrauixOä many 19.24, londoni valtoar 242.32. 
Szilárdabb.

BECSI GABONATŐZSDE.
Becs, febr. 5. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 

A magyarországi vetések állásáról érkezett kedvező je­
lentések és búgyadtabi) külföldi tudósítások miatt a mai 
gabonaüzlet gyenge irányzattal nyílt meg. A forgalom 
csekély volt. - Köttetett: Búza tavaszra 7.90—7.93 
k., továbbá jegyeznek: rozs tavaszra 0 75 — 0.70 k., 
zaD tavaszra 5.33—5.34 L, teng'-ri máius—júniusra 
5.24 - 5.25 k., repeze augusztus - szeptemberre 12 05— 
12.15 L.

Délután a haláridouzbi irányzata h an vallani kez­
dett. A magyar földmivclésfigyi minisztériumnak a téli 
vfi 'f-k ali.-árúi kiadott kedvező jelentései eladásokra 
us/tviiöztr k. I. gyauily ir.inyu befolyást gyakoroltak a 
külföldi tőzsdék túlnyomóan gyenge heti zárlati jegyzé­
sei is. A kínálat különösen búzában túlnyomó volt, úgy, 
bogy e czikk a tudósítás zárlatakor 0 fillért vesztett, 
inig roz és tengeri 4, zab pedig csak 1—2 fillérrel 
hanyatlott. Repeze ellenben kissé javult. — Köttetett: 
Búza tavaszra 7.90, 7.87 k , rozs tavaszra 0.75, 0.75 k., 
zab tavaszra u.3t k., tengeri május—júniusra 5.25— 
5.24 k. Jegyeztek : búza május—júniusra 7.97, 7.98 k\, 
búza őszre S.u 1—8.03 k., rozs őszre 0.S2-0.83 k„ 
repeze augusztus—szeptemberre. 12.10—12.20 k. — A 
készáruplaczon szintén elbágyadt az irány, annál inkább, 
mert ismét hiányzott minden vásárlási kedv és az üzlet 
majdnem teljesen pangott. A tőzsde . bágyadtan zárult. 
Búza tavaszra 7.8z>—7 80 k., rozs tavaszra 0.74 k., 
tengeri május—júniusra 5.23 k.

Ezesz ára rna valamivel szilárdabb lett. Kész kon­
tingens áru jegyez 39.80 k. pénz, 40.20 k. áru.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, februtir 5. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A kohó- és bányarészvények n mai tőzsdén to­
vább emelkedtek a kedvező rajnavidéki és vesztfáliai 
konjunktúrajelentésekre. Kedvezően hatottak azokra az 
értékpapírokra a Düsszeldorfból és a siegerlandi nyers 
vaspiaezról érkezett jelentések is, a melyek a kőszén- és 
vasrészvények árának emelkedéséről szóltak. Bankérlékek 
a kedvező mérlegekre való kilátásra szintén élénkek 
voltak és emelkedtek. A járadékpiacz szilárd. Török 
sorsjegyek jó keresletnek örvendtek. Vasúti részvények 
jól tartották magukat. Kauada-Paeific és Kelet-Porosz 
vasúti részvények javultak. Magánleszámitolási kamat­
láb 4 »/„.

Zárlatkor jegyeztetik: 4°/ü-os osztrák aranyjáradék
100.50, magyar korona-járadék 94.50, osztrák-magyar 
államvasut 138.25, bécsi váltóár 84.55, magyar vasúti 
beruházási kölcsön 201.80, Disconto Commandit 196-60, 
általános villamossági Edison 261.80, Gelsenkircheni 
207,75, Laura-kohő 274.60, 4.2r)/ll-os ezűstjáradék 99.10, 
4°/u-os magyar aranyjáradék 99.30, osztrák hitelrész­
en y 236.75, déli vasul 27.90, orosz bankjegyek
216.50, olasz járadék 94.50, Dynamit Trust 159,60, 
harpeni 222.25. Szilárd,

Berlin, február 5. (Utótőzsde.) Osztrák hitelreszvfny 
238.—. osztrák-magyar államvasut 138.50, osztrák cell 
vasút 27.90. Szilárd. . ,

Frankfurt, február 5. (Esti tőzsde.) Osztrák nitel- 
részvény 238.20, osztrák-magyar államvasut 138-10, 
osztrák déli vasút 27.90, . , .

Hamburg, február 5. (o-stt tőzsde.) Osztván hiteit- -
vény 237.90. Nyugodt. ...

Hamburg, február 5. (Zurlat.) Magyar aranyj ira.i fc 
99 45 osztrák aranvjáradék 100.30, osztrák eziist- 
iáradék 98.90, osztrák" hitelrészvény 238.10, csr.tr ,k- 
60-as államijsorsjegv 140.50, osztrák.magyar államv ■; t 
138.-, osztrák déli vasul 27.50, olasz járadék 94.1,0. 
Szilárd.

Párle, febr. 5. (Az Egyetértés tudósítójának távira^.) 
3 óra Jfö perczkor záródnak: 3° ,,-os franczia 
járadék 100.70, 3'/2%-os járadék 102.57, törleszthelö 
járadék 99.95, magyar aranyjáradék 99.50, olasz járatit k 
93.45, osztrák-magyar államvasut 688.—, török dohány- 
részvény 288.—, Eanque de Parts 1001.—, ottoman 
bank 576.—. Bágyadt.

London, február 5. (Megnyitás.) 2s/«%-os angol con­
sol 1007+-

London, február 5. (Zárlat.) S’-’/1 ,-os angol consoloi; 
101, spanyol járadék 67)7, 4' V0= ri,piri 64’/.,, osztrák 
déli vasút 6.—, olasz járadék 923/4, Canada pacific- 
vasút 99Yj, ezüst 27:/s. Leszámítolási kamatláb 32. 
Szilárd.

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK,

Brága, február 5. Kyersczvkor Au-igbnn 25 
k., márcziusra 25.0" k., linonaiolt ke.-;* iru i -l* 3..
84 k.

Hamburg1, február 5. Ayersczalcor . bru 'rra 3 
márcziusra 9.82, áprilisra 9.85, májú:; t u: irka
kiiónkiut.

Hamburg, február 5. páré pi'r , 3, : j 37 .
jusra 3S, szeptemberre 39, de. z ?nbr“ 3 - , fi.
lontonkint.

Boroszló, í‘ brnár 5. Bir/.a 15.- 1 í .3U, ro " 1 - .
zab 12.10, repeze 22.10, tengeri 13.-—.

Berlin, febr. 5. (Gabonapiac :.j (•:. 8 'i 3 i
járás kissé gyöngített* i v'!eik Ív t. min •: 7 
ben a búza ér. rozs óra 1 , - , r.r.r. ;vai hány ;3 
Zab meglehetősen ártartó.

Berlin, február 5. Szesz 47.—.
Köln, február 5. Olaj 50.—.
Paris, február 5. Búza. folyó hóra 19.50, m.írcr: ■■ 

20.10, márcziustól nó-jy hóra 20.45, r : í í : 
20.90, renyhe : rozs folyó hóra 14 *53 : ir9.
14.15, márcziustól 4 hóra 14.35, májipiu! 4 la.-ra 14 
nyugodt; liszt fleur de Pari- folyó lióra 25.‘»5, m 
cziusra. 20.25, márcziustól négy hör.; 20.»35. májú = 
négy hóra 27.20, renyhe; repezeniaj !.,ö ,.i } 
57.- , márcziustól 57.50, möV •- i r-• v : t 77 
négy utolsó hóra 58.50, áiland-'i ; •• - folyó i
39.2*5, márcziusra 39.50, májustól r.-.-jy fiúra 3>..l 
négy utolsó hóra 30.50, állandó, idő : borús.

70,

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
A központi vásárcsarnok árai 3L: . j. < . ’

A mai forgalom irren gyenge volt - v;, ,
ára rolnmo=an cni'-lked- tt. A borjúhús . : 1
ért, hatulj.it 150 I;.:- rért mérték a l.u-!. rr : ' 
alabb 5 liléi vételc-km-1. A mari.a- ■ i ;
került nagyban való vételeknéh A közép ? min 
lyuk darabja 180 fillér, jéreze párja 150 fillér. A fá 
darabja 380 fillérért, nyúl darabja l’Iu fillérért, 
kiiója 4 koronáért, süllő i gü : :: j.. • -
kilója 1 koronáért hr It el. A t-n' . dat .: , i ; 
id'-i fej-s saláta 4 darab 2n fillér. I .. 
fmásrdrendíi kosár.iru) 2‘* dural -1 .- k J
ért, a t»atoj •« darabja 10 I i!-r. T a\ i. , „. . 
édes futó 49 fillér kilója. A seri- clii:-- i 
megdrágull. Seri- :iius kiló.a I-_" : - • ,
116 filler.

Bécsi vágómarhavásár.
Becs (St. Marx), február 5. (Az 1

irata.) A mai váz árra f.-l liajl.it. >tt :
742 darab galieziai fijl .jii, i . . ,i j
926 darab nó-m.-l..: A", :i 1.r.iil- ,
zzarvazmai ria. - J k ,!.-z. z.ru bt.lrii -
ball ;-í-rint: Magyar Fizó .'.kör I. i add • - . 
fül. r. 11. rendu 6U--67 J űr. / .ti
rendű 50 5>. liaüi.iai bízóit ökör !. r-::űu ,0 
fillér, galicziai fii.-. ;t öt. r II. ud i.j
gálii-ziai hízott ökör 111. r ,, iö "2 i/i 

i hízott ökör 1. i ndü 7o siI : , j. v, -
fiber, német h.-olt ukör 11. rt-.-i-há hű ■ 7 ; .
met hízott ökör Ili. r ndü 2.' -,", _ I.
ökör 42—56 fillér. — Fika óz h : - , kor..,:.

Szerkesztői uzeaetak,

Anna Nem leltet olyan a \ .
akkor leányokat ez-;.aitakiban nem vor a . 
előadásokra vinni. Iga,-, Ív y u Uurrr i - I 
dl o ik em : at >1 lány tn ik val 
mai k .r izlésui-k nu . f,-I. h. |; , ..

st valóság lünk:erkol '-nenir. 
a tenJenezi:*.[uk n*-ii.c- . j r . ; ■■
szelleme Míg a Tebenűsbéka t 1 J 
darabokról ez! nem t; : 111 ü

Fiatal anya H \ - . .. . ...
ki" al ar - énáitatt.i a , k
toilette: - 1. H .ivi.el .........„o. ; .. ..
ti'.'!, túmki. : . :-u.t i.ioiZ. . . ...; ,;j j..
mel van - - 1 e. A kerek
[ rémmel >■< ivüst tűr ■ • l t ... . .. j. j
l-rrek -zuknya. iii.-iyniű. ni , rlr .- i. - ... 
•’-yr-.e ■- áz e. . -:: liii. M.t-1 h . ..." ) .
vágó-'u derekat j e ii.- b-h.-r ,-r -i. d.- 
di-zitik.

Mindkettő nagyon dfv i! . »ins toilet -. 
lliniZf.-s kálón.,-eil divat az i.h-ll. A:

felelős -rkesztó: Dir non Márton.

Tulajdonos és kiadó:

„Egyetértés“ Hírlapkiadó, IrotL.és Byomda-Részí.-tarsáSaz,

Kivonat a hiv. lap február 4. számából 
Árverések a fővárosban Tachfítr Vin ze 1886 kori 

nara becs. ingós. február U. 'VII. ke.-. Il,m.»iria-ut ö'i. , „ 
i.nfz Oyula 1418 koronára be.--;, in.-. ;. l.ű.ruár 6. J.\. k - 
üllui-ut o.i. szám. Kursuy Károly üs í Írtra l.ee . inva: 
febmár 22. V. kér. aikotmány-ub-za 22. szám. S» <>.. 
és Lichtenstein 2243 frtra- becs. ingáik február 17. VI1. 
kér. csumuri-ut 127, szám. Keringi ljél.i 79S koronát.i 
becs. ingós. február G. IX. kér. u!löi-ut V.i,.- szám. II 
-János és liu 7272 koronára becs. ingós. b-bruar 7 Vili k r 
góly-a-utcza 4!i. szánt. U nsz Gyula 17.sC, koronára í.e ! 
ingós. február 7. VI. kér. Ancir.i---y.tit sí. «z;im (;trh,n- 
József 25.062 koronára becs. ingós." február 6. Vili. k . 
Józset'-kűrut 47. szám. liegtmimek Kerencz 790 koronái í 
becs. ingós február 6. 1. kor. Bors-utrza G. -zam. Ruaber 
Adolf 1642 frtra becs. ingós. február 7. VI. kei. m -z-. 
utcza 4. szám. Fischer Lajos X7.",S koronára be--, ingo 
február G. M. kér. Szabolcs-utrza 22. A-,,/.- Gyula 11 h -i 
koronára becs. ingós. február 12. II. kor. r-ui-za 90. -Á.i 
JJezsofi József 1317 koronára becs. ingós - yjj
kér. Vörös,r.arty-uteza 19. sz,m. telin,, j;,,. , ölsVrt:., be. . 
tngos. február U kér. Andrássy-ut lu. szám. JJ,Zoí- 
tanne 39a frtra becs. mg.», február 7. kér. Márton-utcii 
oa. szám. Leídmer Etet esi koronára becs. ingóm február

'3er' Koronái,erczeg-uteza 12. szám Eydeia Káról v 
ó2 szár°r°nára beiS in"':‘s" lcl,m ir 6. VII. kér. iu-ut

- Arveréeek a vidéken. Lázár Árpád 11C frtra bee-. 
^r,.febrfr ,10- őura-Dobrán. (M.-llly- , Hajnal l.a.-- 
ovfCU koronára becs. ingós. február U. Ke - 3cem« t. Őrét u 
Agoeton 8,^ koronára bee. ingó«, február 8. Budafok. 
Pestvniek.) Pole- Albert 112GU fiira becs. mgús. febru-. 

10. Kolozsvár. Orleún Romulus 12u2:í koronát a becs. mg-. 
február S. Kis-lklund. (Maros-Ludas., Weitstem Jenó 3687 
Írtra becs. mgós. lebruár 17. Rcrjauka. (Ipolyság.) Erlich 
Jozsel aOtí. koronára becs. ingóé, február G." Rákos-Palota 
Ljtafu (Ljpest.) Sambach Emil 4160 koronára becs. ingó-. 
Tebruar IG. Makó. Boér Béla 1051 frtra bec> ingós. február 
i. Abrudbánya. Aeuniann testvérek Gyűl koronára becs. 
logos, február 8. Krompach. Vécsey Endre 431S korona: a

Ad

T«chl

Bcéskl

*Ub'1 1



l'ris. ingat! ,*tebrtóPsuS«fra' AÍMtí AndrásnÉ “676 Írtra
St“3 frtra bec» 5ítl n,?a63r‘Becskerek- Milán
Karolt U120 írtra IÁ. °'árc?a8 1 Nagy Kikinda. Borger

Bralavetö Ferenci sSf íga“
Nápránd rZsibA , ,,1',uU 1,1 ra be«, ingatl. márczius 0.
február ‘‘7.AnbwJlytnűy‘r MUin 51 frtra íecS" ,ngatl'

7>r?f?^5ót8e,“*s.-eperjesi kir. törvényszék részért» 
í'timién bejemett kereskedő ellen. Csődbiztosul
Husenbere W? ű,7én>“ék' «"birö. tőmeggondnokul dr. 
neveztettek'1?’ *lel>',ette'ie'ul Boross Zsi-mond ügyvédek

• kr. bejelentési határidő márizius 27. __ i2
perjést k;r. törvényszék részéről Friedmann Maver bártlai 

nejegyzett. szeszkereskedö ellen. Csődbiztosul bernien Zoltán 
l tv'enyszeti albiró. tűroeggondnokul dr. Oilig Leó be- 
l.v.lteseuj dr. Arje Fitlöp ügyvédek neveztettek ki 'bele- 
leütési határidő márcziu* 29. •*

Csödznegazüntetfcs. A beregszászi kir. törvényszék ré- 
Eztrol Meutels Amal.a ungvári lakos bejegyzett kereskedő 
ellen, — a szatmir-németii tir. törvényszék" részéről Fried 
b szatmári bejegyzett aé, ellen. - a nyíregyházai kir. tor 
venyszek részéről ,fj. Srtenádi Sándor szent-mihályi lakos 
J;*ü- a ni- ^i*- klr. tür-'én>-zék részéről Flsra.tr Béla 

' I ,d , „klr- törvényszék részéről Bear Frigyes 
dévai kereskedő ellen a csőd megszüntettetett. °

l ' rmr,

Napirend 1900. február 6.
Na£fn m«d’ febn’ár C- Róm" tath riorotea sz.

. rőt. borott,a. — (,oröc.orosz : (január 25.1 Máz. tierg. 
•- Za.dó: Adar 7. - Kap kél. 7 óra ó

p r. z. or reggel, nyár szik 4 óra ■>/ perczkor este. Hold
? perczkor ”te “>“*“* 12 6"

f földmiveléai miniszter fogad d. u. ö órakor.
Äa első esküdtazéki tárgyalón a budapesti eskQdtbiróság

Katholbkua Írók és hírlapírók kongresszusa 
A budapesti újságírók egyesületének választmányi

Az országos iparé gyes tile t felolvasó ülése duó 
o.-azor az egyesület helyiségében. (IV. kér. Uj-utcza 
*. szám. L etn.)

A nemzeti múzeum: régiségtára nyitva d. e. 9 órától 
•1-5ett °riU" ~ Többi lara‘ :neéteí>°* 1 ttlök 1 kor. dij

Technológiai iparmuzeum nyitva d. e. 9 órától 1-ig d u
»-tol “-lg.

Egyetemi könyvtár nyitva d e 9—12-lg és d.u. 2— S-i» 
Akadémiai könyvtár nyitva d. u. 3—S-ig. 
múzeumi könyvtár nyitva d. e. 9—1-ig.
Az iparra ti veszeti unnzenm könyvtára nyitva este é

^ -vl tél 9-ig.
Oi-Ezagos magyar képzőművészeti társulat téli ki 

allitasa a városligeti uj műcsarnokban február 1-ig nyitva 
■ e. 9 órától este 8 óráig. Csütörtökön 6-től 11-ig séta- 
i ingverseny t illatút* világ,tár mellett. Belépődíj 1 korona 
V asarnap délután 1 órától 4 óráig 40 fillér. 

Iparművészeti museum es az iparművészeti társula 
állandó bazurja az üllöi-uton héttő és péntek tiveleleve 
raronbnt 9—1-ig.

Desk-mauzóleum a kerenesi-nti temetőben nyitva d o 3 
órától 5-ig.

Áilatkert nyitva egész nap. Belépti dij 30 kr.

A m kir. központi statisztikai hivatal nyilvános 
könyvtára és terkép-gyűjtemenye nyitva 10—1-ig

As 1848—48-ikl ezabadcagharosl emlék gyűjtemény
es Kossuth-muzeom- Slefania-ut öl. sz, a. délelőtt 
9—11-ig.

Szabadalmi levéltár (Erzsébet-kolüt 19.) nyitva 9 —1-ig 
Magyar kir kereskedelmi múzeum: Igazgatóság kere- 

pc-i-ut 20. sz., 1. em. Hivatalos órák 9—2-,g. Telefunszám 
- * -öö. Xy.ht'mos olvasóterem ér Uidakoru-osztúly kere- 
c.i ut 22. sz. i. cm. Hivatalos órák 9—12 es 3—6-ig. 

icielonszám z4 16. — Burai termékek állandó kiáltitása, 
l. eteti miniatűr é, kereekedeUmtórtén- ti gyűjtemény, továbbá 
u liil.i ivari kiállítás (iiielybcü uzletvez-luség aru-itá-'.'kat 
; eszközül) a városligeti iparcsarnokban nyitva: télen 
6 lói 2 ig, nyáron ez a többi e»4zal„U»an 9—li-ig és del­
et, fi J-toí o-ig v..gy 6 ig, A magyal', kir. kereskedelmi 
n: uccum külföld. kircmleitségeiriek vese tu. ege vei megbízott 
LZfetvezetó-ég V , vaczi-kűrut 32.

EGYETERTES. KEDD, FEBRUÁR <j.
,JgEGENEK névsora.

Il'r A W«i» L. B- Beky S beb,«zen
F. Szatmár — Hiöll»r J na". — ®erc*«l I- Brassó. — Bsnkö
Kétely — Madara-/ -í r, MVllr^a- Skalnifc L. Jászberény. — Kijatz 1. 
Templom. — Stern S Ró"51" ?'s ^iaaie. — Vtraann A. r.-
Bonkrácz K. Buda nett -C Kn7á, C<tC1íÍ 9' Buka‘eöt- Moc“bi f. Cukaresi E. Boruiselea _• ~ kovács J Győr. - Roth A. Budapest. Moser
Becs. Springer by. ücproo. - Procks f. Kattevitz. lireío ABécs.
Pu”°°*aL“E.*1cif°,,aá E,=- Pzllavicini L Crgióf o.j, é, li..r«U 
Bot,,”, I»«. - Br. hni L. « kiér.
Gr. Szbra. T <= k.sérct« kadarkst. Gr. Hadd l. Sadarka.
Betteüd 2 zróott. V ~P Bf" 8ra ru B’ Ko,,.ll2”ár- - Luczenluch.r N.Hubb-rd I 71, E' Päei*. — Cllmann L. es oeie Budapest. Cabot E»iitos Ä“- - Dili,beim H. C.-Fonde. - Haas!. «. l.ood,™ 
Rí-dler A Űr T "t’ ,-E‘l,rk"s ‘ Edgujhely. — Luschűa V. Schramberz Bruihi ti T ,? Aarn .C. '.emeesti. - UaszLo A Velence. - Smhs K. 
Era B Felirnb er r St'"^allec' - Wei’ ™- *"<1. éleu,er M. 0 -Gyalla 
e2ní s ^ V°a , ’“‘í”. - !”• B Dr. Kell L. Grimm A. Ared. 

ogn.tr s. «.-Várad — Weiss S. Pária. — Fischer E Práira — Éean E
te M?' Brallíb0U n kPf°rzhpmó ~ frnnk E Fr“nkfurt. Hermann D. 
G WJri,B h' ~ Duí:i‘’l p- Bordeaux. - Grumbaeh N. Biel. Porteiner 
Roaíe u 7 VI. irankfurt. - Fraztfurler C. Sicolsburg. - Dr.
tiefer'n íí"n?v „GY,en *' Gvó™1™" 6 Sremr F. Su„ S Kobn A. 
B t£z 0 B<:hműlti, M- tilKh =■ Fernand F. Klein H. Blau L. Uauthuer

PeT,ann°Hl? ez411®4;- „0r- t»T ó.-et E-Kend - Gr. Szfchényi L. 
« Lk..H 1 t0”J S"?arj.á°, - SMdyódy 1- Máedok. - Kühler F. 
aí. .. - rneilmann A V.-Ludas — Kolb B R.ichenbere Boer BAbruuban,,. - Pollit S Eulozsvár. - Belény, L. pé„ - Harasv I 

vet var Í0nl?í, A 'rx ?'-Tcrj?° - Hzi'iel G é, A. Becs. - Toih I 
I C ~ DreHemeri F , ~'F"rS0 Csongrád. - B-rrtvi.
1 síISÁ". \ H ú rL, ErlaDKer- - bzenüványi ü Apa. - Belmeciy 
, - -'agy B folcsva. - Zlchermann 1. H, Samson. - Tahi- kIZ űbZ 1 T- Cjhi- í““ K- 1 H«z G. Miskolc/

Metropole «állód. Dr. Balbacti B. CJbáoya. - Bogyay j. Pace, 
v.aURUHJ LZCZ1 .r ,Nüby 1 Keszthely. - ylamusich ki Szabadka. — 
Mrs. Butlers trank Tate. 16pay G. Démeud. - Szabó ü K Fal.ev- 
haaa. - Ott J. Bánfa. - Ólra K. Bács - Kócos ). Arad. - Truk, í

*' t ?"“úa'n4; ár*d "" Ab?,M* K,rr“‘' Mató - Gyárfás Bóla 
nzoluuk. - Kuba s Debrecrcn. - Perl F. Puchó. - Silb.eer Ju-sef 
VisSólcr. — Fischer M. A. Buiyin. - Pirk F Cjeidók. — Juíabum E 
He,ens„urK - Jecgr.,«z J. llebreczao. - Ráeatay 8. Kapusvar 1 - Sas 

'agyvirad - Spiehmann 11. íLmjubatbaly. - T.ller Adolf Bécs - 
Werner A. N -Karuzsu. - Mayer J Mura,,,. - Stern 11. IbekesfeUcrv

vígszínház.
Budapest, 1900 február 6 án.

Napoleon öc-sóm.
Eredeti bohózat 3 felv. írták 
Guthi S. és Rákosi Viktor.

Elhaltak névsora 1900 febr. hó 5-ón.
Fíturck J. i)4 ». SzeHahrlvi-u. ű.
«Ixv Langer M -né á7 é. Nádor-u. 45.
JáftiA B. ÖT e Szervitái berhaza.
Diseber F. ld é. Üonati-u. IS 
Hajdú J. 74 é Füze-gyarmat.
Kurc-ico A. «•; é. Hunga.-i.i-n. 99.
Fcsnaidt N. 40 *. Vi^egradi-n 9z.
Bosaminn J. 3d é babelia-a. 79.
Zsen^kó 1. 18 e. Nagytemplom-u. 10 
Kanosak H -né sr. Tsdl Teréz S8 é íslvla-ot Sas 
Lőrinci D. L'ti 4. LrömvGlg -u. lő.
Kalló J.-ne 5ő é. Cserbiit-u. o.
Kmett J.-né 5S é. tfamjauics u 5.
Sziavjk M. 24 ti. Suuíiitru-u lüy 
Vadkerti A. 37 é. Josika-u. 2.
Gásparik Gv. 35 é. Bajnok-u. 10.
SchÖnLerg I. ói é. Dohany-n. C‘.‘.
VVeisz A. 42 é. Andrassy-ut GO 
Őzv. Sebőit A. 71 é. Dalnok-u.
Ill?er M*'n,í K- Rockenstti J. 43 é. Havas-u. 3.
V»finstock M.-né az. Benjámin R.fcC< Sziget-n. 1

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK
M. KIR. OPERAHÁZ.
Budapest 1900 február 6-án. 

Másodszor :
A medvebőrös

Opera .'» felvonásb. Szöveget 
éd zenéjét irta Wagner S. 
Fordította Várady Sándor.

Személyek:

Kraft 
Frölich

G un da

Wippenbeck

Mutiei
Wild
Az idegt-n 
Az ördög 
lit-int-r 
Öreg paraszt 
Farasz tar.izuny 

Kezdete 7

Kertész

M Kotter G. 
Berts M.

Krét chy 
Laiiiuki 
Varadi M.

Beck 
-Ney I). 
Kormü 
Mihályi 
Ney É. 
Valent V. 

órakor.

népszínház.
Budapest. 1900 február 6-án.
Bibliás asszony.

Operette 3 felv., 4 képben. 
I-ita A. Mars éd M. Henae 
quin. Fúrd. Heltai J. Zméjét 

szerzetté Victor Roger. 
Személyek:

NémethITT. Ernő
Chattel i era ült

Fűti f.-iyuet 
Trénitz gróf 
Ceiedtin
Orug bérlő

Fontgibaud 
Ciiatellerault 
Sarah Poulaom 
Thea
MaréehaJnó 
Pamela 
Carmen 
Teréz

Szerdaiielyi
Kovács K-
Tollugi
Újvári
Nagy
Endrei
Küry
Gazsi
Bojár
Krecsányi
Harmath
Makkos
Vidorné

Tállyav
Lili
Baráth
Napoleon
Fillöp
Flóra
Ma szák
Bisotka
Miska

Guszti
Nareziaz

Személyek:
Góth
Kalmár
Tapolczai
Hegedűd
Gál
T. Delli E. 
Rónaszéki 
Szere'my 
Győző 
Pécsi P. 
Miikróczyné 
Bárdi 
Aimáai L,

NEMZET! SZÍNHÁZ.
Buaapest, 1900 február 6-án

A nők barátja,
^igj- 5 felv Irta Dumas 
Sándor. Ford. Rürthy Emil, 

Személyek:
De Ryons Náday
De Mentégre Horváth
De Simerose 
Des Targettes 
De Chantrin 
Leverdet

Császár
Bercsényi

V izvári
Jane de Simro=e Márkus
Leverdetné
tiaekendorf 
Bal bine 
Komorna 
József 
Inas

Kezdete 7lf7 óidkor,

várszínház.
Budapest 1900 február 6-án.

A proletárok.
Színmű 4 felv. irta Ceiky G. 

Személyek :
Szedervári Rákost 

Török 
Gyenes 
Újházi

Mihály fi 
Zilahi 
Szacsvayne 
GaLányi 
Györgynó 
Vizváriné 
Kőrösmeze» 
Egressy

Keczeri

Helvey 
Nugy 1. 
Ligeti J. 
Batizfalvi 
Faludi 
N.irczisz

Irén 
Zátonyi 
Mosolygó
Timót
Durvád 
Bankó 
Elza 
Tulipán 
Tulipánná 
Borcda

Mákony 
Mákonynó

Kezdete 7 órakor.

U ráiaia
Magyar tudományos színház. 
Budapest, 1900 február 6-án.

Más világok mint a mienk 
A vas.

Kultúrtörténeti látvlnyosiág 
3 felvonásban. 

Kezdete 7l/2 órakor.

Kezdete 7 órakor.

MAGYAR SZÍNHÁZ.
Pudarest. 19r>0 február 6-án. 
Hew-York szépe. 

Operett 2 felv. 6 képben. 
Szövegét irta Hugh Morton, 
fordították : Saigó Ernő és 
Makai E, zenéjét szerzetté: 

Gustave Kerker.

Habakuk
Harry
Mordkerl
S ni f kins
Gora
Kenneth
Blinky

Twiddles
Violet
Ratsi
Fat-i
Myrle
Gueenie
Birdie
Glafijd
Dorothy
Marjorie

F rí ca t 
Fifi
Mr. Sheep 
William

.Személyek :
Sziklai
Báthonyi
Vidor
Mátrai
Margó
Gireth
Rózsahegyi
Róz<a
Beöthy

Füredi
Odry
Kiirvázd
Fenyvesi
Haraszti
Horváth
Kében
Gombaszögi

Aranyossi 
Bessenyei 
Ledofsky 
Rédey 
Kardos

Kezdete 7 órakor.

Kezdete ?Va órakor.

Szinkási játékrendek
A magy kir. operaház műsora: Szerdán Nincs 

előadás. • áttörtökön Handel Pénteken Nincs előadás. Szom­
baton Sába királyt öje. Vaxámnv A rnedvebőrős.

A nemzeti színház műsora : Szerdán délután Csaló­
dások, este Himfy dalai. (sütői tőkön Figaró házassága. Pén­
teken Keresztelő JánoB. Szombatién Keresztelő Jauus. Vásár- 
ruio délután Csalódások, este Kere-ztelÖ János.

A várszínház műsora: ('satörtökön Czii-zetes feleség.
A népszínház műsora: Szerdán Kadétkisa-szuny. Csü­

törtökön vkz igmándi kispap. Pénteken Hoffmann meséi. 
Szombaton Kurucz furfang. Vasárnap délután Az igmándi 
ki.-,pap, este Kadí tki-a -z uy.

A vigszln.hdz műsora: Szerdán Napoleon öcsém. 
Csütörtökön délután mérsékelt helyárukkal Többsincs királyfi, 
este Napoleon öcsém. Pénteken, Szombaton Napoleon öcsém. 
Vasárnap délután Mozcó fényképek, este Napoleon öcsém.

A magyar színház műsora: Szerdán, ( -.(törtökön. Pén­
teken és Szombaton Newyork szépé. Vasárnap délután 
Az asszonyrege ment. este Newyork szépé.

Somossy Mulató
(Kosyniezo^utozai. 36512

ALBRECHT FERENCZ igazgató«
Ma nagy előadás.

Sennora MOJíTBSA
aa arrogania venne első fellépte.

Japání Royal ©söpört
TORAKITSCHE és MEKITSCHI. BONAUPER- 
LEN, hármas énok és tancz hármas. — QANOVA 
contorsionista. — OLSCHANSKY és Miss Lonny,’ 
komikus akrobaták. — WILKY's zene négyes. — 

THERESE5 tanár a magnetlsmus titkai.
Úgymint az újonnan szerződött kitűnő mtierök- 
Je^yeK elővételi dij nélkül válthatók a nappali pénztár­
nál é> Weisz A nagy dohánytőzsdéjében, Károly-körut 26.
A mulató villanyos vilagitaea Wüste és Rupprecht 

cscg által épült saját gépei által eszközöltetik.

Időjárás.
w. kir meteoroLoqhzs fcőciiovttl intétűt Szív*

iOLIES CAPRICE
Ma szinrekerüJnek:

MBS íS AkÍvI A.
Ezt megelőzik :

Die Wunderknp
továbbá

Egy karambol okai.
Fellép továbbá a kedvelt dal-énekesnő

EP1 erenczy 535@óRa.
Erkély incognito páholyok.

Kitűnő ételek és italok — Figyelmes kiszolgálás. __
Mérsékelt árak.

Vízállás, 1900» február 5-én«

+ !00 2
+ 2i < 4

> 1

527

KU "'*a ,8le 12 ^HúréinDen

Berkes Béla
isii-rt s ken veit zenetára j.tt-tzil

Kizdclal opfllsop,

•090

5ZÄLLOOÄ

lan Cxenbeeter
Schärding -j» 70

Pasaan .... 955 ^
Linz ....   4 j
B?c* • • • • 0 < 1
Pozsony .. + 28ó < 1
Koirarom . 15,, 2
Ru-iao-st. . -t 371 < «
D.-Földvár,

DjvidéK. . .
Znuony..
Panesova.
Drent'uva 
Orsóvá . . .

Vág
Szered . . -j- 61 lu

Rábai
Gjflr . . + 322 < 28
Zákány.. — 16 > 8

Bari .. + 11 > G
Eszek.... + 223 á 4

Slavs Him.
Sziszei. . . .. -t 77 > 82 Arad ... . — 2S < 24
Mitruvicza . .. + 563 r 11 Maáo. . . . + 152 > 9

,eD«k magyarosat. , 4- call fölött, — null alatt. > aradal
< apadaL

Béga:
Kiszetó .... 
Temesvár . 
N.-Becs terek.

Tissa»
M.-Sziget. 
Te-eoáza.

\ Tisza-1 jlaL 
I \ .-Sameny. 
Zátionv (Czapi 

I Toka .
' 7. iaza Farad 
Sz I K

5’ í '.’find .

‘főrnt-Hecse 
i Titel ....

56

4 348 3ű
+ 41: > 'll

Körbs:
•4i?í3:N-Varad 4- Za 

F^kí*»: T'! la. 4- 6j
Fehpr: L-J^nó 
Uí?Vós: Hék-s. 388 

.iceaírGyoma + 4^4

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzése
1900. február 5.

l'lujátus Li.:...: I VLtnli.13 regftíj ólakor 322 cin. I llómerö reggel 7 oraiiur -ó 6 C. i,,-::-ul)yméró reg. 7 ó. 761 m/m.

A) Árutőzsde.
I. Gabonanemnek. — Árak koronaértékben, 

a) Kész áru.

.pesti áru- éd értéktőzsde szokásai szerLnt ké zpénzben 50 klgr.-klnt.
kilogram monkint.

A rnmöségi súly liektoliterenkint és

74 75 76 77 78 79 80 81

7.50 7 «5

5

7.75 7.60 7.90 7.7C 8 05 7.83 8.15 8.- 8.25 8 15 8.35
7.45 7.50 7 50 7.65 7 55 7 70 7.70 7 85 7.75 8. 8.- 8 10 8.10

Z ' ‘ " • ~ 7.25 7.45 7.oS 7 55 7 45 7.65 7 65 1 85 7.70 7.90 7.9b 8.10 8.- 8.15
—.- ! 7.30 ; 7 SG 7.40 ' 7.55 7 45 7 65 7 60 7:75 vies 7*90 7.90 n'öe Q ” «A«;
7.30 7 50 7.10 , 7 75 7.55 j / 80 7.50 ! 7.85

-*-
j

Minőiéi
Árfolyam

kur.-tó! kor.-ív

Eozs _ 50 kg.-kint E’-.r..-nd;i ... ... _ ...------- --------------
X' ■>; •: muiegu_____________ — __ ..

6.25
6.10

6.35
6.20

Takarmány, eisorvndü______________
másodrendű...___________

árpa — ÓO kg.-kint Sírfűzé&re tiazavidéri ...___________
„ leíaümagvarurszogi________
„ dunántúli................ ............... ..

5.65 5.70
5.55

Köles .. :•) • :*.-K.:nt : — 5.30 5.80
láb_____5v I,..*;* i KMiMd», ------------------------------------------

c Kv/epmiiiuriegd___________ __ __ _____
5.35 
5. M~

5.4^
5.3U

Belföldi ...................... ................ ............
nufti so

Cinquantm ........................................ ..._

4.75 4.95

aepeze GO kg.-kint -------------------------------------------- 11.50 12.25

FI. Leszámoló árfolyamok 1U. K Q 1

b) Határidőre.

Határidő

50 kg -kint

, ItiUO tnAJua___________ — .
ii us____________

7.71
7.8S

ív kg.-kint

Zab________
50 kg.-iunt

Kap.-repoza

1B00 m-ijL,-___________

1S00 apr:iis_ ____ _
1-UO koguiztu»_ _ _

. Du w-mLer _ __ 
lüUu május___________

. a ugU82t UH_ __ __
lauu ALgu2.itu*____

. február...

féle termény e k.

Krtp.-Hepcze ______^------ --

r * J
kurunu I kurx.ru

IV. Hajózási fnVíkrdij.
honnan

IH.-mcswa ____ —. — - —
l'jvidék____ _____ — —

Dana ' Berdan_____—--------- r —
I kalor-a------—------- i —
• LV-Fvldv.tr__________

t ! Zenta___ _ ________
I . Titel_________________

Száva’ **i.íroviCj_ ________
Temesvár_____
N.-Becsi........... . „

A fuv. r..;, 100 k:lugrummonkii:t a -»zatlitádl 
e-s a üutoaitasa díjjal értetik. 

Győrje a :űvar«hjtctel20 fillérrel magasabb.

Q Ingyen hordó Disznózsír budapesti_ „ _ __ __ __ ___________ 51.- 52 -
- mjJl^öíauI ».árki--------------------------------------------------

5 magyar L legenizárilott vidéki____ ___

1 CO kg.-kint Szalonna —
varos! Ivgemaáritott, 4 darat*os__ _ __

- . 3 ____________
43.- 
*2 -

43.50
42.50

8
nisttilt_________________________________ 48.- 49.-

«

:
Zsákkal együtt 

gtiogysuly tisztiuuly 
helyetL

Luaznuu, 1B?3 évi, csance-minőség — 
e e e 1W darabos __ „

15.50
20.75

16.- 
21 -

° Minőség
6ti0 granimonkint

Szilre — — • • s
azerbiai, e . usance-min őség____

e » ,100 darabos _____

28. - 
14. - 
20.-

28.25
14.25 
20.50

-
ív kg.-zint • • • 66 • — 27 - 27.50

001 
j

lng>>n hordó
U) kg,-kint Szilvái* _ szlavóniai 1898____ ________ __ __ _

azerbuu IbSb____ _____________________
18.-
.6.-

18 50 
16 £0

•< luezerna magyar. 1899 __ „ _____ 36.- 44.-
Bti kg.-kint Herem.es —

Innere apioazemU 1809 _. __ _ >_
„ kozepsz. rJ 1899 __ _________ el:- 64. - 

71.-
, nogyszetml ia99 __ __ __ __ ,2.- 78.-

5- A hú- 1 i! 5 5
Állomások Ir mérséklet Szél l "« B Ul £ ®s s5.= j ereje £ 1S

lie««

Árva varai ja — 56 4 — 06 2 5
0

selmecznanya — 56*6 + 2.1 E 1 s 1 3 3Kis-Karta! — — 57-8 >- 4 1 E 2 t c
N.-Szom bal — 55 9 + 4.6 NW 2 4 2 6 3
Magyar-Ováf — 560 + !.l NW 1 7 [
Ó-Gvalla — — 56*0 -V 48 SE 2 4 7 2
budavest — — 57-3 + 40 NE 2 4 7 1
Sooron — _ 55*5 + 20 S 2 3 7 1
Herenv — _ 55-7 + Ü.2 _ i 7 0
Keszthely — — 56*0 4- $.8 — B 6 1
'-ágráb — « 56-0 4 iO SE 1 EE3 8
Károly város * 55-7 + 1.1 NW 1 3 G
Mume — — 55*6 4- 7.3 — 4 11
-írkvemca— —. • 6-i 4- SO __ 3 5 13 alJancsova — — 58 0 + 1 9 SE 3 2 9 2

Drenkova — — — __ _
Zsomoolya — 58 2 + 09 S 1 1 11
Arad — — _ 57-7 + 50 SE 4 2 1 9 *
szeged — — 57 a + 1.9 SE 3 3 7 8Szolnok — 58 2 + 22 SE 2 2
Eger — — __ u- 3 4. 5.0 SE 3 4 1 5 2
ÜeDreczen— -. 58* > I 12 SE ! 2 9 1

05-2 S 1 (J
üngvár — _ 59 5 4- 5.0 SE 2 4 2 7
A6na->.zlatina 61*1 + 1-6 E 3 4 2
Szatmar — _ 6L 4 -}- 4.5 SE 2 1 3 10Nany-Várad — 56-5 + 4.0 SE 4 0 9 8 1
Kolozsvár — _ 6 *7 - Q.ti E 1 2 8 5
Nagv-Szeoen —. 60 5 — 0.Í s 1 0 _ 8 _ J
Becs — — _ 5 8 4 G 5
>alzr>org — _ ufj-1 — 0.2 S 2 4 1 i
Kiagenforl— — 56*9 4- 00 SW 1 4 2
Póla — — _ 55-4 + 70 EEN 1 4 21 7
Lesma — _ 55.9 4- 1.3 EES 3 4 gr, 14 9
Sarajevo — _
Torino — __
Klorencx — __ 64 3

+ 3.9

-j- 5.3

SW I

E 1

1

4 1

10

11

1

hóiua— — _
Nápoly — _

53 a 
53-8

+ 0! 
-h 10.-2

E 2 
NE 1

Z
4 1

-
Brmaisi _ _ 57 1 -i- i 1.2 SSE 4 4 1
Palermo — _ 5*2*7 + li.s SSW 2 4 1
Malta— — _
Zonen — _ 55 4 — 0.2 E 2 4 -
Biarritz — _ 49 9 + 7ü s 6Nizza — — _ 52-2 4 7.2 E 8 6Pans — — _
K cd ec n aga _

50 5 
5-2-í;

+ 2.4 
4- l.i

NE 2
S .V $

e-
12

- -
Hamborg — _
Beriin — _
Chnstiansand __

52 4 + 0.3 SE 1

55 2
+ 1.2 
- 1.9

SE 2
*

— - -
StocKfioim— _ Eü-S — ti. 4 NNE 2 'Jf
Szent-Fetervar _ 16 7 N 0 * X _
VusZkva — _ ti6*9 S 3
Kiew — — _
Sniica — _
^Kbria— — _

■>5 5 1 4 1 i , SSE i 4
G 0 — 2.0, SE 2 4 j —

62-5 + ,«!
SE < 4

— — —
Konstantinaool, U j| + 9. ; NW 0 4 _

1 t,0 C.'J SE 2 & 1 — —

=« dé
tőb.b

kőd

A szálirányok jelölése: N — észak, E «Skelet. 
e V. r.yu/oL — Hüíhőzet: 0 egészen derült, 1 
nx$r- derüli. $ *= részben felhős, 3 - tóbbnyira
4 eaeszen borult, Q eső, —hó.
R zivatar.

A hcljzet még mindig változatlan. A depresszió Európf 
nyugati, a maximum pedig Europa keleti felén vesztegel.

Az i-io egyedül a depresszió területén csapadékos, of 
is csak jelentéktel-nül.

A hő mér-ördet általánosan emelkedett, és a fagy hatás; 
északabbra húzódott.

Nálunk az idu csak szórványosan volt esős, jobbára csal 
az Alföldön és mindenütt jelentcktelenül.

A hörnérsekleti viszonyok alig változtak.
Továbbra is enyhe iuö várható, csak elvétve jelenték 

télén esővel.

Értékpapírok

B) Értéktőzsde.

aUbl
ctulsu árfolyam

Kaiabt
Dtolso .-folyam 6 •/,

6 % I
Éttétipapirel pénz 1 áru SrtetipBplreti pénz áru *v.e/.!

100 kur-kint luo kor-kint. 4 í

I Államadóssúg

j
4 •/, Tiszai es szegedi nyerecuk. adóm.,100 frt = 200k. 

Horvat-sTdavon j«lz. íölav. kötv. aoólev. 7®/e _
141.50

**/»e/e j

1
4,$;Wo%

rti.oj
'

Osztalék i
a) Magyar Allamadóanág.

* *4 Aranyj. 1C0.50U. lüooar. frt névért.drbok, adóm. 
1UV or. frt k.................................................. 98.50j S9.—

.

b) OestrAk AllamaddeeAg.

« '/. Arany-járadék. JU.Uúu ar. írtnevert. dbukh. adum. Egyeaiteít jaradek papírban február—augusztus 99.50 100.-
10,vŐ0 ;ir. f.t = 24.WO k....................... ............- e/„% , május—november— 99.50 100.-

« % Arar.^.uuuek, adómente.-«. iuu .'t. I>t =: L'40 k. «s/see/e Egyesített járadék ezüstben januar—juüus------- 99.30 99.80
Inuruór közepére 98.75 99.- «V.

4 */•
, , . április—október — 69.30 S9.80

Köre mértékű járadék, adumentes... . M.7S. 85.56 Aranyj.. adom..ar. írtban, 100 or frt = 24.0 k. 28.75 99.25
< %
4 i.. „ * lebruor középé.-,•

94.45; 94.85 
94.50- 94.70

4 %
8

Koronaertólrü jaradek _________________ — —
Államon raj. 1854. evb. *50 frt. p. p. = ú*ú k—

98.50
160.-

99.- 
>64. —

k.ö. vaa.államk. ar. frtb. luOar. frt=r*_Nu k. 29.55 1CC.50 4 “/« e I860. . 500 „ 0. é. = 1000 k— 139. - 140.-
a:lar..v. ar.inyk.. adom. Inu ar. írt = 24u k. 100.50 101.50 4 *, „ lbtiO. „ IOO „ „ „ se XUU k_ 158.- 159.-
, vi r.tiamvnsuti ezüstkölcsön— — ._ ... - 99.75 1C0.75 „ 1864. , 1W , , , = 11)0 L_ 200.25 201.25

• ask.czelj. ar. adum.. 10 I. >teri.=.if-10 k. 61.50 62.5'. . . 60 ... = 10U t— 200.'— 201.-
. 1 f ve-aeeanyk.. 1UU frtvsurb Jüvlrts: dOO k 16d.SC .63.5C

„ 50 „ „ úU frt = 100 k. 162 5C 163.5C e) Idegen állemedóeeégok.
*[ x‘"#7'-r r^<A^-kért. kutveny, adómentes-------

kai t-tiavcn * » ,
O .r •*Airherruentes;tési kötvény, adómentes

>:,.J v.lt-izlavcc

99.50, ICO.25 
99.— . 92.75 6 •/. Bolgár államv. zálogkölcsön 100 ar. frt = *40 » C8. - 88.50 j

•‘Z 93.75 94.75 X X', Szerbia ny.-kölcsön 100 frank = í'o k -- ---------
100 . =96 k (u. felülb.

73. -
74. -

74. -
75. - -i- í

D Más kölcsönök.

Bosnyát-htercvjfovmiu orsz. kölcsön 1595. évből 
Bosnyak-herczegov. orsz. vasúti kúlcd. Írás.évről 
Bndepesi fÖvarus évi kölcsöne, adórneritás 
Budapest itzékee-íövuru» kölcsöne adbaieutes -
Temw-bógavölgyi naub. Ura. kölcsöne _ _

DJ. Záloglevelek és kölosönkö^v. 

a) Badepeeti intésetek kiboosátáseO.
41,,”» ! Belvárosi takarékpénztár r.-t.________________

• Egyesült bpryiti fövlroaj takarokpémtáx irtiau

é 6.u . Egyes, tt-glft- óm czcmüntgytir r -í. tliöbba. k.
tiaru e* Ursa vasont. e gen^yar r.-t. kűlea. köt.

6 u • Krabirtukcuok onoagos fCldluteiint._____Moan
5 *-• j . , .50»', évre____

• - , 5U‘ , evra frrbun
4 , M. agr.-ée jirsuiekLAnk r.-t. «f-lfikötv.________
4*/s"/e • • • . jilradékjegy vutazafir. íoy»/,

... . ZáJogWvei a luuite.-tdkben__
V » Magyar fóldhitcUnt. o. t._____________ frtLau

4 ; • » kuronaertgvben 50 evre* _
s‘ »3e 1 • • kc-roaadrtekb<«n C5 évre _

. erabaly. 6v talajjav. írtban
*' ! Magyar helyiérd. vasutak kűtv. 50», evrn .

• • • • 60evre._ __ _
* >• I „ * «, . * 50 évre lOö"/, _
b • Magyar jelráloghitelhank___________ frtuau

■ • tC évre___ __________
• • köta. kötv. 50 évre frtbaa
e • köt*, kőtv. 60 evre . _
e , kCre. k. 60 é.. vf. 110 írt.
• » k. k »;■- e. luo frk. = yü E
• » Dyer.-kőtv---- ---------------
• • e oaztr. felUlb. _
• . oyer.-* :Y.___________

■agyar oreié^os íCzp. Ukar4kp4ojt 40« frtb.o

Magyar UkarékpénaL aörp. zálogbankjnZI H — 
Magyar ULarAkpénzt. kG-rp ndogb. kor. ért. Z

! • • • e tize- k
Osztrák.magyar bank 4ö$/, Ívre *______ f*tbao
D • .50 évre _________

, resti hazai elafl takarákp. Liza. kötv. 50 évre
I * • " * - __írtban

p*. •. », , • «Uogl. kor. ért._____f«b B. UaJt-------------------- -

j • • • • Ebz«. k. Vtóö. 110°,w írtb
• • • • fcuza. k. viaaz. lUj°,f  

I ») vidéki 4. leiratai lat klbeotóttáial
; AJlina takarék- e* hiteiinbeat______________

Áradj polgár» takarúkp. 40 evre Z____Z
• • . éO é. vieatafik. 110 v

. • . • «40 évre-------------- ' _
Araumvgywi Ltkarx-kpénztar________ _ __
Bosnyák-tiercz«guvinai »zaba j. orazégoe h«r.e ■
Debreczem elafl takarékpenztar_________
Erdélyr. m. jiizáloghiUlb. 40 évi« _______
u » • * 40 evre v.,szalű -®
nor* At-aziavuD ursiagoe jel zálog Luik_
„• w • 1 köz*, kűtv.Hagyiaeb aU. takp. SÍ»., e.. vissz, no _ a

• • » 40 wre, vissz. iOfa-/ “
. » . 40 evre. Hl fc,b ' __
. . , . S6 évre. IV. tű».____ -

rLagyaxtoenj fi>ldhit<lintézet__ _ __ __ e

_ e , VI. kib.____
Osztrák földhitelintézet nyár.-kötv.     __
Temesvár első takarék pénztár_ ~ Z Z

14 . Elsőbbségi kötvények.
Adria m. kir. tengertiajózasi részvényt._ _ _
Budaprbti közúti vaspálya-tár*, koronáért. ^ —
Budapest villamos városi vasút r. t__ ___ __ ™
Budapest-pscAj vasút — -. _ — _ _ _ __ _
DeL vasút______________luO marka =. uy i.
Első cm. klr. szab. dunagflzhajózáai _____

j Kassa-oder bér gi vasat lttoä.____ "_________
• • 1889. ívű m uy k-

. 1691. ----------------------
• • 1d91, loo ni. —■ uy L.

a, t, r \ (P“1- Von-) *889. ez. -
; Magyar folyam- is tengerhajózási r.-t.______
I Magyar-gacsomzagi vasat L kib. _ —
I . . a. kib. Z Z Z Z

I Magyar ny. v. (székeef.-gyflr graczT vonali Z
I , , 1874. kib. __________ _____
1 Magyar v. eis. k beruh, czelra, loo m — uy k j
. Osztrak-magyar albunvasut 1883. lOOm =liyk i
I .. ..........•. . , . , , *- tik* 1685 100 fr.=:96k !
j Torontáli helyi érdekli vasu.Uk i

4'/,%

« *u

4*/,%

V. Bankok ree*vényét
I Angol-osztrák bank_______ ______ i__ $40
[ Budapesti bajikegyestllet —_______ ______-qo I
_ Első magyar iparbank------- -----------------------300
I Fiumei hitelbank_____________ ______ ___ lto ,
i fővárosi baiix-reezvenytársaaag____ __ __ vyy |

enztar-egylet________—! Budapesti giro- es penztar-egyli
■   1137(11 hltnw .rtf'-i'iPQft jótfj Hazai bank-reszveny-társaaág___  — —

Hermes magy. alt. valtoilzlet reazvt _ _ xoo
1 Horvat kereskedelmi bank_______— — Z40
• Horvat 1 : zaimtolo bank------- ---------400

Horvat-sziavon országos jelzálogbank_____ íou
liagyar altaiános hitelbank___________ _

I Magyar ipar- éé kereskedelmi bank ' Í00
* . f. r - tebruar Közepére Z 0

j Magyar jelzáloghitelbank —,     __   54q
- - fiebr. közepére Í40

1 Magyar kereskedelmi r.-t.—... 4Uu

j L'tOlaO árfolyam
| pénz an.
j 100 kor.-kint

' $0.5 ). 91.50
ICO. - 201. —
9d.3 J! 99.50
94. - 95 -
93.7. 94.50

100.- 100.50
9Ó.7. 99.75
92.- ! 9j-:

98Í-
1 99.-

102 - 103.-
102. - 103.-
99.25 99.-
9 .5C 9/.25
99.- 9b. ,0
93.8c 10C.25
99. - 100. -
93.75 94.25
94.5 95. 0
85.5( 86.ív
9 .- 95.-
9S.25 97.25
92.5( 93.5u
95.75 96.75

101.- 102 -
1 99.Sí -00.50

9.SC 97.50
97. 9b. —

: 98.- 1 96.50
97.25 98.25

j 100.- I 101 -

. 120 - I 121 i —
121.5C 122.50
103. i04. —
99.- 100. -
99.— 100.-
94.5C 95 50
93. - i9. -
99. 95.50
9 i - 9 ..5C
97. - 98.
9 '..50 9a. 0
99.25 100.25
99.2S 100.25
98. 99. -
9 94.50
95.50 96.5U
99. - 103.-
95.- 96

102.SC 103.50
96.- »7.—

101.- 102.-

85.50 99.50

99.* - 99.SC
*00.- 101.-
98.50 99. SO
S-'.SO 10 .50

100.- 100.50
102.-
102.-
101.75 102.25
99.50 100. c

102.50 10.50
10G. — 102.-
104.- 105. •
99 25 •00 25

119. ÚO, 120.CO
100.-. 101.—
93.50j 99 50

100.-, 10C.SO
96.- ! 9b .30
96.- 96. SC
93.75 94-/3
95.- 96.

98.*- 99.*-
97.- 98.-
97.50 9S.5C
96.30 97.50
98.- 99.-
99.- 100.-

106.- 107.-
1C6. — 107. -
97.25 98.25

1C6. — 107.-
106.-1 107.-
100.25, 101.25

98Í- 99*-

L"túlsó árfolyam
pénz áru

korocuLertek

298. —i dOC.—
137.-I 188 - „
340. - 342.- *
166.-! lse.. — $
130.-j <34.- «

224Í- 226:
236.- 246.-

22u! — 224Í- ]

757!- 758: - ^

192.- 194.- ]

4'0. - 461.-
420 r 425.-

•íztalek j ^ r t * k p

Magyar leszámítoló u* pénzváltó bank_ 400 K.

Magvar takarék;). k->zp. jdAlogbankja. 
i Osztrák hiUhctezet_________________
1 Ut-Zfru.. ii.:vims-... _ tébruar u 

'• " •> '!■'t'1'• IVSS9. kib. _ _ .

M. Takarékpénatárnk részvényei
- Belvárosi takar*vpr-nztar__________
- Budapest III. kerületi txkarekptinztar _
- Buda peit-ermé bet városi takarérpenztar
- Budapesti tak. pénzt, és orsz. zalogk. r.
- EgyesZllt budapesti fővárosi takurelcp.
- Magyar általános takarékneaztar .1
- Magyar országos központi U>;arekD-':^!
. 1 revü hazai első takarék ru-nzíar        si>

VTi Blatoiitó-táriaiágok reaiv
! Becsi biztosító társaság — _ _ 400

- Bér-., élet- es járadékA>iztositó tntézetZ Z 400
- Luiö magyar általános biztosító tarsasag _ $000

ronciere. pesti biztosító uitezet___________.00
Magyar jég- es v-szontbiztositó r.-t. _ Z .-00 
Nemzeti baleset-biztoai.u r.-t. __ __ _ yoO g.

■ rannunia viszontbutosito intézet _ __ _

M7I. Gőzmalmok reaavényei.
. : Concordia-gflzmaiom r.-t_______ ________ _ ^

Ei .* , ' * elsőbbségi részv.
.►ö budapesti-gőzmalom r.-L_______  600 K

- trzsebet-gözmaJom-társ.______________ 4l>j
Luj» gőzmalom r.-t___ __________________ ___

. rest; hengermalom-társ.___________________ H00
‘ M1 ?<;lnArok aUWk gőzmalom r.-L - 400
. 1 rcMb V ikhina-gózuulom______________ __ . y

IX. Bánytii 4. tiglmcjirmk nur.
Budapest, tégla- és mészégető r.-t_____  200 K.
Budapest-szeatiönnczi téglagyár ___________ 0
Egyesült tégla- e#czemeotgv.tr r.t_____soo
Lc.zakm. egyusölt köszénb. és iparv.”_____L'OO

Felsflmagyarumz. bánya es kohóm. r.-t. ^ ^OO
István téglagyár r.-t.________________________

■ Kaasa-wvmodi köszénbanya r.-t. id. ehsra. GO ,
Kiipi-mm granithanyá* r.-t._______ 200 K.
Kőbányái gózteglagyar r.-t.______________ 3 -0
hőszeubunya és téglagyár r.-t_________ ^0 K
Lechcer rákosi téglagyár r.-L_____________ 20Q
Magyar asphalt r.-t.______ V0Q
Magyar olt. köszenbonya r.t_________________‘00
Hagy góz tégla-, ciera.- ée gypszgyar r.-t. ;00
■agyar kerámiái gyár r.-t. előv. jog. n 
reterbegyi téglaipar r.-t_____ _ _ _

—Ganz és tana vasöntöde -S» gépgvar .,
—Magyar belga feoupargyar r.-t. elsőbbsT

—Padragi vasipar társulat _ ______ _
-Nicholson*-gépgyár reszv.-táre._____

—Rimámurony-saigotarjánj vasmű r.-t.__

Schlick-féle vasöntöde és gépgyár_____
*‘Ä * Dittrich gepgyr.-L A) wr. elölj.
•, — Weitzsr Janó* gép-, vaggongyar r.-t. _

. XI. Könyvnyomdák réesvei
.Athenaeum* Irodalmi e* nyomdai fvt.

.— 1 rranLlin-t&rwuiat___________________
- - -Kosmos* müintdzet_________________
.— -Pallas* irodalmi a* nyomdai r.-t_____
.— resti könyvnyomda r.-t.         

XII. Különféle vállásiatok réesv.
Altai au os waggonköl-mänzü-Ursulat ._ 40O h.

'•— -Apollo* étolaj finomító-gyár r.-t.____ _ xoo K.
hantlm-téle vegyi gyaral r.-t. __ __ 600 kI

• Bihar-Szilagyi olajipar r.-t_________ _ *oO K.
-■“* Brassói cellulose gyár r.-L _ __ __ __ ^oo K.
.— Budapesti általános villamossági r.-t._200 K.
« Bpesti Zsoinay-féiv porc2.-£ayenciegy.r.-L20U0 K*. 
.— Első magyar betűöntődé r.-t. __________ *oo

Első magyar gyapjumosó- ée hízom. r.-t.._ 400
: Első magyar aragyar r.-t.----------------  600 K.
: Első magyar részvény eerfBződe._ _ _ goo

.— 1 Első magyar sertéshizlalo r.-t____________«yy

.— I Első magyar szálloda r.-t................................. | v
• — Első pesti spodiuru >s caonthszt gyár_____
.— Fiumei rizshantoló- es nzskemeuyitű gyár
.— I Gechwindt-felo azesagyar________________
. — , -Hungária* műtrágya t# kensav-gyar __ _
. — 1 Jordon Viktor-léle bőrgyár r.-t. da. reszv.
.— 1 Kábelgyár részvénytársaság a--------------------
.— , Kőbányái király serfózfl r.-t-----------------
, — 1 Kőbanyai polgári serfőző részvény-tar.

4«X) K. _ i

501. 0 5C2.
luOO.— 10í0.

; -
756.vO 7t 6

1340.- 1850.
287j. - :2d80.

- ■‘u0 622. 624.

ónyel.
! 205.- 206.
224.- 2 2d.
160. —1 165.
426.

2330.- 2345.
6C0. —: 6C2.

1520.- 154;.

Értókpapi I üt ilső ir.'i.yia 
í Pc:ii irj

16100- 162, u-

41C. - 
510.- 

óSCC.- 
19j.- 
223.- 
199. - 

1300 -

- 11C0.
-I 435.
- 274.—
- 1000.-

420.- 
- 292.

- 232.
- :co.-
- 290!-
- ioeo.
‘ 4b v.
' 206 
-j 388. - 
-I 184.

16C. —
22c.- 228 -

- -
635.- 638 -

0. 300 260.- 266.-
riiiT
— w 240.—
*00 K. 160.- I64! —

._ 00 35SC.— 3620." -
*00 K.

-*-
216.- 222."-

655.- 656Í-
— 00 326.- 330. —*00 í. 204. — 212.-400 iL 376 - 330.-

yei.
— 300 67u. — 680.-
^ dnO 5 jO. — 535.-

13.- 30.-
— «00 380.— 390.-
— 10 00 2840.- 2900.-

koronaárteá
Magyar crukonpar r.-t.______________1200 K.
Magyar fém- ew lampaaru-gyarr.-L _ 900
k - - • • - 2'«o
#aKyar ruggyantaarugyar r.-t._______ _ _ ^ul>
Magyar vasúti forgalmi r.-t. előv. jog. o. 200 K.

Magyar villamossági r.-t___________Z 200 k '
eszv.-fatzs.____ ... 4 Ki

nagyszebeni vílIaraosraO r.-t. _______ __
Nemzetközi villaraossacn társaság __ _ __ .(jq
Nemzetközi ’vaireonkőlcsűnző r.-t. ____ 400 K.
Popper I.ipót faipar r.-t.________________
Qaarnero reszvenvtariaeu^ . _____ _____
RoyaJ nagyszállóin részvény Ureas ig _ 200 K.
bzegu.ii ki-nderfunogyar r. t_____ ___ _ __ i.yj
Sziszeki tlrtiazak r.-t. ________ojj
Telejvn-Hir.nondó r.-t. _______ _ __ iOo'k.
Török birodalmi dohányegyediruaági r ~f. _ i-x 

XIII. Közlekedési váll. réesv.
Adria m. kir. tengeri hajoz-ni ._ -00
Aradi es Csanádi egyes. v. r.-i. tdrts.-r.iZ 200 
„ “•Z,,i.ii)".--L‘jv. 1.^1 h-.y; érd. v, r.-t.Z 2 >0 
narcs-pakrsczi vasút ekőbbs. reszv. __ joj 
Budapesti közúti vaspálya Ur*___._ .*3 -.o-i

•• f P- .« - )
• • • 1 d. reszj.  -00

Budapesti viljarnoi városi vasút u .3 _"Z 200

vas!!'^

drbkint

L-00 
1 00 
400 
400 

SOO 
400 

800 K. 
200 K.

2S0. - 
214.- 

270C.- 
284.- 
840.-

236o!- 
480.- 
450.- 
3C5. - 

3-00.- 
I 956.-

■ 1180.— 
•1220!-

■! 27j!
246. 

.2800. - 
k&0.

2380.- 
490.- 
456.- 
315.- 

323C. - 
; 962.-

Budápest-ezent-lőrincz? h. =. VMa[ _ 
Bpeát-ujpest-rqkosp. vili. köz. vasút r.-t. loo K. 
Uebreczcn-aajdunanási vasút b. *. v. eU r 00 
Dón vasút ________________ ______ * *

Első cs. kir. szab. dunagőzhajó-társ. iqűO :
boimczvolgyi vasút r.-t. dsúbbs. rész7. 200 X
Kassaj közuti vasút _____— —. _ _ ^jí
Eassa-oderbergi vasút________ __ '** j
Kassa-tornai h>lyi érd. va>-ut r.-t .‘eh. rf* lOO 

v r-*t- - • r.-szv. _ 40" K. .
Kanyar folyam- ós tengerhajózási r.-t. 200 K (
Mr.gyar-gacsorsza*i vasút _____________ _ 4vJ
Magyar nelyi érdek n vasutak r.-t._ — _ 00
Magyar nyugoti vauul..._____ _____400
Máramaroai sovasut els. reSZvenv ________200
■<irai .rosi sóvasut törzsre«ven vei __ 2ijo
Mararnarosi sóvasut B. részvényéi _ 200
■ arosv asorh.-ezaszrég. vasút els. reszv? _ 200 
bcgykikinda-nagybecsker. vasút els. r. _ 200 
nr!lZntv ma,?y- tená#r» hajuzo-si r.-t. _ luOO K. 
Ueztrak-magyar allamvas.it____ _ ... • u

Pfcs-harcsai vasút______________________ UlJ
Ü.U ■ I: ■ • - 7fc. r. K. i-m
ozJavoniai h. é. vasút els. részvény _ _ jj

, Bzt.-l. 6.10-2-S !utina-.Yi-ir/i n. v. rl-, r. X >0 
1 omesvár-Mórl ..1 h. érd. v. r -í. ele. r. 200 K. 
Zaibü-N.xey-Banyai h. c. vasút el^. r. _ <y0 K.

XTV. Sore jegyek.
Bazilika sorsjegy____ _______   ^

. . ovztr. íelülbélyezzesiel___ _ _
D " . . - nyeremény-jegy*.--------------
nécBváro# nyeremenykölcsón ls74. évről __
Buda városi eoft.-egy ...  ______________—. _

» • oaztr. fdUlbélyegzésiet... .„
.Jó bzjv* egyesületi sorsjegy_______________ ^

• » » osztr. feiülbellazz.
Magyar;". v:iite!bai.< nyer -jvgy..............

j Magyar vörSs-kereyt Sorsjegy*_____ j
• » » w C.sztr. felütbelyegi.

Olasz vőrös-kere«, sorsjegy _ ________ "A _ ~
( * * .* . 1 oszír. felülbeiyegz.
Osztrák vöröa-kereazt sor-.*gy_ ___~ “
Öeztrak hitalmtézeti sorsjegy , _
PálSy sorsjegy____________________ —

XV. Pénznemek.
AfáBy, ci. és kir. vert .

2050.- 2070. 
240.-, 25J.•

276.-. 28C.
9=0.‘ -.1020*- 
5t$4.-; 586.- 

1090.— 1:00.-

72.- 76.
603.-. 620.

266.-: 268 -

496.- 50J.*

405.- 410? —

677* — 678.*-

42C.*-i 43íL- 
; 33S. — 338.- 

33C. — 33-.. — 
130. — Í 140.—

• 40» — 150Í — 

120! —' 121.—
755.- 7€0 -

367.-' 269.- 
395. - 397.- 
352.-. 356.-

425,-i 428. -

434*- 438.- 
193.-: 194.-

4 «/. 1

4,;,x

. oeztrák vagy magyar 8 frtu
s 2(< frankon_______ _________ __
. 2(i marka*________________” ___ ~"
. török aranylira________

Nemet birod vagy egyénért, bankf. (100 markai
>ranczu bankjegy (IOO frank)_________
Olasz bankjegy 11OO hraj______ "*
Papirrubel darabonkint ._
Romon bankjegy (100 lei) 1* ___________ "
Szerb bankjegy (100 ezdnt dinár)________ ~ ~

x\ 1. Vtitók Árfolyama (latrai
Amsterdam_
Brüsvíl_______ ""
London __ __
Nemet oonkpiaczok_
Olasz bankpiaczok .Z ÍZ

bvojcu bankpiaczuk™ ™
Szentpétervár . 

180 hollandi frtárt ^ 
1ÜO frankért _ _

10 steriingert_____
MH) markáért____ ___
loo líráért
100 frankért __ __ _

100 rubelért ZZ ZZ !Z

Leszámítoló árfolyamok február 3-áról.

r jeUalughi 
r leszámító

litelbank _ ____ —

I magyar 1 párnánk — — —----------

752.- 
752 -

utaivuoy Kamatlába (ti hó)

Pesti m. kereak. bank ..._______ _ _
Uszir-ii; iute.iuL 18^9. kib._____
Magyar ezukoripar r. t.  ... _
M. takp. közp. jelzálogb.__ZI — ___
Magyar asphalt r.-t_____ Z_____ .
Belvárosi takarékpénztár r.-L _ __
Auria iu. ,ur eugerua,i)z. r.-t. _
I. magyar ált. biztosító tors__ I_____
Újlaki téglagyár r.-t.............. ......
Alt. w aggunk öles. r. t... _
Magyar villamossági r.-t._______ * Z
Magy. kerámiái gyár r.-t____________
liuu.ei hitelbank ;. t._______~
Schlick-féle vasöntöde r.-t. _

2868.- 
i 734.-

Ganz-féle vasöntöde r.-t.__—
Salgo Tarjani kőszánb. t. ^ .
Körzen banya es lug: agyar r. t.
M. nraz. k ■■zp. toKarekp. _
Nemzetközi waggonKuics.____ .
Buaapest 1 vili. városi nált — - 

.Bpesli vili. városi va.-ut. u/ kib. 
Budapesti viUumuss.-^i r.-í, . 
Köbanyai cirdlysörfuzö r.-t.
Felsőm, banya- **s kuliumü___
Egyes. Bp. fóv. takarekp.  .
Pe?ti li.izai elv» •.a.ar-cixnttar . 
Danubius-Schoen. hajógyár w . 
L pe-U spudiiiin tayv»ey:tr .

Járadékok es bankzaJoglevelek elzidogositassnal.
Mas értékpapírok elzálogosításánál... —.............

118.- 126.-
118.- 126.-

647* SC 648.50
424.- 425.-
326*- 330." r-

, 'iJ-z 165-

: 360,- 370.*-

12.20 13.20
13.50 11 40

i 391i- 385Í-
1 130.- 134.-
: 132.- 134.-

6.20 6.80
7.- 7.50

24. — 2b -
25.- 27.-
18.50 19.-
22.75 23.-

30. - 22.-
42.50 43.50

396.- 4C0.-
130.50 132.5C

11.44 11.54
11.35 11.45
19.19 19.25
ldai9 19.25
23.60 23.68

118Í- 118.25
96.15 96.50
89.75 83.95
2.54 2.56

200.85 201.35

242." 35 f 242*75
118.10 118 25
8» 75 39.95
96.301 96.60
95.50] 95.90

254. —f 256.—

622. -
450.-

338.—

160.-
204.-
B.Ve

■ %

/

,j. ej ■
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8 EGYETÉRTÉS, KEDD, FEBRUÁR 61 1900
Ezen hirdetési rovatban minden szó
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 4- fillérrel, s compact be­
tűkből szedve 8 fillérrel fizetendő.

Minden hirdetésre feivilágositás nrf 
a kiadóhivatal ingyen. Czii.ime! e; - 
tott hirdetések minden közlése ut n 
még 60 fill, bélyegiiieték is fizetendő

5166. Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a vaiaszra sznksegea ievelbelyeg vagy levelezőlap öekuideúk es a hirdetés alatt allo szaJi KdzoltetiK. í L.LC.F0N 5i6í
Kis hirdetéseket
eífogad az Egyetértés számára 
a központi hivatal Papnövelde- 
litcia 8. SZ. és a kövekerö 

fiók kiadóhivatalok:

Brener nővérek
dohánytüzsdéje VI. kér., Teréz- 

körat 54. szám.

Burger Vilmosáé
dohánytüzsdéje Andrássy-atSl.

(Oktogon.)

Nemecaek A.
dohánrtfizsdéie IV. Petöfl-tér 

3,‘szim.

Deutsch Julia
dohánytczsdéj e lözssf-kömt 

50. SZ.. (Baross-atcza sarkán.)

Toldi Lajos
könyvkereskedése Buda, 

Fö-atcza 2. szám, 
laliRiint minden hlrdet.el

iroda.

KiadóMvaíali üzenet.

Tudakyóu'ásoknál csakis 
olyan levelekre válaszo­
lunk, a melyekért a vá­
laszbélyeg beküldetett.

Jeligés hirdetéseknél a 
hirdető a kiadóhivatal 
előtt ismeretlen.

Tisztességes
szegény leány óhajt megismer­
kedni egy komoly, nőtlen vág}’ 
özvegy jómódú úrral. Levelet 
kér Állandó barátság jel­
igével a kiadóhivatalba. 8105

Eladás.
Használt és n)

pénz-szekrények
rendkívüli olcsn áron canbaiók 
a béeai pénzszekrenvgrár raktá­
rában. Budapesti V., Bál- ■ 
Aány-utcza 6. ex. 27-7:11

Emdeni
ludak darabonkint 5 fiijával 
kaphatók. Cziin a kiadóban.

37 6Í5

Előkelő kávéliáz
nagy forgalmú helyen, a város 
központján, eeaiadi körül 
menyek miatt sürgősen és 
igen jutányosán eladó. 
Czim a kiadóhivatalban. 11167

Vidéki
élénk forgalmi! rendezett ta­
nácsú 25.000 lakossal bíró 
városban, a piacz kellő köze­
pén, földszintes sarokház. nagy 
udvarral s szép nagy lakással 
ellátva, melyben jelenleg is 
üzlethelyiségek vannak, s bár­
milyen üzletre is igen alkal­
mas, családi ügyek miatt ju­
tányosán örök áron eladó. 
Komoly vevők ajánlatait ..Al­
földi" rzimen a kiadóhivatal 
továbbítja. 11220

Vétel.
Mindenféle erezet
megvételre keresek. Ajánlato­
kat sub ..Mercator- u kiadó­
hivatal továbbit. íjtiUG
BÄHeöMHHHBHeHHB*

Alkalmazást keres.
Pénztárosnői,

vagy hasonló állást keres csakis 
jobb üzletben, vagy társulati 
irodában fiaial özvegy, a ki 
biztosítékot is adhat. Szives 
ajánlatokat „Megélhetés™ czi- 
men a kiadóliivatalhoz kér 
intézni. 11260

FIUME.
Mégis csak k-gjonu s

[fratelli DEISINGER HŰMÉI CZÉCTOL, I
közvetlen a. tengeri hajóról.

$ 5 kr Kék Jáva ...
j -- ig. Kuba............
I 'j kg Poríoriko gv-'-i

7.60 .i! m 
ro >-06 .rl I 

- ZmZ >-50 . fa

SemKcöw. 5
ll k" Törmelék . . .. ca 2 40 IF j
I « kg. Mandarin karaván os 6.15 ifi I 
I 1 kg Császár-keverék . fr—— G.4C *

kg. tea kínai dobozban a kávéhoz csomagolható 
■ Az . mm rak szint ■ ■. . .•• -.
I Egy postazsák összeállítható 3 fajta kávéból is. 3=
1 Király-rum hordócskában 6 frt 83 kr. A ,<

bérmentve: minden más kf.it-,-5 u-ü. ;.i c: ■

A í- I a p >ugrc ns. -33© j

FIUME.

liter I

Utazói,
rakfárnoki víi;?\ felügyelői ál­
lásra ajánlkozik kereskedelmi 
és ipari szakmában teljesen 
képzrtl, meghízható, komul) 
kereskedő. Közvetítőket szíve­
sen dija/., Cziin ;i kmdóhiv it­
ta 1 b art m e gt ud 11 a tó. 11201

Társalkodónönek
ajánlkozik húsz éves egészsé­
ges leány, ki előkelő családból 
származik: árva. és beszél 
magyarul, németül, franeziául 
és románul egyformán. Háznál 
hajlandó zongorában gyerme­
keket kiképezni. Diplomás zon- 
gonilanilóno. Egy-két leány 
mellett nevelőnui állást is el­
fogad. Kizárólagosan jobb mi 
családnál, Czim a kiadóhiva­
talhun levélben ..Olympia™ 
név alatt is beküldhető, hol 
esetleg bővebb felvilágosítás is 
adatik. 11256

Dijnoki,
felügyelői vagy irodaszolgai 
áliást keres egy szegénysorsu. 
és sújtó viszonyban áiiu egyén, 
ki több éven át mint bánya, 
biztosítási és vasúti hivatalnok 

üködött. kéri a neme—zivíí 
urakat, nyújtsanak neki valami 
állást, hogy a megélhetésre 
képes volna magát, tun tartani 
Jóakaró ajánlatokat ..Hálás 
D A.™ jeligével a kiadóhivatal 
:zimen kérek. 1124-:')

Politúrozást
és bútor javításokat háznál 
vagy házon kívül igen olcsón 
elvállal egy jó asztalos. Cziin a 
kiadóhivatalban. 8041
aggMMHBBHgMBaBBBBi

Alkalmazást nyer.
Könyvelői állás.

Csongrúdon alakult Tisza- 
Vidéki Takarékpénztárnál
könyvelői állás betöltendő, fel­
hivatnak mindazok, kik ez 
állást elnyerni óhajtják, kér­
vényüket Tisza Vidéki Taka­
rékpénztár Igazgató elnökéhez 
Gsongrádon adják Le. A pá­
lyázóktól a kereskedelmi aka­
démia sikeres elvégzésének 
igazolása megkívántatok, a ki 
hasonló állásban valamely pénz­
intézetnél már alkalmazásban 
volt. előnyben részesül. Az 
állás megválasztatás után 8 
napra elfoglalandó, s egy évi 
sikeres mérleg bemutatása után 
lóg véglegesittetni. Fizetése az 
első évre 600 frt s a tiszta 
jövedelemben jutalék.___37640

Oktatás.
Cziinbalom

tanárnő oktat kezdettől kimű­
velésig, szerény feltételek mel­
lett.. Czim a kiadóhivatalban.

8105

Lakás es bérlet
Lakások

olcsón kiadandók, 2 Dlczai 
szoba, hálófülkével, vagy anél­
kül, esetleg egy udvari szobával, 
előszoba, fürdőszoba, konyha, 
éléskamra, pincze, és padlással 
i. kér., Krisztina-kürut 85. sz.

27646

Külön bejáratú
csinosan bútorozott földszinti 
szoba, lépcsöházból a bejárat, 
Damjanich-utezában, intelligens 
Özvegy nőnél jutányos úron 
urnák, vagy hölgynek kiadó 
Cziin a kiadóhivatalban tud­
ható meg. 11255

Bútorozott szoba.
Az V. kerület legforgalmasabb 
helyén két különbejáralu ele­
gánsan bútorozott szoba, eset­
leg teljes ellátással, azonnal 
kiadó, llzim a kiadóhivatalban.

11259
■B— IIIBIIWIIII Bill llll■lllll^l

Küiönféls.

A bűnvádi perrendtartás
életbeléptetése alkalmából meg­
jelent külön kiadásban : A 
bűnvádi perrendtartásra vonat­
kozó törvény betűrendes tárgy­
mutatóval. Ára 3 kor. 20 filler 
A bűnvádi perrendtartásra vo­
natkozó életbeléptetési törvény, 
rendeletek, utasítások dr Szo- 
kolay Istvántól Ára 2 kor. 
50 (ill. Megjelent és kaphatók 
a Lampel Róbert-féle (Wo- 
dianer K. és Fiai) csász. <•.- 
kir. udv. könyvkereskedésben. 
Budapesten. \ i., Andrássy-ut 
21. sz. alatt.

vászon ÉS ASZTALNEMŰ
*** • u— «un—I r~—n—Mr~ifn

GYÁROSOK

Ü 8ZBPBSS86RÖL.
Ajánlják hírneves gyártmányaikat.

Budapest, IV., Eoronabcrceg-aíca 8. szám

iraíiz-tazÍLz opóilet.

. ŐiP* . :‘iinden darab gyáramk-

Erényi-iéle
Ichtiol-tialicilból egy tégely 
megszüntet: bíirviszbeteget, 
mindennemű sümürbetegsége- 
ket. börküteget, izzadá^t. Szag­
talan 1 Ártalmatlan ! 36190 111

Ela dó

fenyöcsemeték 
és fenyöfácskák
1-3 éves korig mindenféle 
lenyőcsemeto, valamint 25 
150 cm. mag;.-- fenyöfácskák. 
Árjegyzéket, valamint a 
fenyöcsemeték bői mintát ingyen 

és bérmentve küld:

Konfsek György
földbirtokos : ,t.j :a

Ábrahámfaíu, u, p, Tót-Prcna,
Turúczrn -gye.

Égy joghallgató
szerény fettételek mellett dél­
utánra ügyvédi irodában alkal­
mazást kere-. Cziin a kiadó­
ban megtudható. 11197

Esküdtek es esküdtbif;
törvénykönyve.

Irta K. Nagy Sándor p->
vidéki kir. törvén)-;v;ki ii : 
Megjelent a „Magyar ív óv 
tárbanu 1155 MG u.j 
adja: Lampel Róbert • 
dinner F. -'s i'iaii JL éa; 
1899. Ára 60 fillér. A í 
minden polgárát érheti ;.z 
disz«— tisztesség. Log) e-: 
lehessen - biráski>djék j 
társa élete és vagyona jí i 
Azért nincs a hazának egy. 
polgára se, a kinek ív v 
érdekében, hogy ^ismerje r-

melyek az. esküdtekre hárulv

két es e-L vl'Gir.ó: ü:
jogokat és kötelességeket u 
gában foglaló iörvéuveket 
rendeleteket oly kép gyújtó- 
egybe, fio/y e kün> v n • :

könyvet. K könyv miu ; 
rney-'-rtf-tt az esi' . k -.f i

A'* yV
yl /T VED-^xjtp'01 származó úrut jelen

á>c:
-'EGY

^CflT

Wein Károly és Társai.

gygyel
látjuk el.

436/1900 szán

k<Há "íiPilsen! ősforrás
A világhírű pilseni polgári serfőzde g.árliiái.ya

jMtmea* 33 ^ Z sa cr a? Es: 55 a.-
a sör kivádó minősége és ti.izta. gon-lo- b.it«1 .• tói-.tán 1 ff l 1 | 1 Hi I I r m | , , , ,, g, , r ,
L'ííieu. Vidékre krv.u .öru p.;sí• tir.-zaCa k.-Met-k • J• * 'v1 ■ • ■ . j íj \9\ j ASi R; ti :; Á ii *i Oé # 1**^ 7e »iliai*#61»Ml

ugy^n^n Í^n ^ Bíkhi Cl íUJUMkllt J^OÄtiSII
Közvetlen rendelmények czimzernlők a vez-vképvi-eb tiiez

Budapest, IX., Ranolder-utcza 4. sz. f°'-VÓ 1,6 2'ín ,art"" ' r"ndcs kCz?.vfll^s határoztiábül

MEZEY és TÁRSA.I^í| 11 il^rph ISllt tif*IfiUdidU ibb/.Vnlifí Uöóödí ft

wmmmm——1 a—meEMMasga^a »

Faeladási hirdetmény.
f V pé'-skai magv. kir. f-i'-Jóg-oiulnoK^á^ irodájtibon 1900. ftíjruár 

hó 19-én d. e. 10 órakor az 1000- 1004. évi \ „gás tcrületfkvn 
tövűn álló fakészletek eladása iránt zárt Írásbeli ajánlatok tárgyalásával 
kapcsolatos nyilvános szóbeli árverés fog tartatni A vágás területek, 
melyeknek minden egyese kálón üzletet képez, a következők:

<>) németszentpéteri ártéri 26.... holddal. 4Ő0.,, köbméter épűleü
é-.- muszerfa, 4064... kubiMet.-r tűzifa, kikj.iltasi ár: átjm-jy kor. 4d liil.-z, 

i) ó-péeskai Jláda- nevű vágás területeinek - . része 60... hóid­
dal. 727.,. köbméter épületi és müizerfa. 904t.t„ köbméter tűzifa, kiki­
áltási ár: 46714’ korona 02 fillér.

cl a „I iedu-- nevű vágás területeinek - .. része 96.to holddal 
148.,0 köbméter épüleli és mü zerlá. 1401:2.,,, köbméter tűzifa^ kikiáltási 
ar: Ü06íi2 korona 1.8 fillér.

• írásbeli 10%-os bánatpénzzel ellátott ajánlatok az árverés napja- 
n, , Órái^ a Puskái magy. kir. erdogondnokságnál (Aradmegve)
adandók be. • 7

Távirati és utóajúnlatok nem tárgyaltainak.
Bővebb felvilágositússal szolgál a lippai magv. kir. foerdőhivatal és 

a pecskai magy. kir. evdőgondnokság.
Lippán, 1900. évi január fiúban.

Magy. kir. foerdőhivatal.
ill.innyomat nőm döuztatik).

zí^45\ how M
e?"“ kitúiéárii

a küldjük diisan idust.■. ,?j t'si.$e<r-s.-ar<r-* ' --t
tC. n ' - '

cotillon- leivé uy 
ről. álarczc ;:. r;n- 
kák, íiii 1 v,p ■ 
bisosphosi, te: ... 
deli : i ■ ,

rendekről.
Kari W. Fieiiler ö Go.
WIca,)li j. .................

Legnagyobb külön:
üzlet larv'.n' i czi'tz 

ái3z tf. /». rgyak>

27629

Syieghiwás,

• A zóljfomvárosi népies takarékpénztár résivékjiirsasig
t. ró iOQf) ;.vi

I febrnúr 25-til :l vúr..

rendes évi közgyűlésero.

------------------------- I—MBB
— ccicfinic bometektott »zamtalan megbízható hitelez >, ■
kőexönölrst folytan ezen négyén szazad óta fönnálló ren- I 1 1 ' y' n • ■ -Mx nC‘K f-iCl t. «-í«,)l joggal. A KOVeíkeZO feltételek mellett:

Kibocsát I ahk öUO ik-b részvény 120 kor. névértékben. 300 kor. árfolyamon.
,i jegyzés alkal-

" .““V.1““ 04011 ÍÍUZÍ.Ű OtR IODI
doio-intézet a iegia.-tegoboan ajanlarxto

I Rendelő ihtézet VJ^Andrássy-ut 24. szám, |i A r . m. -j ■ •. ;-s. ,k 1/ ,, i|,.. I,„ 1-ig bejKcntcndók

—-*■ - . , *■ @'ll!,lV:iI darabonkmt 20 !...iona fizetendő.
I 11KOS Detögségekss»; y A fennmaradó 280 korona f. é. májir: 1-ig fizetendő le pénztárunknál.

tauuiftirinut ée sabeket. ax óofertiilatís at . , Sj A l'i--Z.\t-nv kil)o>'-:t'I :i-i éri éke Után V.IOO , -uhui J-föl a befizolé-

— ..... * . . I. kum.t. .«zamniauk, eu.-iitu-n a kiboc atolt -i00 drb részvény az 1900-ik
--------------- ------------ —-------------- - —őnfertöztatéw ut

— elgyengCIt fárteröt. magotcleeaket, a balukornak ntá- 3K ,•
kcretkexaiényeit,főknél fohórfolyást, b^r.-Lfn.jv.rt:.- Ej*.
faiaonnt mindazon níil betegeogekat, melv>k^ei; a magtalaaaag 1 1 G iVl’ti t-.-'u <i- /tüb'T'i»:• || I'v /•' fi!
cg3-ik fSokazvja aa bőrbetegségeket vy .„:y:t nj gyógymód .z-r:;,! rtv ■ , , , - ','••«*• • ,

biztos eikerrei. gyorsan ee alaposan Éfi AlinOifl U.tl'.tl) lé-.-ZXVnV Klíiültűl k

Dr. GAKAI ANTAL I SS5&,72S SÓST kBilmS 1
srros. wuest. ez;.:«/ ss szeute-z tudor, veit cím:, kir. onzt.-f orv.,*. B:

Kscdal: :: apóst a 10 órától ü. e. »gesz 4 ura dr. F«tc i S, ,. .,fl
• . ~ llijazott leveleáre a legnagyobb figycicmmvi valaszu uti.

.-K — Nőknek külön

iégére — korona mvutérítendő, 
eszközöltetni.

— traif. fu -a1 vs* »ictutc » .égi
*- gyogyoerdcrtí ts goaaostodva leaz

váróterem.

Az igazgatósá*

di franozia különleges
sógek ’/iimini haliiólytvj. 
•',««-«:•:•*«< női óvszerek siói. 
csakis F. Bergneianti
tils leghimevesebh jMri-i 
gyurv"tol legelőny- ebbeit 

beszerezhetők

oHiiuun-nál

Bna/rEst. Ereséüet-kümt 50. 
aer tit-
rt^ym. L-rineatveküldct:k

Páratlan és néikúlözheíétlen fog-créme a

Crracott mcgjfleot na a azeriíael Dr. GAKAI A>iAi.-nd i--z-
U&etfi

NÉPSZERŰ ÜTEDTATO
(mar a 12-ik kiadimoan megjelent) a oeirö betf^egek e< ezta ei«Tsz<rd 

gyvgyiezeitnehez rziruü könyv. v. it ara í irt :.t lt..
most caak 90 kr.

A ktnyriójbecaooiagoira 1 írt bekültis^e me:'-'.! bernien tv .• ^ i. .....r. meg. 
áL könyv tartalma: I. Az ivarszerv-Z le ,— il. A n ;n:i éli: 
etreüese. -- Ili. Az finfertflzes ed az ejje.i magömlések. — jv. ..... 
csétakár (tripper) es hugyesöszü kill etek. - A bujako-r ‘ - ! Á
VI. Feiiérfulyu-.. - Vil. iligyeogült k-zerő. - Vili/:. B

_l^_A2_ivar3Z<_n^ek. niert^tegcdrzenei. íotenv a j,..* ^5

i^eghiwá

az „Aszódi takarékpénztár“;
f é. februnt 25 ua ú a 2j orakor . 1 . .t
l irtandó

XXXI-ik éii rendes közgyűlésére.:

tiZGF 0S biäöi
esxifeoi' l| ll

- vi r.ir.y.,-11 erejét egészségét Dr. 5
• - n ‘i.urácziós ke- :

......‘ ’:•• i

Olcs^ó

PvhJllvöi kel . - . ; .
,Su*r Kapható Oiindvnütt 1 tubus tiO tiller.

£ fly e tluli készítő <•. Íobzutk-ldcíi raí túr

IIA11TZ illnfszergyára

Budapest. Damjuuich-utcza 28. szám.
Oylri f.htlt i. Htiiil.: Temet.lrutt (5„.M,e,u:.t,.

A közgyűlés tárgyai:
1. \ kö.™<ry:.i-8 iegx x. :h•

biZ'/‘- > V. !••- : i-n.
- Az i-'uztf.'itó«:".-/ tí-i, •
‘J. Az 1 >Ű9. eVr,> FZ-.i y..r-; .

Ui-M e-i lcirn»-ri!v-'-ny inega-1a/.
r I? * - n • p-'zéry-

4. A li-;.‘;i n\>rcr:v'nyri-:-k 8 »'vi -• \ 
állapi* :':Fa.

5 K-t ica„■ i 4; IQ v i ■. ■
pé-v f 'lvl; rt váin-.V.á -t

6. Hár mt f fel ; . jó r : . •
7. M i . esetieg bcm'kmvmiú :ri--

figy-lmeztetnck a t . r»>. •.•
-'Zavrtza'ó :yvn'. kai v-H a’, . j.' ■

vény rru az elviét p.-Tiztár.mál let-? : -ív. -
Xöi'.-.ír,:, V.HI4. ar; : ::

1014
Drottner

DECKER! és H0E3U-:A
t«?iri-. tiTbíZciü-. Tniíiiii.: - 7

vi ix*üiu.ű id BUDAPESTEN v

czitMényoinelc. >■..
rzétdultság". ííjuKon bűnök »•« kiosapongasok ó

; F idagzsídbacitság. uiagómles. . kezek
i-ibíik idegvs-r'-tizketeso gerinczvulö bajok, bátortalan- ■. 

sj.; . teiolczn«.-! hudtly ivhungoltság, laogus fejfájás, B 
migrén, ■■ i fűrflui gyengoség ainpotonczia *■

gyengeség!
r'A: 11 i . Becsben V 2 "Wímmergastio 33. uzáin

Szi.-Qyvrgy gycgyuzcrtarbol l Dr. Műllor 
zororzsorvoí; :• ru^xiiorÄczicÄ készítményük ». •.

I Ugyanott . .. Dr. Hüll« r lötörzsorvos
I i. r. J o H c z) o ■ 1 el b ü a c *i o k. ' hugyosö mind», n ki-
j lolyacAt íkanltoi, fámáknál, mint r. 'knvl 'fohár folyást i

•' i' ' v : ' ■ k '"•••' '• I .!• -•! .-.«I V’. J. IIj L J ..
1 1 t 8 frt 50 kr., j

Csal: v.-.lcdi. a i- f.:i őzt.-Gyorgy gyógyszertárból valói 
keszitmenyi-k kt-renüok. ...j

I j Badapest TŐRÜK JÓZSEF gyógyszertárában Király-utcza 12 ' ... m„
®»‘ * Sírást és: tessék kivágni es eltenni. WSi\M ifi

--——---------------------------- -1:111)

I rd*.i.1! ! ; > .r .ll, Leveset In^zr.ált, v ■ l.'imint périzzavarhuri 
Ív Ve- u.zl.il. ,,L e. Iiulvr,.ejx--Leduktul megvett a ztales- év 
kárpitos bútorok bámulatos ob m áron eladók u. m.

érték kaj'hfiló
1 viló.lj matiar .ni garnitúra betéttel . . tUU Irt ltu litert 
1 » eonsol és lükül . »00 .. láu „
t - ezalonasztat ... ... IL) n 'Ji „
1 tol,-; hálószoba Imi m r,..,-„n 310 . ISO „
t .. ebéüio-zobu n |:,i,,k_______ OSO r 400 .

11 lirb. szekrény matt lióko á 35 „ í Í0 „
|23 , ágy matt finom ... á 30 . ú 17
I a,.r; len elL-pzelhrtu hutui.larabok egvenkínt is a legolcsóbb 

n Megt. iiithelu d. ,■ •• ; j.:g d u" i -ij óráig

A svZ-;ulé-' vezet -ser.; cin, L vaU-zlá-a Va- a I . 
jeeyzók.'.nyv lattb— 3é- i ■ t. ti t.1

y; *• : ‘ ...a--'.',:-...a,a... „ eao.-yf !„-i„z..l I: V.-nál.

Határoz; bozutal a mérleg és ti-,'a jövedelem iránt 
4 Az / .w; 0 tav ának megváb-.: ,,a (ala|.-z.d

5. A fei laar-lv-biaolt ,'.g 3 r-n i-: • -. » póttagjának 
1''(al: asz 3Ö. a- .a 

'• Tlzeni.aat napibiztos vála-’i '- .-i ö,!, t,-z. 40. g...

Jegyzet .Vz aiapazabiily.,:, i i. érlelne .-ti , 
részvényéé ry.-ik..miiiát.la ttlór «a I á;mfIvében, akar 
hatalmazott által szavazati aisa,!, jrészvénye 1899. ;
se<i-mber 3l-:g ornaf iralotl s a k. z;viil-< ......... ,
mtezet pénztáránál még le nem járl 'v i.yivel l.j.'teit

Mérlegszámía I8S9 deczember 31-én.
Tartozik: Pt nzke-zk-f anynintf-zctnél 4250 k. 22 f. }•, -

ke-rleí a n.-katai bókotI :;f:< L. -jí i. 77-:t k. 1*. I"
In/ezeti hez e.tírll k. 7tí f. Árverésen vett ingatlan clai-zab.

S-) S/O.J k. 90 I’. Vuitószámh anyunt,Izeinél 171::::u-> k. 
cr r , há-zamla a n.-kátai bakiiul 6417W k. »liööOSS k. 
St .. Jeizai,g.2un,;;l anyaintézetnel ltitüüt k. Jelzálugszámía u 
n.-katai fióknál 834484 k. ■- 4»a74S k. Előlegszámla 70S« k 
Ertélcpap,'szarnia -2000 k. Osztr.-magv. bank giró sz. 451 k. 
íTnm r«ef J-öttéégelöteg 12!.; k. 1» folyó számla
llOVu 1 9b f. Összesen 2‘X)5634 k. 82 1.

A<ap‘6k->számla 200000 k. Tartaléktöke számla 
192000 k. Nyugdíjalap szarnia 1S.S39 k. 70 I Belétszámli’ SÄ k- 22,'- Hrtétszumla a n.-k^V'tt
őamtí inf-Ő /p /" ... ’-86598 k. *s f. Betétkamatadó
Fel n«,40,«., ' ! . '»‘deezanutolt .„ltok GSSijSo k.'80 fi 
>-l nem xett osztalék 440 k. Előre Űzetett és hátralékos
SEfiSSt 6»40? %'*, r T,SZ'a évedetem az anya^tŐ- 
1»5Ü2 t « l L -m ,ol‘<2 a |utNykm a n-kátai fióknál 

?tíi ” -°^k- '• Osézeren S90663* k. 82 í
Aszod. 1900 januar 1-én

MBiín1ét“7JIi‘tT4n ig,Z" ,‘lnul" Elal<=r Sándor 
v. igazgató Biner J.noo penztárnok. Dögéi Antal

könyvelő. Rosenberg Zstgmond s. tonvvélv.
^»imazu., Schlesinger, Moravceik. Dr Hacker István,
22?-. ti Laj°* °r ktrajtsík Rezső. Megö
Alajee, Czakó János. ifj. Sárköz, Pál, Öeztreicher

Jónás ig. tagok.
,, Ós*n rnérlegszámlát megvizsgálván, azt a kereskedelmi 

,en> tä alapszabályok értelmében felállitottnak találtuk 
Aszód, 1900 január 28-án.
A felogyriő bizottság: 10[c

Btot Zrtgm,md Brtm Ödön, Fleiszlg Mór f b. tagokí

J dZ
"r" de —l-v.tcz-;

..; t 'wxjL 
¥ri|

za 14. szárny s&n
Szivárvány utvzu sarkán.

Az 1599. évi z ' ^ '■ n^d:-é. a ’v'x. x ,1.' {•.:"
ieieníések az iuiéZ'-tnél u t. tt.xvénvesek rende-Ív 
állanak

A-zvij, 1900 jaíinár 28-án. ,
_ i' ~il ** hirdetést tnssék kivágni es eltenni. 6L,
Az igazgató sag.: ^ f-

A küzovülés t-'.rav«Gro»ta- ■■ utc» .árkánflV t-rgysurozata. ,
*T™! ~ 'rdL 1 ”4> § E:. 30RCHASD

v tu r.romailkus
'Y c; I (TAT ' ^ ti r

Ja. ^ ‘ ú eie»V4‘Ei.v-szappana

Árverési hirdetmény.
* tla,a Völdvári polgárt társulati alap tulajdonához

iá a gyve nüé glő
az .lHOOjk évi áprihs h„ M l az 1902-ik évi deczember bú 
.. -,g .erjedi, kel és ba.amnegyed orr. zait ajánlat utján 
Ua-zonberbe ki fog adatni.

Kikiáltási ár (luoo í..j Int) ofKXI korona 
l eli,Hatnak a bérbe .enni ,zá„.jé$-„z.*, I.ogv zárt aiárila- 

;-!|k. . m. ...she,, az ajánlt évi bérű szeg 10 százalékai r n 
rie.il melléklendő, a pol • iri t ú lulati alap ,• . , .

f. évi február l& ike d. u 3 érájáig ., ;,L. be
2V,Cro' ,"'!,-telek 1 r ^ári alap iprgatéra/ánál addig 

is mvgtekititiiet'ák.
Tisza-Főldvár, 1900 lebr-jár 1.

í 1 jiilítiri joiEíri déli iozíílfch.
r •Jondn »József

• ifi

_^ja®e y "Sbür Yaffil
' y' ‘. s. -
ESIÄSö

f% AMr~rt-X-J- -• •»
S SrligcAXá i deci iautsven OtsOCi

#„/ „ őxvTA-r Wtrtfttrrim, «-
fj derasTí'/íuvru.J-y.a.'tcn. ::’eo e'i

^A'c.eóT?- '■
uá»«áAX fate

GYÜMÖLCS

^lék- Múk
legjobb iniri.i,.-, a,.ml a 3Ó-9Ö

CoBsenen-Aclien-Gesellschaft
íconsfri -veszvén) -társasául . .•!.,*«

RINGLER JÓZSEF FIAI
*'*• t»««'- udv. s/ tl!ii«,h

-S& St« ^ 5 'í 5 3® <3 4
A1 jeg)zek liiiauatra ingyen bériacutve.

Fent, a . :,b n , •, ; . . .• . . . .uCd ■ »efti.t’ .kereiked'-shea kaphatók.

a hangosan beszélő greift rőrcft
K- z telef'oabert-flUezob. lii 
ponttal v ;»ny Lv5 apcsi !..

kc-izuíékekn- . átalakiia
Vui.b I villamháritvka;, 1 . . 
nyvket tűz , vizjolz.. L..-. . 

sektit

köz S

Villáim

Árjegyzék, költségvetésekr-j ajar,l..!.:L mg.en

Egészen
VI j!

Ára 35 kr.

Egészen
il j !

Ára 35 kr.
Dr. Stephan tulzsirositott gyógy-cremeszappanai tubusban

az összes gyógyszerekkel, mint: cárból, kátrány, kön, sublimat stb. egyesítve. Egyformán kitűnő a hatása, mint 
szappan vagy kenőcs használva! Rendkívül czölszerü. Takarékos. Orvosoktól ajánlva!

Dr. Stephan Elastin, folyékony angol tapasza. — Ára 12 kr.
Fölöslegessé teszi az eddigi levágást, megnedvesitést és reá ragasztást. Alkalmazása után azonnal megkeményedő 
VS a sebet autiszeptiknsan elzáró réteget ád. Budapesten kapható a főraktárban: Török Jómé! gvógvsiertá- 
raban. Király.nteza 12.; továbbá Hochmeister Fr. utódainál; Neruda N.. Kossuth l.ajos-u. 7.: dr. Egger L 
es Egger i., \ áczi-kürut '17. és Molnár és Moser Koronahérczeg-u. 9. nemkülönben Magyarország Oss'ze/gyógy- 

szertáraibau, drogua üzleteiben, illatszertáraiban és noriubergi kereskedéseiben. jtiOOü

RAYMOND és TÁRSA, cs. és kir. szab. tulajdonosok BERLIN—BECS

«■aauv W v IIHMLHPI ............... ...... ■ •’

____ Magyar királyi állr.rnvasú i.

HEpdeiméií^.
I Osztrák Macyar vasul! Lótelók. S;. t„:..:... h :
I Az o-. ír ák ruaizvur ; ,is;iti L í-i.'v 1 ,u ■ •

I! : 1. 21b..
riiÓj.OJ: l. u l.'i.i il I :! (I. •; .

ú! l'iIiiUi*-:! 1 \ j I .:v.,1-m.i,. ,r, k.57ult - • , ,
l'1'1 kr -k:M i• 1 !*-i- - «' um-•;■ ■ n'i u. t- •! ...
Ho'diVéti- iilliíiii.i'i^al Val.« fur$'.,'.-raban .

•; Ví -1 277 fi!!--:,■ 71 _-.u ; - .. *

1!"' ii.,V ' : ....
' vi,-."- n é I ' / ívcTM Í-. ••'»‘I...... . ....
^•«»"lul (1. kul' a dijába i,u t,r! ; , " ;:rUs 
Maxinv Viconvlatban lő» i'-ku.- io^ Mi. . 
Fzere.t-MiiXing Umeiiel vi-z-ntvlMMm 1' ■ . .
dijlv'el 1 fit\ iZer.lő.

R.'idapi3.., ÍViji.i iiniőr 19.

M. kir. ailíuMv ,

aBM^-flIlilÜliliinií ^ ^ .̂ ■.

R [i R j

SEM

Úkiti

Budaoest, Nagy Bándue könyvnyomdájából IV., Pwnövtide^ía 6. szám'

A PESTI MAGTÄR KEBESKEDELL. .
58-1 rendes közgyűlésére

togme2!ÍÍtotn?Vl február hó 17-én délutáni 6 órakor a bank helyiségében j

... *' ő r g y a k:
]■ Az igazgatóság jelentése.

határozat *és^a^feímentés‘megszavazásaf86* 3 m"r‘eg meSállaPitása’ a nyeremény felosztása iránti I

tagok újból váíaszthafókV)álaSZtáSak‘ ^AZ a,aPszabályok 116. §-a értelmében a kilépő igazgatósági I 

4-. A felügyelu-bizottság választása.
a közgyülvfdliA bi*{íuiöfy\eibín nertrtft^te*”! “Un ^ réS2V#Dye'" kinek réizvénvei báron, hén-mr-l 

meghatalmazott altul helyettes,Uetui, kinek azonban szmtén rész7ényes7ek M ienriTe^^1“"" r"s2lvenr,i’ laZ>

méhen 'íhí «B'-«, az alapszab.,ívj ,8. $-a értei-
19b |-a és az alapszabályaink 4? S-a értelmétin u KS ‘",l “ uz *vi XX.XV1I ' rvénvezikk |
nyolez nappal a közgyűlés elótt átvihető ^ 4 merk8 a lelugyelu-bizottsag jele,.:--,'.

Budapest, 1900 február hó 1-én.
'098

Az igazgatósig.
■meSXBÉ

1
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